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Депутату
Думы городского округа Тольятти -
руководителю постоянно
действующей рабочей группы по
профилактике социально-психологической напряженности в городском сообществе городского округа Тольятти А.В.Чубаркину
Уважаемый Артур Владимирович!
По результатам рассмотрения выписки из протокола от 14.01.2011 г. № 4 заседания постоянно действующей рабочей группы Думы городского округа Тольятти по профилактике социально-психологической напряженности в городском сообществе городского округа Тольятти по вопросам организации медико-психологической и социальной реабилитации жителей г. Тольятти, принимавших участие в восстановлении конституционного порядка и выполнявших миротворческие задачи, сообщаю следующее.
По п. 2.1.
Действующим законодательством ветеранам боевых действий предусмотрен ряд мер социальной поддержки:
· ежемесячная денежная выплата в размере 1163,90 руб.;

· право   на   получение   набора   социальных   услуг   стоимостью
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· ветеранам боевых действий, а также совместно с ними проживающим членам семьи ежемесячная денежная выплата на оплату жилья и коммунальных услуг (ЕДВ ЖКУ) в размере 12% от регионального стандарта стоимости жилья и коммунальных услуг;

· обеспечение жильем, вставших на учет до 1 января 2005 года (в порядке, установленном Постановлением Правительства РФ);

· внеочередная установка квартирного телефона;

· медицинская помощь по программам государственных гарантий в мед. учреждениях;

· обеспечение протезами (кроме зубных протезов) и протезно-ортопедическими изделиями (в порядке, установленном Правительством РФ);

· прием вне конкурса в государственные образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования;

· обучение по месту работы на курсах переподготовки и повышения квалификации за счет средств работодателя;

· использование ежегодного отпуска в удобное для них время и предоставление отпуска без сохранения заработной платы сроком до 30 рабочих дней в году;

· внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания;

Кроме того, для членов семей погибших (умерших) инвалидов войны, ветеранов боевых действий установлены следующие меры социальной поддержки:
· ежемесячная денежная выплата в размере 1019,70 рубля;

· ежемесячная денежная выплата на оплату жилья и коммунальных услуг в размере 50% от регионального стандарта стоимости жилья и коммунальных услуг, совместно с ними проживающим членам семьи, предусмотрена ЕДВ ЖКУ в размере 12%;
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· право на получение набора социальных услуг стоимостью 705 рублей;

· преимущество при вступлении в жилищные, жилищно​строительные, гаражные кооперативы, садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан;

· обеспечение за счет средств федерального бюджета жильем членов семей погибших (умерших) инвалидов боевых действий и ветеранов боевых действий, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 января 2005 года;

· сохранение обслуживания в поликлиниках и других медицинских учреждениях, к которым указанные лица были прикреплены при жизни погибшего (умершего) в период работы до выхода на пенсию, а также внеочередное оказание медицинской помощи;

· первоочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, внеочередной прием на обслуживание отделениями социальной помощи на дому супруги (супруга) погибшего (умершего).

Указанные меры социальной поддержки данным гражданам в городском округе Тольятти предоставляются в полном объеме.
Проведение обследования социально - бытовых условий (далее - анкетирование) является одной из форм изучения потребностей отдельных категорий граждан.
Однако, при проведении анкетирования необходимо учитывать, что в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных», любая информация, относящаяся к определенному или определяемому на основании такой информации физическому лицу (субъекту персональных данных), в том числе его фамилия, имя, отчество, год, месяц, дата и место рождения, адрес, семейное, социальное, имущественное положение, образование, профессия, доходы, другая     информация     является     персональными     данными     гражданина,
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обработка которых осуществляется только с письменного согласия гражданина.
Дополнительно сообщаю, что приказом министерства здравоохранения и социального развития Самарской области от 20.09.2010 г. № 1834 образован Совет ветеранов при заместителе председателя Правительства Самарской области - министре здравоохранения и социального развития Самарской области, основными задачами которого являются:
совершенствование государственной политики в сфере здравоохранения, социальной поддержки и социального обслуживания ветеранов;
внесение предложений по улучшению механизма предоставления ветеранам медицинской помощи, лекарственного обеспечения, социальной поддержки и социального обслуживания.
Кроме того, мероприятия по социальной адаптации воинов -интернационалистов, участников контртеррористических операций и членов семей погибших военнослужащих осуществляются соответствующими подразделениями военных комиссариатов и государственными учреждениями центрами занятости населения.
По п. 2.2.
В соответствии с порядком, предусмотренным действующим законодательством Российской Федерации в сфере здравоохранения, оказание медицинской помощи осуществляется при обращении гражданина (законного представителя) в медицинское учреждение.
Согласно действующему законодательству Российской Федерации в сфере здравоохранения, психотерапия является частью психиатрии и оказывается в специализированных учреждениях, на территории г.о. Тольятти - в ГУЗ СО «Тольяттинский психоневрологический диспансер». Оказание специализированной медицинской помощи не является расходным обязательством местного бюджета.
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В настоящее время в учреждениях здравоохранения городского округа Тольятти штатным расписанием предусмотрено 30,25 ставок врачей психотерапевтов, занято 17,25 ставок. Из них - в государственных учреждениях здравоохранения 25,25 ставок, занято - 13,75 ставок, в муниципальных учреждениях 5,0 ставок, занято - 3,5 ставок.
Укомплектование имеющихся штатов медицинских учреждений врачами-психотерапевтами является первоочередной задачей.
В настоящее время на территории Самарской области медико-психологическая реабилитация ветеранов войн и участников боевых действий осуществляется в ГУЗ «Самарский областной клинический госпиталь для ветеранов войн» по направлению амбулаторно-поликлинического учреждения по месту прикрепления полиса обязательного медицинского страхования.
Психологическая помощь гражданам городского округа Тольятти, оказавшимся в трудной жизненной ситуации оказывается специалистами муниципальных учреждений департамента по вопросам семьи и демографического развития мэрии городского округа Тольятти.
Поп. 2.3.
Федеральным законом от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» предусмотрено обеспечение за счет средств федерального бюджета жильем инвалидов и ветеранов боевых действий, членов семей погибших (умерших) инвалидов и ветеранов боевых действий, погибших военнослужащих, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет до 1 января 2005 года. Граждане вышеуказанных категорий, вставшие на учет после 1 января 2005 года, обеспечиваются жильем в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации.
По состоянию на 01.01.2011 г. в общегородском списке граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, включены три семьи военнослужащих, погибших при исполнении воинских обязанностей в «горячих точках»:
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Богомазова Нина Львовна - мать военнослужащего, погибшего в Чеченской Республике;
Курепин Анатолий Иванович - отец военнослужащего, погибшего в Чеченской Республике;
Иванова Валентина Павловна - мать военнослужащего, погибшего в Афганистане.
С 2001 года данная категория граждан жилой площадью не обеспечивалась, в связи с отсутствием финансирования из федерального бюджета.
По п. 2.4.
В соответствии с постановлением Правительства Самарской области
от 26.07.2006 г. № 99 «О Порядке предоставления социального обслуживания
населению в Самарской области», реабилитационные услуги - форма
социальных услуг для инвалидов и иных лиц с ограниченными
возможностями здоровья в виде действий по проведению социально-
медицинских,
социально-психологических,
социально-правовых,
профессиональных и иных мероприятий в целях социальной адаптации и
интеграции инвалидов и иных лиц с ограниченными возможностями
здоровья в общество.
Создание социально-реабилитационных центров не относится к компетенции органов местного самоуправления.
В Самарской области реабилитационные услуги предоставляются государственными учреждениями социального обслуживания, находящимися в ведении министерства здравоохранения и социального развития Самарской области.
В том числе, гражданам вышеуказанных категорий реабилитационные услуги социального, психологического и медицинского характера предоставляются Государственным учреждением Самарской области «Социально-оздоровительный        центр        «Доблесть»        на        основании
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индивидуальной программы реабилитации и путевки, выданной министерством здравоохранения и социального развития Самарской области.
По вопросам выделения путевок граждане могут обращаться по месту жительства:
в Государственное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Автозаводского района городского округа Тольятти» - 445027, г. Тольятти, бульвар Буденного, 15, т.ф. 352772, т. 352783;
в Государственное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Комсомольского района городского округа Тольятти» - 445012, г. Тольятти, ул. Мурысева, 90, т.ф. 255853, т. 414614;
Кочукина 280578 Изосимов 283697 Клюшина 282603
в Государственное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Центрального района городского округа Тольятти»- 445021, г. Тольятти, бульвар Ленина, 10, т.ф. 261033.
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