Отчет

по проверке эффективности использования муниципального имущества, переданного в оперативное управление МБУИК «Тольяттинская филармония»; целевого использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение выполнения функций муниципального учреждения культуры, в 2011-2012гг.

Основание для проведения проверки: план контрольной деятельности Думы городского округа Тольятти (далее г.о. Тольятти) по осуществлению муниципального финансового контроля на I квартал 2013г., утвержденным решением Думы городского округа Тольятти от 23.01.2013г. №1086.

Объект проверки: МБУИК «Тольяттинская филармония» городского округа Тольятти (далее - Учреждение).

Срок проведения проверки: с 23.01.2013 года по 14.03.2013 года.

Учреждение создано в соответствии с постановлением мэра городского округа Тольятти (далее г.о. Тольятти) от 15.05.2000г. №1607-1/06-00 «Об утверждении муниципального учреждения искусства — концертной организации «Тольяттинская филармония», распоряжением мэра г. Тольятти от 26.03.2004г. №628-2/р «О реорганизации муниципального учреждения искусства — концертной организации «Тольяттинская филармония» в форме присоединения к нему муниципального учреждения культуры «Дворец культуры «Юбилейный» в порядке реорганизации — присоединения ранее действовавшего муниципального учреждения культуры «Дворец культуры «Юбилейный» к муниципальному учреждению искусства — концертной организации «Тольяттинская филармония».

Местонахождение  и  почтовый  адрес  Учреждения: 445009,  РФ,  Самарская область,        г.о. Тольятти, ул. Победы, д.42, тел.22-12-41, 22-36-36.

Учредителем Учреждения является муниципальное образование г.о. Тольятти в лице мэрии г.о. Тольятти. Учреждение находится в ведомственном подчинении департамента культуры мэрии г.о. Тольятти.

Результаты проверки:

1.Устав Учреждения

Устав утвержден распоряжением заместителя мэра г.о. Тольятти от 13.02.2007г.  №641-3/р (в ред. от 11.11.2011г. №12224-р/3) и согласован с руководителями департамента по управлению муниципальным имуществом мэрии г.о. Тольятти и департамента культуры мэрии г.о. Тольятти.

В нарушение положений Федерального закона от 12.01.1996г. №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее – Федеральный закон №7-ФЗ), а также п.2.6 Устава, в перечень иных видов деятельности Учреждения неправомерно включены такие виды деятельности, как: «рекламная деятельность», «издательская деятельность», «организация торгово-выставочных салонов», «деятельность по хранению вещей» и «организация работы кафе, буфета, столовой, ресторана и пунктов общественного питания». 

2. Муниципальное задание 

На основании положений Федерального закона №7-ФЗ муниципальное задание формируется учредителем муниципального учреждения в соответствии с предусмотренными его учредительными документами основными видами деятельности.
В соответствии с Основами законодательства Российской Федерации о культуре, утвержденными Верховным Советом РФ от 09.10.1992г. №3612-1 (с изменениями) учредитель организации культуры, созданной в форме бюджетного и автономного учреждения осуществляет финансовое обеспечение деятельности бюджетного и автономного учреждения, связанной с выполнением работ, оказанием услуг для потребителя в соответствии с заданиями учредителя бесплатно или частично за плату.

2.1. 2011 год

2.1.1. На безвозмездной основе 
Муниципальное задание утверждено постановлением мэрии г.о. Тольятти от 22.02.2011г. №514-п/1 (с изменениями) «Об утверждении муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг на территории городского округа Тольятти на 2011 год департаменту культуры и подведомственным ему муниципальным учреждениям» (далее - Постановление №514-п/1). Финансовое обеспечение муниципального задания на безвозмездной основе утверждено в сумме 32 226,2 тыс. руб. на проведение 178 мероприятий с охватом посетителей 15 581 чел., в том числе:

- проведение культурно-досуговых мероприятий на стационарной площадке по заданию учредителя — 5 ед., количество (далее – кол-во) посетителей 1 865 чел.;
- показ концертных программ и филармонических мероприятий всего 171 ед. (включая запланированные мероприятий на платной основе), кол-во посетителей 7 716 чел., в т.ч.:
на стационарной площадке — по заданию учредителя 14 ед., кол-во посетителей —                5 216 чел. (при 70% наполняемости зала);
для социально незащищенных — 157 ед. (вкл. запланированные мероприятия на платной основе), кол-во посетителей 2 500 чел. (5% наполняемости зала), в т.ч. на стационаре — 106 ед. с охватом посетителей 2 000 чел. (5% от наполняемости зала), на выездной площадке — 51 ед. с кол-вом посетителей 500 чел. (5% от наполняемости зала);

- организация массовых мероприятий, посвященных Дню Победы — 2 ед., охват посетителей 6 000 чел., в т.ч. городской митинг на пл. Свободы, праздничный концерт на    ул. Победы.

В нарушение положений Бюджетного кодекса РФ, Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг и выполнения работ муниципальными учреждениями г.о. Тольятти, утвержденным постановлением мэрии г.о. Тольятти от 06.12.2010г. №3569-п/1                        (с изменениями) (далее - Порядок), департаментом культуры мэрии сформировано муниципальное задание Учреждению на оказание бесплатных услуг, включая запланированные мероприятия на платной основе. Следовательно, главным распорядителем бюджетных средств предусмотрено выполнение Учреждением частично-платных услуг. Однако мэрией городского округа Тольятти не разработана и не утверждена методика (порядок) формирования муниципального задания на оказание услуг на частично-платной основе и перечень частично-платных услуг. Таким образом, муниципальное задание на выполнение муниципальных услуг на частично-платной основе сформировано неправомерно, без экономического обоснования стоимости единицы муниципальной услуги.

 Исходя их вышеизложенного, финансирование выполнения муниципального задания на безвозмездной основе в сумме 32 226,2 тыс. руб. экономически не обосновано.

В ходе проверки установлено, что изменение стоимости единицы муниципальных услуг в течение финансового года оказываемых Учреждением, в соответствии с муниципальными заданиями, экономически не обосновано и не подтверждено расчетами. Кроме того, в нарушение п.10 Порядка главным распорядителем не рассчитаны и не утверждены нормативы затрат на оказание единицы муниципальной услуги на 2011 год.   
Мэрией г.о. Тольятти при формировании муниципального задания по показу концертных программ и филармонических мероприятий для социально незащищенных не установлены конкретные категории получателей и не разработан Порядок оказания такой услуги. 

Отчет об исполнении муниципального задания на безвозмездной основе (далее Отчет) составлен с ошибками: неверно указана плановая сумма финансовых затрат  на оказание муниципальных услуг, неверно указан плановый объем услуг.
Согласно Сводному реестру концертов и мероприятий (Приложение №1 к Акту проверки), представленному Учреждением в ходе проверки, всего за 2011 год проведено                        229 мероприятий, из них бесплатных только 38 мероприятий с охватом зрителей              18 250 человек (см. Приложение №2 к акту проверки).
Таким образом, финансированию из средств бюджета городского округа в рамках выполнения муниципального задания на безвозмездной основе подлежат только                  38 мероприятий, на остальные мероприятия должно было быть сформировано муниципальное задание на выполнение муниципальных услуг на частично-платной основе.

2.1.2. На платной основе

Муниципальное задание утверждено Постановлением №514-п/1. Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на платной основе утверждено в сумме   7 534,5 тыс. руб. на проведение 184 ед. с охватом посетителей 59 763 чел., в том числе:

- проведение культурно-досуговых и просветительских мероприятий, организация концертов, конкурсов, фестивалей, конкурсно-познавательных программ - 27 ед. с количеством посетителей 10 152 чел.;
- показ концертных программ и филармонических мероприятий — 157 ед., количество посетителей — 47 397 чел.

В нарушение п.10 Порядка, главным распорядителем не рассчитаны и не утверждены нормативы затрат на оказание единицы муниципальной услуги на 2011 год.  
Таким образом, муниципальное задание на выполнение услуг на платной основе в объеме 7 534,5 тыс. руб. экономически не обосновано. 

Согласно Отчету Учреждением проведено 208 мероприятий в рамках исполнения муниципального задания на платной основе. Согласно Сводному реестру концертов и мероприятий, представленному Учреждением в ходе проверки, всего за 2011 год проведено 229 мероприятий, из них на платной основе 191 мероприятие. Таким образом, Учреждением в Отчете об исполнении муниципального задания на платной основе учтены те же мероприятия, что и в Отчете об исполнении муниципального задания на безвозмездной основе.
На основании вышеизложенного, отчет об исполнении муниципального задания на платной основе за 2011 год составлен неверно и не отражает фактической действительности.
2.2. 2012 год

2.2.1. В соответствии с постановлением мэрии г.о. Тольятти от 27.01.2012г. №180-п/1 (с изменениями) «Об утверждении муниципального задания на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями культуры и искусства, подведомственными департаменту культуры мэрии городского округа Тольятти, на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов» бюджетные ассигнования на выполнение муниципального задания утверждены в сумме 28 858 тыс. руб., в том числе по видам услуг (работ):
- показ спектаклей, концертов, концертных программ, выставок, экспозиций и иных творческих программ  - 1 442,9 тыс. руб. (количество программ – 178 ед., число зрителей —           68 652 тыс. чел.);

- предоставление информации о времени и месте проведения театральных представлений, филармонических и эстрадных концертов и гастрольных мероприятий театров и филармоний, киносеансов, анонсы данных мероприятий — 865,8 тыс. руб. (количество анонсов — 180 шт.);
- создание спектаклей, концертов и концертных программ, выставок, экспозиций, иных творческих программ (работа) - 23 086,4 тыс. руб. (количество мероприятий — 115 ед.);

 - подготовка к проведению и показу фестивалей, выставок, экспозиций, спектаклей, концертов, программ, иных творческих программ, информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий (работа) - 3 462,9 тыс. руб. (количество мероприятий —       178 ед.).

Согласно Отчету, предоставленному Учреждением, за 2012 год фактически бесплатных мероприятий (концертов) проведено 23 единицы с охватом зрителей 16 596 человек (см. Приложение №4 к Акту). Мероприятия, учтенные учреждением в счет выполнения муниципального задания на безвозмездной основе, были утверждены только директором учреждения и не согласованы руководителем департамента культуры мэрии городского округа Тольятти. 
По данным отчета, предоставленного Учреждением в департамент культуры мэрии городского округа Тольятти (см. Приложение №5 к Акту), всего за 2012 год учреждением проведено 192 концерта, т.е. в отчет об исполнении муниципального задания на безвозмездной основе учреждением включены все мероприятия, включая платные. Таким образом, формирование муниципального задания в количестве 178 концертов (мероприятий) с объемом финансирования 28 858,0 тыс. руб. и предоставление субсидии на выполнение муниципального задания в указанном объеме экономически не обосновано.
3. Смета расходов.

3.1  2011 год

3.1.1. В соответствии с решением Думы городского округа Тольятти от 15.12.2010г. №425 «О бюджете городского округа Тольятти на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов» (с изменениями) и уведомлений департамента финансов мэрии г.о. Тольятти бюджетные ассигнования на выполнение муниципального задания Учреждению на 2011 год предусмотрены в общей сумме 32 226,2 тыс. руб.

Муниципальное задание Учреждению утверждено постановлением мэрии г.о. Тольятти от 22.02.2011г. №514-п/1, лимиты бюджетных обязательств открыты в январе 2011 года.

В нарушение ст. 69.2 БК РФ, п.4 Порядка департаментом финансов мэрии г.о. Тольятти в 2011 году неправомерно были открыты лимиты Учреждению без утверждения муниципального задания.  
Кассовые расходы через лицевой счет составили 31 906,7 тыс. руб., неисполненные назначения – 319,5 тыс. руб.

 По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2012г. числилась:

- дебиторская задолженность — в сумме 119,5 тыс. руб. ОАО «Самараэнерго» в виде авансового платежа за электроэнергию за декабрь 2011 года  

- кредиторская задолженность в общей сумме 70,2 тыс. руб. по начислениям с заработной платы.

3.1.2. На основании уточненной сметы доходов и расходов по приносящей доход деятельности, Учреждению на 2011 год утверждены доходы в общей сумме 7 735,8 тыс. руб., в том числе: доходы, поступающие от выполнения услуг в сумме 7 534,5 тыс. руб., средства от страховых организаций по договорам – 1,3 тыс. руб., добровольные пожертвования от физических и юридических лиц – 200,0 тыс. руб.
Учреждением не планируется раздельное ведение учета поступлений  и расходования средств от оказания услуг за плату по видам: поступления от оказания частично-платных услуг в рамках муниципального задания, поступления от оказания услуг сверх муниципального задания в рамках основной деятельности, а также поступления от оказания услуг в рамках иной уставной  деятельности. 

Департаментом культуры мэрии г.о. Тольятти неправомерно запланировано Учреждению получение доходов в виде добровольных пожертвований.
В соответствии с Отчетом об исполнении сметы доходов и расходов по приносящей доход деятельности главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета (ф.0503137) поступление по приносящей доход деятельности за 2011 год составило                8 232,3 тыс. руб., в том числе доходы: от выполнения услуг – 8 232,3 тыс. руб., от страховых организаций – 1,3 тыс. руб., добровольные пожертвования (гранты, премии) – 145,0 тыс. руб.                                                                                       

Расходование средств по приносящей доход деятельности составило 7 364,4 тыс. руб. Остаток денежных средств на лицевом счете по приносящей доход деятельности по 


состоянию на 01.01.2012г. числился в сумме 1 274,3 тыс. руб.

По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2012г. по приносящей доход деятельности числилась:

- дебиторская задолженность в общей сумме 12,7 тыс. руб.;
- кредиторская задолженность в общей сумме 1 123 тыс. руб. (143,9 тыс. руб. задолженность по налогам и сборам, 216,5 тыс. руб. отчисления в фонды; 538,5 тыс. руб. – начисление з/п за декабрь 2011 года; 224,2 тыс. руб. – поставщики и подрядчики).
3.2. 2012 год 

3.2.1. Мэрией г.о. Тольятти, в лице департамента культуры, с Учреждением заключены Соглашения о предоставлении субсидий:
1) от 26.01.2012г. №44-дг/3.3-6 на выполнение муниципального задания в сумме 28 212,0 тыс. руб. Согласно дополнительным соглашениям от 29.03.2012г. №1 и от 30.11.2012г. №2 внесены изменения в части объема финансирования в сторону увеличения на 646 тыс. руб. Субсидия (уточненная) на 2012 год составила  28 858 тыс. руб.
2) от 02.03.2012г. №223-дг/3.3 на цели, не связанные с возмещением нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), за исключением бюджетных инвестиций (на иные цели), на сумму 2 196 тыс. руб. Согласно дополнительному соглашению от 06.11.2012г. №3 объем финансирования составил 2 153 тыс. руб., в том числе:

-  на доплаты матерям – 51 тыс. руб.;

- на ДЦП «Обеспечение пожарной безопасности на объектах муниципальной собственности» – 1 355 тыс. руб.;

-  на ДЦП «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» –        157 тыс. руб.;

- на ДЦП «Культура Тольятти в современных условиях» – 590 тыс. руб. 
3.2.2. В соответствии с Планом финансово-хозяйственной деятельности (далее ФХД), утвержденным директором Учреждения и согласованным с руководителем департамента культуры мэрии г.о. Тольятти по состоянию на 31.12.2012г. (уточненный), поступления на 2012 год составляют 40 905,4 тыс. руб., из них: за счет бюджетных средств – 31 011,0 тыс. руб., в том числе: субсидии на выполнение муниципального задания – 28 858 тыс. руб., целевые субсидии –  2 153 тыс. руб.; поступления от оказания бюджетным учреждением услуг, предоставление которых для физических лиц осуществляется на платной основе (по основной деятельности) - 9 694,4 тыс. руб.; от иной приносящей доход деятельности - 200 тыс. руб. 

Фактический доход за 2012 год сложился в размере 41 597,9 тыс. руб., в т.ч. за счет средств бюджета - 31 011 тыс., поступления от оказания бюджетным учреждением услуг, предоставление которых для физических лиц осуществляется на платной основе (по основной деятельности) — 10 416,9 тыс. руб.; от иной приносящей доход деятельности – 170 тыс. руб. 

За 2012 года расходы Учреждения согласно плану ФХД (уточненному) планировались в общей сумме 42 179,8 тыс. руб., фактически расходы сложились в сумме 41 532,5 тыс. руб.
На 01.01.2013г. остаток субсидии на выполнение муниципального задания на лицевом счете учреждения составил 262,9 тыс. руб. 
Дебиторская задолженность за счет субсидий на выполнение муниципального задания составила 48,7 тыс. руб., кредиторская задолженность сложилась в общей сумме 24,4 тыс. руб.
На 01.01.2013г. остаток субсидии на иные цели на лицевом счете учреждения составил      14,4 тыс. руб. на выплату пособий матерям. Неиспользованные средства субсидии, предназначенные на выполнение мероприятий целевых программ, возвращены в бюджет в феврале 2013 года.
Расходы на ДЦП «Культура в современных условиях»
В рамках субсидии на цели, не связанные с возмещением нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), за исключением бюджетных инвестиций (на иные цели), Учреждению предоставлены средства бюджета городского округа в сумме 590,0 тыс. руб. на выполнение мероприятий ДЦП «Культура в современных условиях», утвержденной постановлением мэрии от 25.02.2011г. №524-п/1. Однако, в указанной программе мероприятия, исполнителем которых была бы указана Филармония, не значатся.
Проверкой установлено, что средства субсидии были израсходованы Учреждением на:

- организацию услуг питания участников фестиваля «КЛАСИКА OPEN FEST” в сумме 200,0 тыс. руб.;
 - прием и обслуживание иностранной делегации из Китая в составе 22 чел. на общую сумму 390,0 тыс. руб.

В соответствии с положениями Федерального закона от 08.05.2010г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»  бюджетное учреждение вправе сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях. 
Уставом Учреждения такие основные виды деятельности, как предоставление услуг питания и прием иностранных делегаций, не предусмотрены. Таким образом, предоставление департаментом культуры субсидии Учреждению в сумме 590,0 тыс. руб. является неправомерным.
Остаток средств на лицевом счете по приносящей доход деятельности по состоянию на 01.01.2013г.  составил 1 061,7 тыс. руб.
По данным учета по состоянию на 01.01.2013г. за счет средств от приносящей доход деятельности числится:

- дебиторская задолженность в общей сумме (-183,0) руб.

- кредиторская задолженность в общей сумме 222,3 тыс. руб.
Учреждением при составлении плана ФХД не планируется раздельное ведение учета поступлений  и расходования средств от оказания услуг за плату по видам: поступления от оказания частично-платных услуг в рамках муниципального задания, поступления от оказания услуг сверх муниципального задания в рамках основной деятельности, а также поступления от оказания услуг в рамках иной уставной  деятельности. В плане ФХД на 2012 год к иной приносящей доход деятельности Учреждением относятся только добровольные пожертвования.

4. Оказание услуг за плату физическим и юридическим лицам

4.1. 2011 год 
4.1.1. Формирование тарифов. 

При проверке представленных Учреждением экономически обоснованных расчётов плановых тарифов на 2011 год по видам услуг с расшифровкой статей затрат установлено, что в тарифах на платные услуги Учреждения уровень рентабельности не превышает 15%.

В нарушение п.4.6 Положения «О предоставлении платных услуг муниципальными учреждениями, подведомственными департаменту культуры мэрии городского округа Тольятти», утвержденного постановлением мэрии городского округа Тольятти от 04.09.2009г. №1997-п/1, согласно которому при расчёте тарифов на платные услуги муниципальных учреждений учитываются только расходы, связанные с оказанием услуг, на которые устанавливаются тарифы, в состав  тарифа включены косвенные расходы. Состав косвенных затрат, обоснование включения их в состав тарифа на оказание платной услуги и обоснование размера коэффициента косвенных расходов 1,079 (то есть больше, чем прямые затраты) Учреждением не представлены. 

В соответствии с п.2.2. постановления мэрии городского округа Тольятти от 04.09.2009г.  №1997-п/1 учреждением должны быть разработаны и утверждены тарифы на платные услуги, оказываемые организациям (кроме бюджетных учреждений) и предприятиям на договорной основе. Такие тарифы в учреждении в 2011 году утверждены не были, услуги организациям и частным предпринимателям оказывались по тарифам, отличным от утвержденных постановлением мэрии г.о. Тольятти от 19.01.2011г. №87-п/1.

4.1.2. Оказание услуг.  
Выборочной проверкой заключенных Учреждением договоров на оказание платных услуг населению и бюджетным организациям в 2011 году установлено несоответствие стоимости договора утвержденным тарифам. Калькуляции стоимости к договорам не приложены. Услуги населению и бюджетным учреждениям предоставлялись по неутвержденным тарифам в нарушение п.2 постановления мэрии г.о. Тольятти от 19.01.2011г. №87-п/1 «Об установлении тарифов на оказание платных услуг, предоставляемых МУИК «Тольяттинская филармония»... на 2011 год». 

Таким образом, доход от оказания платных услуг в сумме 8 086,0 тыс. руб. получен Учреждением экономически не обосновано.

В проверяемом периоде Учреждением был заключен договор от 11.05.2011г. №Д/28-34 с заказчиком мэрия городского округа Тольятти (департамент семьи и демографического развития) на организацию и проведение городского праздничного мероприятия, посвященного Дню семьи, на сумму 50,0 тыс. руб. 

Оказание Учреждением услуги по организации и проведению городского праздничного мероприятия, посвященного Дню семьи, должно было быть включено Учредителем в муниципальное задание Учреждению, либо приобретено мэрией городского округа посредством закупок в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.2005г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
На основании вышеизложенного, заключение мэрией городского округа (учредителем) договора с Учреждением на организацию и проведение городского праздничного мероприятия, посвященного Дню семьи, в сумме 50,0 тыс. руб. неправомерно.

4.2. 2012 год 
4.2.1. Формирование тарифов на услуги, относящиеся к основным видам деятельности. 

Согласно п.7 Порядка определения платы за оказание услуг (выполнения работ), относящихся к основным видам деятельности муниципального бюджетного учреждения, предусмотренным его уставом,  для физических и юридических лиц, оказываемых им сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания, утвержденного постановлением мэрии г.о. Тольятти от 09.09.2011г. №2733-п/1 (далее – Порядок) муниципальные бюджетные учреждения культуры устанавливают цены (тарифы) на платные услуги и продукцию, включая цены на билеты, самостоятельно, после их согласования с департаментом культуры и департаментом экономического развития. 
Контрольно-счетная палата отмечает, что указанный Порядок не регламентирует вопросы установления платы на частично-платные услуги, фактически оказываемые муниципальными учреждениями культуры городского округа Тольятти.

4.2.2. Формирование тарифов на услуги, относящиеся к иным видам деятельности.

Формирование тарифов на услуги, относящиеся к иным видам деятельности осуществлялось в соответствии с решением Думы г.о. Тольятти от 15.06.2011г. №570 «О Положении о порядке установления тарифов на услуги (работы), предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями городского округа Тольятти на платной основе, и порядке их оказания» и произведено аналогично тарифам на основные виды деятельности: в расчете использовались прямые и косвенные затраты (коэффициент 0,66) и уровень рентабельности не выше 25%. 

4.2.3. Оказание услуг.

Выборочной проверкой оказания услуг, относящихся к основным видам деятельности в пределах муниципального задания, установлено несоответствие стоимости билетов на концерты, указанные в приказах директора Учреждения, стоимости билетов, указанной в тарифах Учреждения.

Выборочной проверкой оказания услуг, относящихся к иным видам деятельности, установлено, что оказание услуг осуществлялось по неутвержденным мэрией г.о. Тольятти тарифам. 
4.2.4. Расходование средств на оплату коммунальных услуг в 2011 - 2012 годах.
Выборочной проверкой соответствия структуры тарифа направлениям расходования средств установлено, что Учреждением в проверяемом периоде оплата коммунальных услуг из внебюджетных средств производится только при недостатке бюджетных средств на эти цели, несмотря на то, что в структуре тарифа в составе косвенных расходов предусмотрена оплата всех видов коммунальных ресурсов. 
Учреждением не ведется раздельный учет расходования средств от оказания услуг за плату по видам: поступления от оказания частично-платных услуг в рамках муниципального задания, поступления от оказания услуг сверх муниципального задания в рамках основной деятельности, поступления от оказания услуг в рамках иной деятельности. 
5. Анализ ведения бухгалтерского учета (выборочно)

Проведенной выборочной проверкой правильности расходования денежных средств по статье 211 «Заработная плата» установлено следующее. 

Фонд оплаты труда работников Учреждения включает в себя заработную плату работников профессиональных филармонических коллективов, административно-управленческого, хозяйственного, вспомогательного и прочего персонала и формируется из средств бюджета городского округа Тольятти и средств от приносящей доход деятельности. Выплата заработной платы директору и другим сотрудникам Учреждения от приносящей доход деятельности  производится согласно приказам по учреждению.  

Оплата труда работников муниципального учреждения искусства и культуры городского округа Тольятти «Тольяттинская филармония» осуществляется на основании Положения, утверждено директором В.П. Ширяевым 01.04.2009г. Действующее Положение не соответствует требованиям муниципальных правовых актов об оплате труда. 
Кассовые расходы за 2011 год по КОСГУ 211 «Заработная плата» за счет средств бюджета  составили 19 256 тыс. руб., за счет средств от приносящей доход деятельности — 1 281 тыс. руб. В 2012 году расходы на оплату труда за счет субсидии на выполнение муниципального задания составили 19 834 тыс. руб. за счет внебюджетных поступлений — 2 018 тыс. руб.

Данные о среднесписочной численности работников и среднемесячной заработной плате приведены в таблице №1.

Таблица №1
	Категория
	Среднеспис. числ-ть 2011г.
	Среднемес.

з/пл 2011г.
	Среднеспис. числ-ть  2012г.
	Среднемес.

з/пл  2012г.
	Динамика средней з/пл (5/3*100), %

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	АУП
	5
	15,11
	5
	21,45
	142%

	Артистический персонал
	70
	14,96
	87
	12,48
	83,4%

	Художественный персонал
	4
	13,1
	2
	50,38
	384,6%

	Прочий персонал
	57
	9,17
	47
	11,09
	120,9%

	Итого
	136
	12,49
	141
	12,87
	103%


По представленным к проверке данным в 2012 году по сравнению с 2011 годом отмечается рост среднемесячной заработной платы:

- художественного персонала (в 3 раза) при сокращении численности; 

- АУП в 1,5 раза при той же численности.
В то же время у артистического персонала среднемесячная заработная плата снизилась в 1,2 раза при увеличении численности на 17 человек.

Коллективного договора в учреждении нет.

Выборочной проверкой начисления и выплаты заработной платы работникам Учреждения нарушений не установлено.

6. Анализ использования муниципальной собственности.

6.1. По представленным Учреждением документам установлено, что во исполнение распоряжения первого заместителя мэра «О реорганизации муниципального учреждения искусства – концертной организации «Тольяттинская филармония» в форме присоединения к нему муниципального учреждения культуры – «Дворец культуры «Юбилейный», в соответствии с передаточным актом от 01.04.2004г. МБУИиК  г.о. Тольятти «Тольяттинская филармония» переданы основные средства, стоящие на балансе муниципального учреждения «Дворец культуры «Юбилейный» по состоянию на 27.04.2004г. на общую сумму 12 734,5 тыс. руб.
Установить наименование и стоимость каждого отдельно переданного объекта основных средств не представляется возможным, так как расшифровка по наименованиям и стоимости в передаточном акте отсутствует;

Согласно представленному Учреждением договору о закреплении муниципального имущества городского округа Тольятти на праве оперативного управления от 25.06.2008г. №561 ОЦ за Учреждением на праве оперативного управления закреплено имущество на общую сумму 28 052,5 тыс. руб., а именно:
- здание (лит.А) – Дворец культуры «Юбилейный» общей площадью 6 181,9 кв.м., расположенное по адресу: г.Тольятти, Центральный район, ул. Победы, д.42 стоимостью      8 295,1 тыс. руб. В ходе проверки установлено, что площадь здания, согласно договору от 25.06.2008г. №561 ОЦ (6 181,9 кв. м.) не соответствует площади здания согласно техническому паспорту (6 232,9 кв..);

- машины и оборудование на сумму 12 806,2 тыс. руб.;

- транспортные средства на сумму 823,9 тыс. руб.;

- инструмент и хозинвентарь на сумму 54,5 тыс. руб.;

- прочее имущество на сумму на сумму 6 072,8 тыс. руб.

Проверкой установлено, что при проведении государственной регистрации права оперативного управления на здание, расположенное по адресу: г.Тольятти, Центральный район, ул. Победы, д.42, договор о закреплении муниципального имущества городского округа Тольятти на праве оперативного управления от 25.06.2008г. №561 ОЦ признан неправомерным. 
Согласно п.2 ст.58 Гражданского кодекса РФ при присоединении юридических лиц (распоряжение первого заместителя мэра г. Тольятти от 26.03.2004г. №628-2/р) права и обязанности каждого из них переходят к вновь возникшему юридическому лицу в соответствии с передаточным актом. Таким образом, право оперативного управления МБУИиК г.о. Тольятти «Тольяттинская филармония» на указанный выше объект недвижимого имущества должно возникать на основании передаточного  акта. В нарушение п.1., п.2 ст.18 Федерального закона от 21.07.1997г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» передаточный акт от 01.04.2004г. не содержит описания недвижимого имущества, указания на место нахождения.  

Решением арбитражного суда Самарской области от 31.10.2012г. дело 
№А55-23636/2012 за МБУИиК г.о. Тольятти «Тольяттинская филармония» признано право оперативного управления на здание (лит. А) – филармония общей площадью 6 232,9 кв.м., расположенное по адресу: г.Тольятти, Центральный район, ул. Победы, д.42.

Постановлением мэрии городского округа Тольятти от 12.10.2012г. №2861-п/1 «О закреплении здания на праве оперативного управления за МБУИиК г.о. Тольятти «Тольяттинская филармония» за Учреждением на праве оперативного управления закреплено здание (лит. А) – филармония общей площадью 6 232,9 кв.м., расположенное по адресу: г.Тольятти, Центральный район, ул. Победы, д.42. 

6.2. В  ходе проверки, в присутствии заместителя директора произведен осмотр помещений Учреждения, расположенных по адресу: г. Тольятти, ул. Победы, 42, на предмет целевого использования.

В ходе осмотра установлено, что помещение общей площадью 163,9 кв.м. занимает Центр национальных культур городского округа Тольятти. На указанной площади без заключения договорных отношений находится имущество, не принадлежащее Учреждению. Договор на возмещение затрат по оплате коммунальных услуг, заключенный с Центром  национальных культур городского округа Тольятти, к проверке не представлен. Возмещение затрат по оплате коммунальных услуг Центром национальных культур городского округа Тольятти в проверяемом периоде через лицевые счета и кассу Учреждения не производилось. 
В нарушение постановления  мэра городского округа Тольятти от 21.04.2006г. 
№2832-1/п «О проведении работы по внесению изменений в технические паспорта на объекты недвижимости в соответствии с ранее выполненными переоборудованиями, перепланировками и реконструкциями  муниципальных зданий и помещений» новый технический паспорт здания, расположенного по адресу: г. Тольятти, ул. Победы, 42, с учетом произведенных перепланировок не изготовлен.
В результате произведенного осмотра установлено неэффективное использование муниципального имущества, а именно:

- 10,6% (661,3 кв.м.) от общей площади (6 232,9 кв. м.) здания не используется  Учреждением в своей деятельности. Некоторые вышеуказанные помещения требуют проведения ремонта;
- автобус ПАЗ-32050 гос. №Х 982 ХВ Учреждением не эксплуатируется в связи с необходимостью проведения ремонта и находится на хранении во дворе Учреждения.
КСП обращает внимание, что в нарушение п.3 ст.298 Гражданского кодекса РФ Учреждение фактически сдавало в аренду муниципальные площади без согласия собственника (ДУМИ), а именно, в холле 1 этажа здания, расположенного по адресу: г. Тольятти, ул. Победы, 42, размещено оборудование, не принадлежащее Учреждению, что не предусмотрено договорами разового предоставления нежилого помещения.

В сравнении с  Методикой по определению размера арендной платы за муниципальные нежилые помещения (здания), утвержденной постановлением Тольяттинской городской Думы от 06.06.2002г. №456, занижения платы не установлено.

6.3. Выборочной проверкой совершения сделок, связанных с приобретением имущества, постановкой имущества на баланс Учреждения, отчуждением имущества и согласования с собственником (ДУМИ) вопросов распоряжения имуществом установлено, что по состоянию на 01.01.2011г. на балансе Учреждения числились основные средства на общую сумму  20 466,9 тыс. руб. 

За 2011 год Учреждением приобретены основные средства на общую сумму 1 615,4 тыс. руб., в том числе за счет средств от приносящей доход деятельности – 50,7 тыс. руб. 
За 2011 год Учреждением списано основных средств (стоимостью до 3,0 тыс. руб.) на общую сумму 1,5 тыс. руб.
По данным учета на 01.01.2012г. на балансе Учреждения числились основные средства на общую сумму 22 080,8 тыс. руб. 

За 2012 год Учреждением приобретены основные средства на общую сумму 373,4 тыс. руб., списано основных средств на общую сумму 102,8 тыс. руб.
По данным учета на 01.01.2013г. на балансе Учреждения числились основные средства на общую сумму 22 351,5 тыс. руб. 

В ходе проверки установлено, что материально-ответственное лицо заместитель директора по техническим и хозяйственным вопросам Ястребов В.Я. уволен приказом директора от 03.09.2012г. №94 л/с с занимаемой должности по сокращению штата. По состоянию на дату увольнения (03.09.2012г.) на нем числились основные средств (здание Учреждения, транспортные средства, оборудование) на общую сумму 10 649,9 тыс. руб. 

КСП обращает внимание, что по истечении четырех месяцев с момента увольнения  материально-ответственного лица Ястребова В.Я. на нем продолжали числиться основные средства на общую сумму 10 649,9 тыс. руб.   

Таким образом, в нарушение ст.8 п.5, ст.9 п.1, ст.12 п.2 Федерального закона №129-ФЗ в период с 04.09.2012г. по 31.12.2012г. основные средства (здание Учреждения, транспортные средства, оборудование) на общую сумму 10 649,9 тыс. руб. числились в Учреждении на несуществующем материально-ответственном лице с 04.09.2012г. по 31.12.2012г. 
6.4. Произведенной проверкой правомерности передачи в аренду нежилых помещений, закрепленных за Учреждением на праве оперативного управления установлено, что по представленным документам в проверяемом периоде Учреждением договоров аренды нежилых помещений не заключалось. 
 Учреждение оказывало услуги по разовому предоставлению помещений и сценических площадок для проведения театрально-зрелищных мероприятий, юбилеев, корпоративных мероприятий, семинаров, собраний, конференций, лекций, выставок, торгово-выставочных салонов, презентаций, ярмарок, аукционов, лотерей, репетиционной работы, спортивных и других досуговых мероприятий, а также для продажи сувенирной продукции и буфетного обслуживания зрителей во время проведения концертно-зрелищных мероприятий по договорам разового предоставления нежилого помещения, заключенным с   физическими и юридическими лицами.

Постановлениями мэрии г.о. Тольятти от 19.01.2011г. №87-п/1, от 15.05.2012г. №75-п Учреждению утверждены тарифы на указанные виды деятельности на 2011, 2012 годы.

Выборочной проверкой по представленным документам установлено, что в нарушение решений Думы г.о. Тольятти от 17.08.2008г. №1045 «О Положении о порядке установления тарифов на услуги, предоставляемые  муниципальными предприятиями и учреждениями городского округа Тольятти», от 15.06.2011г. №570 «О Положении о порядке установления тарифов на услуги (работы), предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями городского округа Тольятти на платной основе, и порядке их оказания» Учреждением оказывались услуги по неутвержденным тарифам, таким образом, доход от указанных видов деятельности в 2011 году на общую сумму 679,8 тыс. руб., в 2012 году на общую сумму 652,0 тыс. руб. получен Учреждением экономически не обосновано.
6.5. В ходе проверки рассмотрен вопрос права землепользования на прилегающую к зданию по ул. Победы, 42 территорию.

Проверкой установлено, что в нарушение ст.3 п.2 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» от 25.10.2001г., ст.36 Земельного Кодекса РФ Учреждение не оформило право землепользования на земельный участок площадью 16 000 кв. м., находящийся по адресу г. Тольятти, ул. Победы, 42. К проверке  представлены протокол об административном правонарушении от 30.06.2012г. и предписание об устранении земельного законодательства от 30.07.2012г., составленные Земельным контролем Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии.

В настоящее время администрацией Учреждения проводится работа по оформлению проекта границ и регистрации права бессрочного пользования на вышеуказанный земельный   участок. 
7. На акт проверки Учреждением представлены возражения вх. от 22.03.2013г. №09-04/27 (см. Приложение №1). Специалистами контрольно-счетной палаты возражения рассмотрены и подготовлена справка (см. Приложение №2).
Заключение

Мэрия г.о. Тольятти

1. В нарушение положений Федерального закона от 12.01.1996г. №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», в перечень иных видов деятельности Устава Учреждения неправомерно включены такие виды деятельности, как: «рекламная деятельность», «издательская деятельность», «организация торгово-выставочных салонов», «деятельность по хранению вещей» и «организация работы кафе, буфета, столовой, ресторана и пунктов общественного питания» (п.1.)
2011

2. Муниципальное задание на выполнение муниципальных услуг на безвозмездной   основе (включая запланированные мероприятия на платной основе) сформировано неправомерно, без экономического обоснования стоимости единицы муниципальной услуги. Финансирование выполнения муниципального задания на безвозмездной основе в сумме 32 226,2 тыс. руб. экономически не обосновано (п.2.1.1.)
3. В нарушение п.10 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг и выполнение работ муниципальными учреждениями г.о. Тольятти, утвержденного постановлением мэрии                   г.о. Тольятти от 06.12.2010г. №3569-п/1 (с изменениями), главным распорядителем департаментом культуры мэрии г.о. Тольятти не рассчитаны и не утверждены нормативы затрат на оказание единицы муниципальной услуги  (п.п. 2.1.1., 2.1.2.)
4. Муниципальное задание на выполнение услуг на платной основе в объеме                    7 534,5 тыс. руб. экономически не обосновано (п. 2.1.2.)
5. Учреждению неправомерно запланировано получение доходов в виде добровольных пожертвований  в сумме 200,0 тыс. руб. (п. 3.1.2.).
6. Мэрией городского округа неправомерно заключен договор с Учреждением на организацию и проведение городского праздничного мероприятия, посвященного Дню семьи, в сумме 50,0 тыс. руб. (п.4.1.2.).
7. В нарушение ст. 69.2 БК РФ, п.4 постановления мэрии г.о. Тольятти от 06.12.2010г. №3569-п/1 департаментом финансов мэрии г.о. Тольятти неправомерно были открыты лимиты Учреждению без утверждения муниципального задания  (п.3.1.1.)
2012

7. Формирование муниципального задания в количестве 178 концертов (мероприятий) с объемом финансирования 28 858,0 тыс. руб. и предоставление субсидии на выполнение муниципального задания в указанном объеме экономически не обосновано (п.2.2.1.)

8. Субсидия на иные цели в сумме 590,0 тыс. руб. предоставлена Учреждению неправомерно (п. 3.2.2.)
МБУИиК г.о. Тольятти «Тольяттинская филармония»

1. Учреждением не используется 661,3 кв.м. (10,6%) площади здания.
2. Помещение общей площадью 163,9 кв.м. без заключения договорных отношений занимает Центр национальных культур городского округа Тольятти. Возмещение затрат по оплате коммунальных услуг Центром национальных культур городского округа Тольятти в проверяемом периоде через лицевые счета и кассу Учреждения не производилось (п.6.2.)
3. В нарушение ст.3 п.2 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» от 25.10.2001г., ст.36 Земельного Кодекса РФ Учреждение не оформило право землепользования на земельный участок площадью 16 000 кв. м., находящийся по адресу г. Тольятти, ул. Победы, 42. (п.6.5.)

2011 год

4. Отчет об исполнении муниципального задания на платной основе составлен неверно и не отражает фактической действительности (п. 2.1.2.)
5. Доход от оказания платных услуг в сумме 8 086,0 тыс. руб. получен экономически необоснованно (п.4.1.2.)
6. Доход от разового предоставления помещений в сумме 679,8 тыс. руб. получен экономически необоснованно (п.6.4.)
2012 год

7. Доход от предоставления сценических площадок для проведения гастрольных и выездных мероприятий другим организациям, совместных концертно-театральных, зрелищно-развлекательных, культурно - досуговых мероприятий в общей сумме 652,0 тыс. руб. получен экономически необоснованно (п.6.4.)

8. Оплата коммунальных услуг из внебюджетных средств производится только при недостатке бюджетных средств на эти цели, несмотря на то, что в структуре тарифа в составе косвенных расходов предусмотрена оплата всех видов коммунальных ресурсов (п.4.2.4.)
9. В нарушение ст.8 п.5, ст.9 п.1, ст.12 п.2 Федерального закона №129-ФЗ в период с 04.09.2012г. по 31.12.2012г. основные средства (здание Учреждения, транспортные средства, оборудование) на общую сумму 10 649,9 тыс. руб. числились на несуществующем материально-ответственном лице в период с 04.09.2012г. по 31.12.2012г. (п.6.3.)
Предложения:

Мэрии г.о. Тольятти (С.И. Андреев):

1. Привести Устав Учреждения в соответствие с требованиями действующего законодательства.
2. В соответствии с действующим федеральным законодательством РФ разработать и утвердить муниципальные правовые акты регулирующие предоставление муниципальных услуг на частично-платной основе.

3. Формирование муниципального задания осуществлять в соответствии с требованиями БК РФ и муниципальных правовых актов.

4. В полной мере осуществлять функции главного распорядителя бюджетных средств по контролю за исполнением муниципальных заданий подведомственных учреждений.
5. Рассмотреть вопрос о правомерности нахождения Центра национальных культур в помещении МБУИиК «Тольяттинская филармония» без оформления договорных отношений. 
МБУИиК г.о. Тольятти «Тольяттинская филармония»

1. Эффективно использовать помещение в целях, предусмотренных Уставом  учреждения.

2. Оформить право землепользования на земельный участок площадью 16 000 кв. м., находящийся по адресу г. Тольятти, ул. Победы, 42.

3. Осуществлять приносящую доход деятельность согласно требованиям действующего законодательства и муниципальных правовых актов.

4. Привести бухгалтерский учет в соответствие с требованиями действующего законодательства и нормативных правовых актов.


