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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Федеральную службу Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков 

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации (Т.А.Голикова) и Федеральную службу Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (В.П.Иванов) о подготовке изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.98г. №681 «Об утверждении перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации» в части расширения указанного перечня путем внесения в него шалфея предсказателей (Salvia divinorum), гавайской розы (Argyrea nervosa) и голубого лотоса (Nymphea caerulea), Дума
решила:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации (Т.А.Голикова) и Федеральную службу Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (В.П.Иванов) (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (А.В.Пахоменко) направить настоящее Обращение указанным адресатам.

Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (В.И.Попов).

Председатель Думы






    А.В.Пахоменко
Приложение №1

к решению Думы

27.05.2009г. №_____

ОБРАЩЕНИЕ 

депутатов Думы городского округа Тольятти 

в Министерство здравоохранения и социального развития 
Российской Федерации и Федеральную службу Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков 

Городское сообщество Тольятти серьезно обеспокоено появлением в торговой сети курительных смесей, употребление которых вызывает галлюцинации и эффекты, аналогичные эффектам от употребления наркотиков. Смеси, реализуемые в виде высушенных и измельчённых частей растений и порошков, не проходили санитарно-эпидемиологическую экспертизу в органах Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. Отсутствуют сведения и об иных документах, подтверждающих безопасность указанной продукции.

По поручению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека ГУ НИИ питания РАМН проведена экспертиза вышеуказанных смесей, в результате которой было установлено, что вещества, входящие в их состав, обладают психотропным, наркотическим действием, содержат ядовитые компоненты и представляют потенциальную опасность для человека. 

Более того, установлено, что в нарушение Постановления Правительства Российской Федерации от 21.12.2000г. №988 
«О государственной регистрации новых пищевых продуктов, материалов и изделий», которым не допускается государственная регистрация различной по своим потребительским свойствам продукции под одним наименованием, указанные курительные смеси во время продажи незаконно сопровождались санитарно-эпидемиологическими заключениями, выданными ранее на средства для ароматизации помещений с такими же наименованиями.

Постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации Г.Г.Онищенко от 09.04.2009г. №23 «Об усилении надзора за реализацией курительных смесей» запрещен оборот на территории Российской Федерации курительных смесей, содержащих в составе шалфей предсказателей (Salvia divinorum), и (или) гавайскую розу (Argyrea nervosa), и (или) голубой лотос (Nymphea caerulea). Все санитарно-эпидемиологические заключения, выданные ранее на ароматические средства, согласно постановлению, утратили свою силу.

Вместе с тем, необходимо отметить, что указанные компоненты курительных смесей не включены в перечень наркотических средств и психотропных веществ, оборот которых в Российской Федерации запрещён в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными договорами Российской Федерации. В этой связи органы Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков не имеют законных оснований ограничивать оборот указанных средств.

Учитывая вышесказанное, обращаемся с просьбой рассмотреть вопрос о подготовке изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.98г. №681 «Об утверждении перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации» в части расширения указанного перечня путем внесения в него шалфея предсказателей (Salvia divinorum), гавайской розы (Argyrea nervosa) и голубого лотоса (Nymphea caerulea).

Председатель Думы 

городского округа 






    А.В.Пахоменко
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