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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу наделения органов местного самоуправления полномочиями по созданию условий для профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов в области физической культуры и спорта, Дума

решила:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (А.В.Пахоменко) направить Обращение указанному адресату.

   Срок – по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (М.Н.Носорев).

Председатель Думы






    А.В.Пахоменко

Приложение №1

к решению Думы
20.01.2010г. № ___

ОБРАЩЕНИЕ 

депутатов Думы городского округа Тольятти

в Государственную Думу Федерального Собрания 
Российской Федерации


Согласно статье 16 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ 
«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», к вопросам местного значения городского округа отнесено обеспечение условий для развития на территории городского округа физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий городского округа. Иные вопросы органы местного самоуправления имеют право решать только в том случае, если это предусмотрено федеральными законами. 

Организация профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов в области физической культуры 
и спорта в соответствии с п.8. ст.8 Федерального закона от 14.12.2007г. №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» находится в компетенции субъектов Российской Федерации. 

Следовательно, подготовка спортсменов высокого класса полностью выведена из сферы деятельности органов местного самоуправления. Такое положение дел нельзя признать справедливым. Получается, что на органы местного самоуправления возложен самый сложный этап подготовки спортсмена, начиная от поиска талантливых детей и до воспитания из них к восемнадцатилетию полноценных и результативных спортсменов. Однако в дальнейшем периоде спортивной карьеры, в течение которого необходимо поддерживать необходимый уровень спортивного мастерства, спортсмен вынужден сталкиваться еще и с организационными сложностями, переходя в организации регионального подчинения (если такие есть), а, зачастую, вообще переезжать в иные регионы. Соответственно, и свои достижения спортсмены приносят уже не на свою «малую родину».

В силу требований законодательства, в городском округе Тольятти под угрозой ликвидации находится вся система подготовки высококлассных спортсменов. Достаточно привести один пример эффективности муниципальной системы подготовки спортсменов: в настоящее время двадцать спортсменов - жителей городского округа Тольятти являются членами сборных команд России по различным видам спорта. 

На основании изложенного, считаем необходимым разрешить органам местного самоуправления городских округов, при наличии желания и возможности, учреждать и содержать школы высшего спортивного мастерства. Предлагаем:

- дополнить статью 16.1 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» пунктом 10 следующего содержания: «10. Создание условий для профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов в области физической культуры и спорта.»;

- дополнить статью 9 Федерального закона от 14.12.2007г. №329-ФЗ 
«О физической культуре и спорте в Российской Федерации» пунктом 9.1. следующего содержания: «9.1. Организация профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов в области физической культуры и спорта.», отнеся таким образом данные полномочия не только к полномочиям органов государственной власти регионального уровня, но и к полномочиям органов местного самоуправления.

Председатель Думы








городского округа 






    А.В.Пахоменко
