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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти к Министру здравоохранения и социального развития Российской Федерации Голиковой Т.А.
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Министру здравоохранения и социального развития Российской Федерации Голиковой Т.А., Дума
решила:
1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Министру здравоохранения и социального развития Российской Федерации Голиковой Т.А. (Приложение №1). 
2. Поручить председателю Думы (А.В.Пахоменко) направить настоящее Обращение указанному адресату.

     Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (В.И.Попов).

Председатель Думы






    А.В.Пахоменко

Приложение №1

к решению Думы

03.03.2010г. №_____

ОБРАЩЕНИЕ 

депутатов Думы городского округа Тольятти 
к Министру здравоохранения и социального развития 

Российской Федерации Голиковой Т.А.
Уважаемая Татьяна Алексеевна!
Финансово-экономический кризис резко обострил ситуацию на рынке труда в городском округе Тольятти.

Депутаты Думы городского округа Тольятти серьёзно обеспокоены сложившейся в городском округе ситуацией в связи с неисполнением обязательств по  финансированию мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Самарской области, в 2009 году.

Мероприятия по содействию занятости населения и социальной поддержки безработных граждан, предусмотренные Законом Российской Федерации от 19.04.91г. №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», являются расходными обязательствами Российской Федерации, гарантирующими безработным возможность участия в оплачиваемых  общественных работах.

Кредиторская задолженность Государственного учреждения 
Центра занятости городского округа Тольятти на 01.01.2010г. составляет 88 816 974,38 руб., в том числе:

	по договорам  организации общественных работ
	- 54 720 388,27 руб.

	по договорам по временному трудоустройству
	- 20 585 291,82 руб.

	по договорам организации стажировки выпускников образовательных учреждений без опыта работы
	- 576 692,72 руб.

	по договорам опережающего профессионального обучения работников
	- 12 934 601,57 руб.


         Несвоевременное финансирование «Программы дополнительных мероприятий по снижению напряжённости на рынке труда Самарской области на 2009 год», утверждённой постановлением Правительства Самарской области от 04.03.2009г. №63 «Об установлении отдельных расходных обязательств Самарской области», может повлечь за собой срыв исполнения Программы в 2010 году в части заключения договоров с предприятиями на общественные и временные работы, опережающее обучение, стажировку выпускников.

          Кроме того, несвоевременное возмещение затрат по выплате заработной платы участникам указанных мероприятий ведёт к нагнетанию социальной напряжённости.

Учитывая вышеизложенное, депутаты Думы городского округа Тольятти обращаются с просьбой принять меры, направленные на безотлагательное решение вопроса возмещения предприятиям и организациям городского округа Тольятти затрат, связанных с оказанием услуг по организации и проведению общественных и временных работ, опережающего обучения, стажировки выпускников.

Председатель Думы
городского округа
                                                                        А.В.Пахоменко

