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О депутатском запросе депутата Думы городского округа Тольятти Анташева С.А.
Рассмотрев Обращение депутата Думы городского округа Тольятти Анташева С.А., Дума 
решила:
1. Признать Обращение депутата Думы городского округа Тольятти Анташева С.А. депутатским запросом (Приложение №1). 
2. Рекомендовать мэру (А.Н.Пушков) представить в Думу ответ на депутатский запрос депутата Думы городского округа Тольятти 
Анташева С.А. 

   Срок - до 17.04.2010г.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на депутата Думы Анташева С.А. 

И.о. председателя Думы






   В.И.Дуцев
Приложение №1

к решению Думы

17.03.2010г. №

Мэру городского
округа Тольятти

А.Н.Пушкову

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

депутата Думы городского округа Тольятти

Анташева С.А.

Уважаемый Анатолий Николаевич!

Начиная с 2005 года, жители дома №29 по Южному шоссе (20 квартал Автозаводского района) при участии председателя ТОСа Рудневой Л.Ю. 
не могут добиться от властных структур решения своей проблемы, связанной со строительством надстроя над ГСК № 97 «Фламинго». 

ГСК №97  «Фламинго» расположен с восточной стороны жилого дома №29 по Южному шоссе. Реконструкция здания в виде надстроя над подземной частью гаража выполнена без оформления соответствующих документов, что подтверждается ответом заместителя мэра по строительству и земельным ресурсам Трохачёва Н.Г. (исх. №872/5 от 04.03.2009г.). 

По Вашему поручению были проведены совещания с участием представителей ГСК №97 «Фламинго», депутата Думы городского округа Тольятти Анташева С.А. (протокол от 06.02.2009г., от 13.02.2009г., от 24.06.2009г.), но вынесенные решения председателем ГСК №97 «Фламинго» Казаковым А.А. не исполняются. 

На основании изложенного, прошу Вас принять меры по устранению нарушений действующего законодательства со стороны ГСК №97 «Фламинго». 

И.о. председателя Думы
городского округа







   В.И.Дуцев
