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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти
 в Государственную Думу Федерального Собрания 
Российской Федерации, Правительство Российской Федерации,  Самарскую Губернскую Думу

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Самарскую Губернскую Думу по вопросу внесения изменений в Закон Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей» в части установления оснований, порядка и сроков проведения проверок, контрольных мероприятий и экспертиз, проводимых общественными объединениями по защите прав потребителей, Дума

РЕШИЛА:
1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Самарскую Губернскую Думу (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанным адресатам.


Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (Попов В.И.).

Председатель Думы







   А.И.Зверев
Приложение №1
к решению Думы

от 15.12.2010 №_____
ОБРАЩЕНИЕ 

депутатов Думы городского округа Тольятти 

в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Самарскую Губернскую Думу
Указ Президента Российской Федерации от 15.05.2008 №797 
«О неотложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности» предусматривает  гарантии защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора).
В настоящее время в рамках реализации задач, поставленных Президентом Российской Федерации, права контролирующих органов в сфере проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля ограничены и подробно законодательно регламентированы.
Законом Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей» общественным объединениям потребителей для осуществления своих уставных целей, в рамках общественного контроля, также предоставлено право (статья 45) проверять соблюдение прав потребителей и правил торгового, бытового и иных видов обслуживания потребителей, составлять акты о выявленных нарушениях и направлять указанные акты для рассмотрения в уполномоченные органы государственной власти, а также информировать органы местного самоуправления о выявленных нарушениях, участвовать по просьбе потребителей в проведении экспертиз по фактам нарушения прав потребителей.
Вместе с тем, порядок проведения проверок общественными объединениями потребителей (их ассоциациями, союзами), а также лицами, уполномоченными на их проведение, их права и ответственность действующим законодательством Российской Федерации не регламентированы, что создаёт благоприятные условия для необоснованного вмешательства в деятельность предпринимателей.
Депутаты Думы городского округа Тольятти обеспокоены тем, что отдельные общественные объединения потребителей в качестве единственного и приоритетного направления своей деятельности определяют контрольные функции, организуя проверки хозяйствующих субъектов по вопросам, не относящимся к их компетенции, превратно истолковывая при этом принципы общественного (негосударственного) контроля, положенные в основу статьи 45 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 
«О защите прав потребителей».
Практика деятельности общественных организаций свидетельствует о том, что при проведении проверок по защите прав потребителей они допускают злоупотребления. Юридических лиц и индивидуальных предпринимателей неоднократно проверяют по надуманным основаниям, а результаты проверок не оформляются должным образом. 
Такая деятельность бросает тень и на общественные объединения потребителей, которые добросовестно и в соответствии с Законом выполняют свои функции, а также дискредитирует сущность общественного контроля, фактически превращая его в инструмент неправомерной, а подчас и преступной деятельности.

Кроме этого, частые проверки со стороны общественных объединений потребителей отрицательно сказываются на работе предприятий малого и среднего бизнеса.
Учитывая вышеизложенное, депутаты Думы городского округа Тольятти обращаются с просьбой рассмотреть вопрос о внесении изменений в Закон Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей» в части установления оснований, порядка и сроков проведения проверок, контрольных мероприятий и экспертиз, проводимых общественными объединениями потребителей.

Председатель Думы
городского округа                                                                                 А.И.Зверев
