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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти к президенту ОАО «АВТОВАЗ» И.А.Комарову

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к президенту ОАО «АВТОВАЗ» Игорю Анатольевичу Комарову по вопросу передачи зданий детских садов в муниципальную собственность городского округа  Тольятти, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к президенту ОАО «АВТОВАЗ» И.А.Комарову (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанному адресату. 

     Срок – по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по муниципальному имуществу, градостроительству и землепользованию (Довгомеля А.И.).

Председатель Думы







   А.И.Зверев
Приложение №1

к решению Думы

22.12.2010 № _____

ОБРАЩЕНИЕ

депутатов Думы городского округа Тольятти

к президенту ОАО «АВТОВАЗ» И.А.Комарову

Уважаемый Игорь Анатольевич!

В собственности ОАО «АВТОВАЗ» находятся здания бывших детских садов, которые не используются по прямому назначению.

В Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию было уделено внимание болезненному для молодых семей вопросу нехватки мест в детских садах и поставлена задача по реализации  региональных программ реконструкции старых и строительства новых детских садов, отвечающих современным требованиям. 

Как и по всей стране, в городском округе Тольятти довольно остро стоит проблема обеспечения детей местами в детских дошкольных учреждениях. По состоянию на 01.12.2010г. в очереди на получение мест в детских садах стоят 8 570 детей, в том числе в возрасте от 1,5 до 3-х лет 
7 014 человек. 

Вместе с тем, в городском округе Тольятти расположено значительное количество зданий детских садов, находящихся в собственности юридических лиц, в том числе большинство из них принадлежит ОАО «АВТОВАЗ», которые не используются для оказания услуг дошкольного образования и воспитания детей.

Передача этих зданий в муниципальную собственность с последующим проведением реконструкции, капитального ремонта и соответствующего оснащения позволит сделать определённые шаги на пути решения проблемы обеспечения детей местами в детских дошкольных учреждениях.
Возвращение зданий бывших детских садов в систему дошкольных образовательных учреждений позволит создать новые места в детских садах,  снизит социальную напряжённость в городском округе  Тольятти и позволит решить важную государственную задачу. Принятие принципиального решения по данному вопросу важно в связи с необходимостью планирования затрат на реконструкцию зданий для использования их по прямому назначению.
В связи с этим, просим  Вас, Игорь Анатольевич, рассмотреть вопрос о передаче зданий бывших детских садов, находящихся в собственности ОАО «АВТОВАЗ», в муниципальную собственность городского округа Тольятти на безвозмездной основе. 

В первую очередь, просим рассмотреть возможность 
передачи зданий следующих детских садов, расположенных 
на территории Автозаводского района: №77 «Лукоморье» (б-р Баумана, 12), 
№98 «Звёздный» (ул.Ст.Разина, 44), №129 «Морские камушки» 
(б-р Туполева, 18),   №158 «Ромашка»   (ул.Свердлова, 26). 

В свою очередь, обязуемся не использовать данные здания для извлечения прибыли, принять меры для приведения переданных зданий в состояние, пригодное для осуществления деятельности по прямому назначению, и решить вопрос о прекращении имеющихся обременений на данные объекты недвижимости в соответствии с законодательством. 

Председатель Думы







   А.И.Зверев

городского округа 
