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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Государственную Думу Федерального Собрания 

Российской Федерации
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу внесения изменений в законодательство о налогах и сборах, Дума
РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (Приложение №1).
2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее  Обращение указанному адресату.
    Срок - по мере готовности.

3.
Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету и экономической политике 
(Колмыков С.Н.).

Председатель Думы
                                                                  А.И.Зверев

Приложение №1

к решению Думы 

20.04.2011 №____

Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти
в Государственную Думу Федерального Собрания 
Российской Федерации
В настоящее время Федеральным законом от 27.07.2010 №229-ФЗ внесены изменения в ст.59 Налогового кодекса Российской Федерации, связанные с признанием недоимки и задолженности по пеням и штрафам безнадежными к взысканию и их списанию с лицевых счетов налогоплательщиков через принятие соответствующего судебного акта.

Считаем, что данные изменения носят позитивный характер и направлены на устранение имевшегося пробела налогового законодательства.

Однако следует отметить, что в рамках действующего процессуального законодательства рассмотрение судебных дел по определению обстоятельств, связанных с истечением установленного срока взыскания недоимки и задолженности по пеням и штрафам, в том числе по отказу в восстановлении пропущенного срока подачи заявления в суд, а также вступление судебных актов в силу, как правило, носят длительный характер.

В связи с чем, указанные обстоятельства не позволяют организациям, имеющим на лицевом счёте просроченную к взысканию безнадежную налоговую задолженность, своевременно подтвердить свою инвестиционную привлекательность.

Кроме того, несвоевременное списание безнадежной к взысканию налоговой задолженности у организаций ведёт к образованию неравных условий по отношению к другим участникам хозяйственных отношений, в том числе, при рассмотрении вопросов кредитования и участия в программах развития экономики, проводимых конкурсах, аукционах и тендерах по продаже товаров, выполнению работ и оказанию услуг.

Депутаты Думы городского округа Тольятти обращаются к Вам с предложением рассмотреть вопрос по внесению изменений в налоговое законодательство Российской Федерации в части признания безнадежными к взысканию налоговой недоимки и задолженности по пеням, штрафам и процентам, в случае истечения установленного срока взыскания указанной налоговой недоимки и задолженности по решению вышестоящего налогового органа.

Считаем, что внесение предлагаемых изменений будет способствовать снижению административных препятствий и барьеров для осуществления деятельности хозяйствующих субъектов и стимулировать работу контролирующих органов по своевременному взысканию начисленных сумм налоговой недоимки и задолженности с налогоплательщиков.

Председатель Думы 
городского округа                                                                                                 А.И.Зверев

