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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 

в Самарскую Губернскую Думу 
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу по вопросу внесения изменений в закон Самарской области от 29.06.2004 №96-ГД «Об ипотечном жилищном кредитовании в Самарской области», Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение в Самарскую Губернскую Думу. 

      Срок – по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (Носорев М.Н.).

Председатель Думы







   А.И.Зверев

Приложение №1

к решению Думы

15.06.2011 № _____

Обращение 

депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Самарскую Губернскую Думу 
Среди нескольких тысяч молодых семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий и ожидающих получения субсидии, есть молодые семьи, взявшие ипотечный кредит после постановки в очередь на получение сертификата по федеральной программе «Молодой семье - доступное жильё» на 2002-2010 годы. Динамика получения сертификатов в первые годы действия Программы вселяла уверенность, что в течение 2-3 лет сертификат будет получен, и значительная часть взятого кредита будет за счёт него погашена. Но, к сожалению, ситуация с получением средств Самарской областью по указанной Программе изменилась в худшую сторону. 

Усугубило положение некоторых семей из указанной категории достижение супругами 35-летнего возраста и исключение их из списков участников Программы. Суды подтвердили законность их исключения из списков участников Программы. Теперь рассчитывать на получение сертификата и помощи от государства эти молодые семьи не могут.

Для этих семей при принятии решения о получении ипотечного кредита определяющим фактором была уверенность в возможности, по истечении некоторого, пусть и продолжительного, времени получить помощь от государства на погашение значительной части кредита. Сейчас они несут непосильную финансовую нагрузку и поэтому являются пострадавшими в данной ситуации. 

В связи с этим, просим Самарскую Губернскую Думу внести в закон Самарской области от 29.06.2004 №96-ГД «Об ипотечном жилищном кредитовании в Самарской области» (газета «Волжская коммуна», 2004, 
7 июля; 2005, 7 апреля; 2006, 17 марта, 15 июля; 2007, 10 ноября; 2009, 
12 января, 5 мая, 15 июля, 7 октября; 2010, 11 июня) следующие изменения:

1. Статью 13 дополнить пунктом 4 следующего содержания:

«4) семья, постоянно проживающая на территории Самарской области, являвшаяся участником подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы, но не получившая социальную выплату в рамках подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы, исключённая из участников подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы по причине превышения одним или двумя супругами, либо одним родителем в неполной семье возраста 36 лет и получившая ипотечный жилищный кредит (заём) до исключения из числа участников подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы».
2. Пункт 1 статьи 15 изложить в следующей редакции:

«1. Социальная выплата при рождении (усыновлении) ребёнка предоставляется молодым семьям, указанным в пункте 1, 2 статьи 13 настоящего закона, для погашения части ипотечного жилищного кредита (займа) на приобретение (строительство) жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства, а молодым семьям, указанным в пункте 3 статьи 13 настоящего закона, - для погашения суммы задолженности по ипотечному жилищному кредиту (займу) или компенсации израсходованных собственных средств на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.

Социальная выплата предоставляется семьям, указанным в пункте 4 статьи 13 настоящего закона, для погашения части ипотечного жилищного кредита (займа) на приобретение (строительство) жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства».
3. Статью 15 дополнить пунктом 4.1. следующего содержания:

«4.1. Семья, указанная в пункте 4 статьи 13 настоящего закона, имеет право на получение социальной выплаты в размере, равном 25% от расчётной (средней) стоимости жилого помещения, определяемой на момент получения ипотечного кредита».
Председатель Думы
городского округа







   А.И.Зверев
