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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Самарскую Губернскую Думу



Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу о реализации мер по ограничению потребления (распития) и реализации алкогольной продукции, реализуемой через сеть торговых объектов временного использования, Дума 
РЕШИЛА:
1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу (Приложение №1). 
1. Поручить председателю Думы (Денисов А.В.) направить настоящее Обращение указанному адресату и в представительные органы муниципальных образований Самарской области с целью поддержки Обращения.
     Срок - по мере готовности.
1. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (Попов В.И.).



Председатель Думы							          А.В.Денисов

Приложение №1
к решению Думы
14.11.2012 №_____


Обращение  
депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Самарскую Губернскую Думу 

Проблема алкоголизма в России является масштабной социальной проблемой, которая, как и большинство социальных проблем, носит системный характер и затрагивает все стороны жизни человека. Пьянство серьёзно подрывает социально-экономические и духовно-нравственные основы жизнедеятельности общества и угрожает национальной безопасности страны из-за высоких уровней заболеваемости, смертности, преступности, происходящих от злоупотребления населением России спиртными напитками. Алкоголизм приобретает характер национального бедствия и имеет масштабы гуманитарной катастрофы.
Депутаты Думы городского округа Тольятти отмечают неблагоприятную ситуацию, сложившуюся с реализацией в торговой сети, включая аптечную, а также сеть нестационарных торговых объектов, спиртосодержащих лекарственных препаратов (например, настойки рябины, перца, шиповника, боярышника и пр.).
Использование указанных выше препаратов в пищевых целях приводит к пагубным последствиям для здоровья и росту алкоголизма среди населения.
Опасность представляет также тот факт, что доступ к покупке этих препаратов свободен для потребителей любого возраста.
Федеральный закон от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон №171-ФЗ) не относит указанные выше спиртосодержащие лекарственные препараты к алкогольной продукции. Следовательно, на такие препараты не распространяется запрет на продажу алкогольной продукции через сеть нестационарных торговых объектов, вводимый с 01 января 2013 года изменениями в указанный Федеральный закон.
В настоящее время спиртовые настойки, например, боярышника, пустырника, включены в Государственный реестр лекарственных средств (по состоянию на 04.10.2012 года).
Таким образом, в соответствии с частью 1 статьи 55 Федерального закона от 12.04.2010 №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» розничная торговля такими лекарственными препаратами разрешена аптечным организациям, ветеринарным аптечным организациям, индивидуальным предпринимателям, имеющим лицензию на фармацевтическую деятельность. Следует отметить, что к аптечным организациям также относятся аптека готовых лекарственных форм, производственная аптека, аптечный пункт, аптечный киоск (Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской федерации от 27.07.2010 №553н «Об утверждении видов аптечных организаций»).
Производство спиртосодержащих лекарственных средств по фармакопейным статьям, внесённым в Государственный реестр лекарственных средств, осуществляется только организациями, имеющими лицензии на производство лекарственных средств, в соответствии с квотами на закупку этилового спирта, выдаваемыми Министерством здравоохранения Российской Федерации (пункт 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 27.08.1999 №967).
В настоящее время утратил силу Перечень лекарственных средств, отпускаемых без рецепта врача, утверждённый Приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 13.09.2005 №578 (с 05.10.2011 года, в связи с изданием Приказа Минздравсоцразвития Российской Федерации от 26.08.2011 №1000ан), следовательно, спиртосодержащие лекарственные средства должны реализовываться по рецептам врачей в соответствии с Порядком отпуска лекарственных средств, утверждённым Приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 14.12.2005 №785.
При этом, Федеральный закон №171-ФЗ устанавливает, что деятельность в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции подлежит лицензированию.
Согласно пункту 3 статьи 1 указанного Федерального закона действие этого закона не распространяется, в частности, на деятельность организаций, связанную с производством и оборотом:
- лекарственных, лечебно-профилактических, диагностических средств, содержащих этиловый спирт, зарегистрированных уполномоченным федеральным органом исполнительной власти и внесённых в Государственный реестр лекарственных средств;
- изделий медицинского назначения.
Резюмируя вышеизложенное, можно сделать вывод о том, что, если спиртосодержащее средство относится к зарегистрированным лекарственным средствам и внесено в соответствующий реестр, то для его продажи не требуется получения лицензии на поставку или розничную продажу спиртосодержащей продукции, однако необходимо получить лицензию на фармацевтическую деятельность.
Для сети нестационарных торговых объектов специальные нормы, предписывающие наличие лицензии на фармацевтическую деятельность либо лицензии на розничную торговлю спиртосодержащей продукции для реализации спиртосодержащих препаратов, не предусмотрены.

Кроме того, согласно подпункту 2 части 1 статьи 181 Налогового кодекса Российской Федерации, лекарственные средства, прошедшие государственную регистрацию в уполномоченном федеральном органе исполнительной власти и внесённые в Государственный реестр лекарственных средств, не рассматриваются как подакцизные товары.
Учитывая серьёзность проблемы, в рамках реализации мер по ограничению потребления (распития) и реализации алкогольной продукции, реализуемой через сеть торговых объектов временного использования, просим рассмотреть возможность подготовки законодательной инициативы предусматривающей, что спиртосодержащие лекарственные препараты (травяные настойки и другие лекарственные препараты с содержанием этилового спирта в жидкой форме) могут быть реализованы исключительно через аптечные организации и отпускаться строго по рецептам врачей, либо предусматривающей введение обложения акцизами спиртосодержащих растворов, включая все растворы спирта этилового, вырабатываемого в организациях из всех видов сырья, за исключением растворов с денатурирующими добавками.




Председатель Думы
городского округа                                                                                А.В.Денисов

