В 2022 году отделом муниципальной службы и кадровой политики  аппарата Думы  проведено анкетирование муниципальных служащих по выявлению конфликта интересов на муниципальной службе, связанного с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью близких родственников, свойственников, работающих в органе местного самоуправления.
	По результатам  анкетирования  муниципальных служащих Думы городского округа Тольятти, лиц, нарушающих ограничение, установленное п. 5 части 1 статьи 13 Федерального закона от 22.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», не выявлено.   

В 2022 году также проведено анонимное анкетирование муниципальных служащих по вопросам их отношения к мерам по противодействию коррупции, реализуемым в Думе городского округа Тольятти.
          Более 96% опрошенных служащих считают, что Думой городского округа Тольятти достаточно эффективно проводятся мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение коррупции,  4% муниципальных служащих затруднились ответить на указанный вопрос.  
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