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ПРОТОКОЛ № 34
внеочередного заседания Думы городского округа Тольятти VIII созыва

г.Тольятти                                                                                          от 18.03.2025

Установленное Уставом городского округа Тольятти количество 
депутатов – 35.
Избранное количество депутатов – 34.

	10:04:01 – проведена регистрация депутатов Думы городского округа Тольятти.
Присутствовали – 31.
Отсутствовали – 3 (Воробьев В.А., Воронов Е.Е., Лаврусь Д.С.).

На заседании Думы присутствовали: 

	Котельников Г.П. 



Кузьмичева Е.И. 
Бокк В.В. 
Волков Д.А. 
Филиппов С.В. 
	- председатель Самарской Губернской Думы, почетный гражданин Самарской области, председатель конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы городского округа Тольятти; 
- заместитель председателя Самарской Губернской Думы;
- депутат Самарской Губернской Думы;
- депутат Самарской Губернской Думы;
- министр внутренней политики Самарской области;

	Агаларов А.М.
Ахмедханов Х.М.
Киселева Е.Б. 

Гунин В.И. 

Гусев В.Г. 

Михаленко Д.Г. 

Епископ Тольяттинский и Жигулевский Нестор 
	- прокурор Центрального района города Тольятти;
- начальник У МВД России по г.Тольятти;
- председатель контрольно-счетной палаты городского округа;
- заместитель начальника управления – начальник службы в городе Тольятти УФСБ России по Самарской области;
- почетный гражданин городского округа Тольятти, генеральный директор «Тольттистройзаказчик»;
- вице-президент по персоналу и социальной политике АО «АВТОВАЗ»;
- управляющий Тольяттинской Епархией;

	Гумеров И.М. 
Блинова Т.В. 

Сухих И.Г.

Лунис А.С.
	- Имам-мухтасиб Тольяттинской Соборной мечети;
- заместитель главы городского округа – руководитель аппарата администрации;
- кандидат на должность главы городского округа Тольятти Самарской области;
- кандидат на должность главы городского округа Тольятти Самарской области;

	Митрофанова Н.А.
	- руководитель аппарата Думы городского округа;

	Осянкина Е.В.



	- начальник организационного отдела аппарата Думы городского округа.


Вел заседание Рузанов С.Ю., председатель Думы.

Рузанов С.Ю. – Объявил заседание Думы открытым.
Звучит Гимн Российской Федерации. 

Рузанов С.Ю. – Проинформировал, что по вопросам повестки дня внеочередного заседания Думы имеются мнения отсутствующих депутатов Воробьева В.А., Воронова Е.Е., выраженные в письменном виде, которые соответствуют Регламенту Думы. Отметил, что мнения передаются руководителю аппарата для учета мнений отсутствующих депутатов, которые будут учтены при подсчете голосов.
Проинформировал, что проект повестки внеочередного заседания Думы включает два вопроса:
- Об избрании высшего выборного должностного лица городского округа Тольятти Самарской области - главы городского округа Тольятти Самарской области;
- О вступлении в должность главы городского округа Тольятти Самарской области.

Замечаний, дополнений, поправок по проекту повестки не поступило.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект повестки.

Голосовали (10:04:48): 
за - 31; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Повестка заседания Думы утверждена.

ПОВЕСТКА:

1.   Об избрании высшего выборного должностного лица городского округа Тольятти Самарской области – главы городского округа Тольятти Самарской области.

2. О вступлении в должность главы городского округа Тольятти Самарской области.


СЛУШАЛИ: 1. Рузанова С.Ю., председателя Думы, об избрании высшего выборного должностного лица городского округа Тольятти Самарской области - главы городского округа Тольятти Самарской области.
Предложил для рассмотрения вопроса установить следующий регламент:
- доклад кандидата – до 15 минут;
- ответы на вопросы – до 3-х минут. 

Рузанов С.Ю. – Поставил на голосование озвученное предложение.

Голосовали (10:05:33): 
за - 31; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.
Регламент рассмотрения вопроса принят. 

Рузанов С.Ю. - Напомнил, что в соответствии с Положением о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы городского округа Тольятти, решением Думы от 09.10.2024 был объявлен конкурс по отбору кандидатур на должность главы городского округа Тольятти Самарской области. Отметил, что прием документов от кандидатов для участия в конкурсе осуществлялся с 11.10.2024 по 11.12.2024. Проинформировал, что на конкурс были поданы документы от 13 претендентов на должность главы городского округа Тольятти Самарской области. 
Предоставил слово для объявления итогов конкурса председателю конкурсной комиссии Котельникову Г.П.

Котельников Г.П. - Проинформировал, что 17.03.2025 состоялось итоговое заседание конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы городского округа Тольятти Самарской области. Отметил, что конкурсные процедуры проводились в два этапа. Первый этап включал в себя принятие решения о допуске гражданина к участию в конкурсе. На втором этапе проводилось обсуждение и конкурсный отбор кандидатов. Уточнил, что конкурсная комиссия приняла решение допустить к участию в конкурсе на замещение должности главы городского округа Тольятти всех 13 кандидатов. Обратил внимание, что по итогам собеседования на заседании конкурсной комиссии отдельно были отмечены как наиболее ёмкие и содержащие наиболее эффективные предложения по развитию города, доклады четырех кандидатов: Смирновой Анны Петровны, Николаева Владимира Михайловича, Луниса Александра Сергеевича и Сухих Ильи Геннадьевича. Проинформировал, что по результатам голосования на рассмотрение депутатов представлены две кандидатуры: Сухих Ильи Геннадьевича и Луниса Александра Сергеевича. Отметил, что конкурсная комиссия, обсудив кандидатуры, рекомендует Думе городского округа Тольятти избрать главой городского округа Тольятти Самарской области Сухих Илью Геннадьевича.

Рузанов С.Ю. – Проинформировал, что решение конкурсной комиссии поступило в Думу городского округа Тольятти. Отметил, что по кандидатам, представленным на должность главы городского округа Тольятти Самарской области, должно быть проведено голосование. В решении комиссии об итогах конкурса содержится рекомендация Думе избрать по результатам конкурса на должность главы городского округа конкретного кандидата. Согласно Регламенту Думы данный кандидат выносится на голосование первым. Предложил перейти к рассмотрению кандидатуры Сухих И.Г. Предоставил Сухих И.Г. слово для краткого выступления.

Сухих И.Г. - Поблагодарил членов конкурсной комиссии за оказанное доверие. Озвучил основные тезисы своей программы социально-экономического развития городского округа Тольятти. Обратил внимание на основные направления работы администрации на текущую перспективу до 2029 года. 

Вопросы к Сухих И.Г.:

Денисов А.В. – Каким образом будет решаться вопрос по кадровому дефициту в администрации городского округа?

Сухих И.Г. – Проинформировал, что работа по формированию эффективной, слаженной, нацеленной на результат команды является наиболее приоритетной. Обратил внимание на необходимость, в том числе, финансовой мотивации сотрудников. 

Набиев А.В. – Обратил внимание на необходимость поддержки участников СВО и членов их семей. Какие первоочередные задачи в настоящее время стоят в данном направлении, и какие меры позволят их решать?

[bookmark: _GoBack]Сухих И.Г. – Проинформировал, что работа в данном направлении ведется. Отметил, что планируется принять в штат заместителя главы городского округа по вопросам комплексной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей, который будет курировать и решать все первоочередные задачи, связанные с предоставлением помощи участникам и ветеранам СВО, а также их близким. 

Бобров В.П. – Обратил внимание на необходимость усилить работу по взаимодействию с Министерством транспорта Российской Федерации по вопросу завершения строительства развязки на федеральной трассе М-5 «Урал».

Рузанов С.Ю. - Предложил перейти к рассмотрению кандидатуры 
Луниса А.С. Предоставил Лунису А.С. слово для краткого выступления.

Лунис А.С. - Поблагодарил членов конкурсной комиссии за оказанное доверие. Озвучил основные тезисы своей программы развития городского округа Тольятти. Обозначил стратегические направления развития. 

Камбаров А.М. – Каким образом планируете проводить командную работу в администрации?

Лунис А.С. – Отметил значимость кадрового вопроса. Считает, что в городском округе Тольятти достаточно квалифицированных специалистов, которые могут активно участвовать в развитии города. 

Рузанов С.Ю. – Предложил перейти к процедуре голосования. Проинформировал, что в соответствии с Регламентом Думы глава городского округа Тольятти избирается на заседании Думы открытым поименным голосованием из числа кандидатов, отобранных конкурсной комиссией. В ходе голосования в протоколе фиксируются только голоса, поданные «ЗА» кандидатов. Обратил внимание, что голоса «против» и «воздержался» не фиксируются. Депутат может отдать свой голос только одному из кандидатов, вынесенных на голосование. Отметил, что избранным на должность главы считается кандидат, набравший в результате голосования большинство голосов от установленной численности депутатов Думы, то есть не менее 18 голосов. В этом случае процедура голосования по следующему кандидату не проводится. Поставил на голосование предложение избрать на должность главы городского округа Тольятти Самарской области Сухих И.Г., рекомендованного конкурсной комиссией.

Голосовали (10:49:32): 
«за» – 31 (Амитов Р.Т., Бадьянов А.Г., Бобров В.П., Гребеньков В.В., Денисов А.В., Джалилов А.А., Дидковский Р.А., Дорожкин А.В., Душкова А.В., Емельянов А.В., Игнатьев А.Н., Камбаров А.М., Каравашкин Н.В., Клевакин Е.А., Корабельникова О.Б., Микель Д.Б., Михайлов С.В., Набиев А.В., Никонорова Т.А., Папурин Н.Е., Подоляко В.И., Радченко Д.С., Руднева Л.Ю., Рузанов С.Ю., 
Сакеев О.Е., Селищев А.П., Спиваков Н.Н., Степанов А.А., Тетюшкин С.Н., Чигарев Р.И., Шевелев Д.В.).

С учетом мнений Воробьева В.А. – «за», Воронова Е.Е. – «за» результаты голосования следующие:

Голосовали: 
«за» – 33 (Амитов Р.Т., Бадьянов А.Г., Бобров В.П., Воробьев В.А., 
Воронов Е.Е., Гребеньков В.В., Денисов А.В., Джалилов А.А., Дидковский Р.А., Дорожкин А.В., Душкова А.В., Емельянов А.В., Игнатьев А.Н., Камбаров А.М., Каравашкин Н.В., Клевакин Е.А., Корабельникова О.Б., Микель Д.Б., 
Михайлов С.В., Набиев А.В., Никонорова Т.А., Папурин Н.Е., Подоляко В.И., Радченко Д.С., Руднева Л.Ю., Рузанов С.Ю., Сакеев О.Е., Селищев А.П., 
Спиваков Н.Н., Степанов А.А., Тетюшкин С.Н., Чигарев Р.И., Шевелев Д.В.).

Решение принято. 

Рузанов С.Ю. – Проинформировал, что поскольку кандидатура Сухих И.Г. набрала необходимое количество голосов, голосование по кандидатуре 
Луниса А.С. не проводится.

Рузанов С.Ю. – Проинформировал присутствующих, что на должность главы городского округа Тольятти Самарской области избран Сухих И.Г. 
Подписывает решение Думы «Об избрании высшего выборного должностного лица городского округа Тольятти Самарской области - главы городского округа Тольятти Самарской области». Решение Думы передается на регистрацию.

Рузанов С.Ю. - От имени депутатского корпуса поздравил Сухих И.Г. с избранием высшим должностным лицом – главой городского округа Тольятти Самарской области.
Поблагодарил Луниса А.С. за участие в конкурсе.


СЛУШАЛИ: 2. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о вступлении в должность главы городского округа Тольятти Самарской области Сухих Ильи Геннадьевича.

Рузанов С.Ю. – Проинформировал, что в соответствии с Уставом городского округа Тольятти при вступлении в должность глава городского округа приносит торжественную присягу.

Сухих И.Г., избранный глава городского округа Тольятти, приносит торжественную присягу:
«Я, Сухих Илья Геннадьевич, вступая в должность главы городского округа Тольятти, торжественно обещаю справедливо и беспристрастно осуществлять предоставленные мне полномочия, честно и добросовестно исполнять свои обязанности, прилагая все свои силы и способности на благо жителей городского округа.
Клянусь уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать Конституцию и законы Российской Федерации, законы Самарской области, Устав городского округа Тольятти».

Внесена запись в протокол заседания Думы:
«Считать главу городского округа Тольятти Самарской области Сухих Илью Геннадьевича вступившим в должность 18 марта 2025 года с момента принесения присяги». 

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Рузанов С.Ю. - Вручил Сухих И.Г. Знак главы городского округа Тольятти.

Котельников Г.П. – Поздравил Сухих И.Г. с избранием главой городского округа Тольятти. Отметил, что сегодня принято значимое для городского округа Тольятти решение. Пожелал Сухих И.Г. здоровья и успехов в работе. Вручил Сухих И.Г. памятный подарок. 

Филиппов С.В. – Поздравил Сухих И.Г. с избранием главой городского округа Тольятти от имени Правительства Самарской области. Пожелал Сухих И.Г. сформировать эффективную управленческую команду, успехов в работе и совместной плодотворной работы с депутатами Думы на благо города. 

Сухих И.Г. – Выступил с ответным словом, поблагодарив за поздравления. Считает, что совместная работа с депутатами Думы позволит выполнить все поставленные задачи. Поблагодарил депутатов Думы за поддержку и доверие. 

Рузанов С.Ю. – Отметил, что сегодня произошло знаковое для нашего города событие. Подчеркнул, что процесс прошел с соблюдением всех требований действующего законодательства. Поблагодарил от имени депутатского корпуса всех и особенно членов конкурсной комиссии за внимательное и неравнодушное отношение к вопросу выбора главы городского округа Тольятти.

Повестка заседания Думы рассмотрена полностью.

Рузанов С.Ю. – Объявил внеочередное заседание Думы закрытым.

Звучит Гимн Российской Федерации. 




Председатель Думы                                                                           С.Ю.Рузанов
