	1. Основные формы участия населения в осуществлении местного самоуправления

	Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

(Глава 5 «Формы непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия населения в осуществлении местного самоуправления»)

Устав городского округа Тольятти

(Глава III «Формы непосредственного осуществления населением городского округа местного самоуправления и участия населения в осуществлении местного самоуправления»)

	Формы непосредственного осуществления населением местного самоуправления
	- местный референдум;

- муниципальные выборы;

- голосование по отзыву депутата, члена выборного органа, выборного должностного лица местного самоуправления;

- голосование по вопросам изменения границ, преобразования муниципального образования.

	Формы участия населения в осуществлении местного самоуправления
	- правотворческая инициатива граждан;

- территориальное общественное самоуправление;

- публичные слушания;

- собрание, опрос, конференция граждан;

- обращения граждан в ОМС

	Местный референдум -


	В целях решения непосредственно населением вопросов местного значения может проводиться местный референдум. Решение о проведении местного референдума принимается Думой по инициативе:
- выдвинутой гражданами Р.Ф., 
-выдвинутой избирательными, общественными объединениями, уставы которых предусматривают участие в выборах или референдумах 

Инициатива проведения референдума, выдвинутая гражданами, избирательными, общественными объединениями, оформляется в порядке, установленном Фед.законом и Законом Самарской области

- по инициативе Думы и мэра, выдвинутой ими совместно. 

Инициатива проведения референдума, выдвинутая совместно Думой и мэром, оформляется решением Думы и постановлением мэра. Для выдвижения инициативы проведения местного референдума и сбора подписей граждан РФ в ее поддержку должна быть образована инициативная группа, избирательная комиссия гор.округа осуществляет регистрацию инициативной группы, выдает ей регистрационное свидетельство, которое действительно до официального опубликования результатов местного референдума. Дума назначает местный референдум в течение 30 дней со дня поступления в Думу документов, на основании которых назначается местный референдум. Итоги голосования и принятое на местном референдуме решение подлежат официальному опубликованию.

	Муниципальные выборы –
Гр.РФ достигший возраста
21 года имеет право быть избранным 
деп. Думы
 Мэр- избир. сроком на  4 года
	Муниципальные выборы проводятся в целях избрания депутатов Думы, мэра на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Решение Думы о назначении выборов депутатов, мэра должно быть принято не позднее 65 дней до дня истечения соответственно срока, на который избраны Дума действующего созыва, действующий мэр. В случаях, установленных Фед.законом, муниципальные выборы назначаются избирательной комиссией гор.округа или судом.
Итоги муниципальных выборов подлежат официальному опубликованию.

	Голосование по отзыву депутата, мэра -


	Голосование по отзыву депутата, мэра проводится по инициативе населения в порядке, установленном Фед.законом и Законом Самарской области для проведения местного референдума, а также настоящим Уставом. Основаниями для отзыва депутата, мэра могут служить только его конкретные противоправные решения или действия (бездействие) в случае их подтверждения в судебном порядке.
Мэр считается отозванным, если за отзыв проголосовало не менее половины избирателей, зарегистрированных в гор.округе.

Депутат считается отозванным, если за отзыв проголосовало не менее половины избирателей, зарегистрированных в соответствующем избирательном округе.

Итоги голосования по отзыву депутата, мэра и принятые решения подлежат официальному опубликованию.

	Голосование по вопросам изменения границ городского округа, преобразования -


	В случаях, предусмотренных Фед.законом, в целях получения согласия населения при изменении границ гор.округа, преобразовании гор.округа проводится голосование по вопросам изменения границ гор.округа. Голосование по вопросам изменения границ гор.круга, преобразования гор.округа назначается Думой и проводится в порядке, установленном Фе.законом и принимаемым в соответствии с ним законом Самарской области для местного референдума. Голосование по вопросам изменения границ гор.округа считается состоявшимся, если в нем приняло участие более половины жителей гор.округа или части гор.округа, обладающих избирательным правом. Согласие населения на изменение границ гор.округа считается полученным, если проголосовало более половины принявших участие в голосовании жителей.
Итоги голосования по вопросам изменения границ гор.округа, преобразования гор.округа и принятые решения подлежат официальному опубликованию (обнародованию).

	Правотворческая инициатива граждан -

Ст.26. ФЗ-131
	Под правотворческой инициативой понимается право граждан вносить в ОМС проекты правовых актов по вопросам местного значения. С правотворческой инициативой может выступить инициативная группа граждан, обладающих избирательным правом, в порядке, установленном Положением о правотворческой инициативе граждан, утверждаемым Думой. 
Предметом правотворческой инициативы могут выступать: проект Устава гор.округа, внесение изменений и дополнений в Устав гор.круга, проекты решений Думы, проекты постановлений мэра гор.округа.

Не являются предметом правотворческой инициативы вопросы, связанные с принятием бюджета гор.округа, внесения изменений в бюджет гор.округа, а также вопросы, не относящиеся к вопросам местного значения гор.округа. Рассмотрение правотворческой инициативы в ОМС гор.округа Проект муниципального правового акта, внесенный в порядке правотворческой инициативы, подлежит обязательному рассмотрению Думой или мэром в течение 3 месяцев со дня его официального представления инициативной группой в Думу или мэру. Проект муниципального правового акта, поступивший в Думу, подлежит обязательному рассмотрению и обсуждению на заседании соответствующей постоянной комиссии Думы и на открытом заседании Думы в соответствии с Регламентом Думы. Проект муниципального правового акта, поступивший мэру, подлежит обязательному рассмотрению и обсуждению на коллегии мэрии. Дума или мэр не позднее чем за 10 дней до даты рассмотрения проекта муниципального правового акта в письменной форме уведомляют уполномоченных представителей инициативной группы граждан о дате и времени рассмотрения внесенного ими проекта муниципального правового акта и обеспечивают возможность изложения своей позиции при рассмотрении указанного проекта. Представляет проект муниципального правового акта докладчик, указанный в сопроводительном письме к представленному проекту муниципального правового акта и итоговому протоколу инициативной группы о результатах сбора подписей. Решение Думы или постановление мэра, принятые по результатам рассмотрения проекта муниципального правового акта, внесенного в порядке реализации правотворческой инициативы, не позднее чем через 30 дней со дня его принятия должно быть опубликовано в средствах массовой информации и в письменной форме доведено до сведения уполномоченных представителей инициативной группы, внесших проект муниципального правового акта. В случае невозможности принятия Думой или мэром муниципального правового акта в том варианте, который был представлен инициативной группой граждан, Дума или мэр обязаны в течение 10 дней после принятия решения проинформировать об этом уполномоченных представителей инициативной группы граждан. Решение об отказе в принятии муниципального правового акта должно содержать основания такого отказа.

	Территориальное общественное самоуправление -

	Под территориальным общественным самоуправлением понимается самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории гор.округа для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения. Территориальное общественное самоуправление осуществляется непосредственно населением посредством проведения собраний и конференций граждан. Территориальное общественное самоуправление может осуществляться в пределах следующих территорий проживания граждан: подъезд многоквартирного жилого дома; многоквартирный жилой дом; группа жилых домов; жилой микрорайон; иные территории проживания граждан. Границы территории, на которой осуществляется территориальное общественное самоуправление, устанавливаются Думой по предложению населения, проживающего на данной территории.

	Публичные слушания -


	 Для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей городского округа Думой, мэром могут проводиться публичные слушания.

На публичные слушания выносятся в обязательном порядке:

1) проект устава гор.округа, а также проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав, 

2) проект бюджета гор.округа и отчета о его исполнении;

3) проекты планов и программ развития гор.округа;

4) вопросы о преобразовании городского округа;

5) проект генерального плана гор.округа, проект решения Думы о внесении изменений в генеральный план гор.округа;

6) проект правил землепользования и застройки, проект решения Думы о внесении изменений в правила землепользования и застройки;

7) проекты планировки территорий и проекты межевания территорий;

8) вопросы предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства;

9) вопросы отклонения от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

11) вопросы изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки. Порядок организации и проведения публичных слушаний определяется Положением о публичных слушаниях, утверждаемым Думой.

	Собрание граждан,
	На части территории городского округа для обсуждения вопросов местного значения, информирования населения о деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, осуществления территориального общественного самоуправления могут проводиться собрания граждан.

Собрание граждан проводится по инициативе населения, Думы, мэра, а также в случаях, предусмотренных уставом территориального общественного самоуправления.

Собрание граждан, проводимое по инициативе Думы, мэра, назначается соответственно Думой, мэром.

Назначение собрания граждан, проводимого по инициативе населения (в количестве не менее десяти человек), осуществляется решением Думы.

В собрании граждан имеют право участвовать граждане, достигшие 18-летнего возраста и проживающие на части территории городского округа, в пределах которой проводится собрание граждан, за исключением собрания граждан по вопросам осуществления территориального общественного самоуправления.

Инициатива граждан о созыве собрания должна быть оформлена в виде обращения к Думе.

 В обращении должны быть указаны:

а) вопрос (вопросы), предлагаемый (предлагаемые) к рассмотрению на собрании граждан;

б) ориентировочная дата и время проведения собрания граждан.

К обращению прилагаются подписные листы
Подписные листы оформляются по форме, утвержденной Думой, подписываются инициатором и лицом, осуществляющим сбор подписей. В течение 15 дней со дня поступления обращения о созыве собрания граждан Дума обязана принять одно из следующих решений:

а) о созыве собрания граждан;

б) об отклонении инициативы о созыве собрания граждан.

10. Инициатива граждан о созыве собрания отклоняется только в случае, если предлагаемый к рассмотрению вопрос (вопросы) не относится (не относятся) к полномочиям собрания граждан или инициатором нарушена процедура созыва собрания граждан.

В случае принятия Думой решения об отклонении инициативы о созыве собрания граждан Дума обязана уведомить инициатора о принятом решении.

Решение Думы об отклонении инициативы о созыве собрания граждан может быть обжаловано в суде.

Инициативная группа граждан обязана оповестить население о дате, времени и месте проведения собрания граждан через средства массовой информации (местные теле-, радиопрограммы, газеты) или другими способами (доски объявлений, информационные стенды и т.п.) заблаговременно, но не позднее чем за семь дней.

Порядок назначения и проведения собрания граждан в целях осуществления территориального общественного самоуправления определяется Положением о территориальном общественном самоуправлении и уставом территориального общественного самоуправления.

Собрание граждан может принимать обращения к органам местного самоуправления и должностным лицам местного самоуправления, а также избирать лиц, уполномоченных представлять собрание граждан во взаимоотношениях с органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления.

Обращения, принятые собранием граждан, подлежат обязательному рассмотрению ОМС и должностными лицами местного самоуправления, к компетенции которых отнесено решение содержащихся в обращениях вопросов, с направлением письменного ответа.

Порядок назначения и проведения собрания граждан, а также полномочия собрания граждан определяются настоящим Уставом, Положением о собраниях и конференциях граждан, утверждаемым Думой, уставом территориального общественного самоуправления в соответствии с федеральным законом.

Итоги проведения собрания граждан подлежат официальному опубликованию (обнародованию).

	конференция граждан (собрание делегатов) -

 -


	В случаях, предусмотренных уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования, уставом территориального общественного самоуправления, полномочия собрания граждан могут осуществляться конференцией граждан (собранием делегатов).

Порядок назначения и проведения конференции граждан (собрания делегатов), избрания делегатов определяется уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования, уставом территориального общественного самоуправления.

Итоги конференции граждан (собрания делегатов) подлежат официальному опубликованию (обнародованию).

	Опрос граждан -


	Опрос граждан проводится на всей территории или на части территории гор.округа для выявления мнения населения и его учета при принятии решений органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления, а также органами государственной власти.

Результаты опроса носят рекомендательный характер.

Опрос граждан проводится по инициативе:

1) Думы или мэра - по вопросам местного значения;

2) органов государственной власти Самарской области - для учета мнения граждан при принятии решений об изменении целевого назначения земель гор.округа для объектов регионального и межрегионального значения. Порядок назначения и проведения опроса граждан определяется Положением, утверждаемым Думой. 
Решение о назначении опроса граждан принимается Думой.

	Обращения граждан в ОМС -


	граждане имеют право на индивидуальные и коллективные обращения в ОМС. Обращения граждан подлежат рассмотрению в порядке и сроки, установленные Федеральным законом №59 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

	Думой городского округа Тольятти приняты следующие документы, регламентирующие вопросы участия населения в осуществлении местного самоуправления:

Решение Думы городского округа Тольятти от 05.04.2006 № 403 
«О Положении о правотворческой инициативе граждан в городском округе Тольятти»; 

Решение Думы городского округа Тольятти от 21.11.2007 № 776 (ред. от 16.09.2009) «О Положении о территориальном общественном самоуправлении в городском округе Тольятти»; 

Решение Думы городского округа Тольятти от 18.06.2008 № 932 (ред. от 17.09.2008) «О Положении о собраниях и конференциях граждан в городском округе Тольятти»;

Постановление Тольяттинской городской Думы от 07.12.2005 № 315 
«О Положении об опросе граждан в городском округе Тольятти»; 

Постановление   Тольяттинской   городской  Думы   от 07.12.2005  № 314

«О Положении о публичных слушаниях в городском округе Тольятти».


