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Тезисы выступления председателя комиссии по социальной политике М.Н.Носорева на заседании попечительского совета 
ГБФ «Фонд Тольятти» 25.04.2011г.

В 2009-2010гг. принят ряд важных федеральных документов, которые внесли принципиальные положительные изменения в российскую политику в сфере работы с организациями гражданского общества. 

Первое. В июле 2009г. распоряжением Правительства РФ принята Концепция содействия развитию благотворительной деятельности и добровольчества в Российской Федерации. Этот документ акцентирует внимание на важности развития благотворительной деятельности на принципах партнерского взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества.

Второе. 5 апреля 2010г. принят федеральный закон № 40-ФЗ, которым внесены принципиальные изменения в действующее законодательство. 
Появился новый вопрос местного значения: «оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству» (п.33 статьи 16). Это новшество для муниципалитетов сравнимо с революцией, и даже для такого передового муниципального образования, как город Тольятти. 
В этом законе указано, что органы государственной власти и органы местного самоуправления могут оказывать некоммерческим организациям как материальную, так и нематериальную поддержку в различных формах, перечислять которые сейчас, думаю, нет необходимости.  

Также закон предписывает органам исполнительной власти разрабатывать программы поддержки некоммерческого сектора,  проводить анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей деятельности социально ориентированных НКО, оценку эффективности мер поддержки и прогноз дальнейшего развития этих организаций. 

Однако с даты принятия закона прошел уже год, а процесс его реализации на местах нельзя назвать активным. Например, в нашем городе, только после стимулирования со стороны думской комиссии по социальной политике началась разработка документов, регламентирующих вопросы поддержки СО НКО на местном уровне. 
До сих пор не разработаны ни городская программа поддержки социально ориентированных НКО (по закону, эта работа относится к полномочиям исполнительной власти), ни соответствующая региональная программа. 
Однако в 2011 году из федерального бюджета на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций выделено 900 миллионов рублей. Две трети этих средств предполагается направить на финансирование региональных программ поддержки НКО и общественных инициатив в 10 субъектах Российской Федерации при условии, что объем софинансирования со стороны регионов будет составлять до 30% от суммы федеральных поступлений – а это должно быть отражено в утвержденной региональной программе. Региональная программа, в свою очередь, должна опираться на муниципальные программы, также подтвержденные финансированием. 
Разработка соответствующей региональной программы в Самарской области должна осуществляться в соответствии с Постановлением Губернатора Самарской области от 2 сентября 2010 г. № 71, однако областное правительство, по нашему впечатлению, не стремится подпускать муниципалитеты к процессу разработки программы. Депутаты Думы направляли предложения и в проект программы, и в состав рабочей группы (они были подготовлены в том числе с учетом предложений «Фонда Тольятти»). Нам ответили, что наше участие не актуально. 
Такой ответ вполне соответствует традиционным настроениям исполнительной власти, которая, за редким исключением, не рассматривает некоммерческие организации в качестве партнеров – но только или в качестве просителей, или безропотных исполнителей планов, придуманных чиновниками. 
Поэтому мы хотим привлечь вас на свою сторону и предлагаем от имени попечительского совета Фонда обратиться в мэрию – предложить ускорить разработку городской программы развития некоммерческого сектора, и в областное правительство – с тем же предложением и рекомендацией не игнорировать муниципалитеты и общественность Самарской области при выборе мер государственной поддержки НКО. 

Надеюсь, вы меня поддержите, если я скажу, что и та, и другая программы должны стать не просто шаблонным набором разрозненных мероприятий, - они должны помочь создать мощную саморазвивающуюся базу для стабильного существования и развития некоммерческого сектора. 
Хотелось бы, чтобы в Самарской области были созданы территориальные («кустовые») ресурсные центры поддержки (на партнерских условиях с органами местного самоуправления или на базе некоммерческих организаций, выбранных на условиях конкурса), наделенные ресурсами и функциями по правовой и информационной поддержке НКО, способные осуществлять анализ внутрисекторной ситуации, оценивать эффективность мер государственной поддержки НКО, а также прогнозировать дальнейшее развитие некоммерческого сектора. В рамках городской программы также целесообразно создать аналогичный центр, обеспечивающий потребности нашего города.  
Обязательно нужны ежегодные консолидирующие мероприятия, такие, как форум некоммерческих организаций, городской и областной конкурсы "Благотворитель года",  акции «Лидер года» (по выявлению и поощрению активистов социально ориентированных НКО). 

Нужно целенаправленно поддерживать участие ведущих некоммерческих организаций в мероприятиях регионального, окружного и федерального значения, так как социально значимая деятельность некоммерческих организаций (и поддержка их социально ответственным бизнесом) является важнейшим элементом в формировании позитивного имиджа города и области.
Мы, депутаты, обращаемся с этим предложением к вам, членам попечительского совета «Фонда Тольятти» - одной из самых влиятельных некоммерческих организаций (не только городского масштаба), и предлагаем объединить наши усилия. 
