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   Председателю постоянной комиссии
На № 399
от 03.03.2010_
по социальной политике
Думы городского округа Тольятти
М.Н. Носореву
О предложениях по обеспечению бесплатным  (льготным)  школьным питанием
Уважаемый Михаил Николаевич!
Для подготовки к рассмотрению на заседании комиссии по социальной политике обращения депутата С.М.Соколовой по вопросу обеспечения обучающихся бесплатным (льготным) школьным питанием направляю следующие предложения.
Согласно статье 20 Гражданского Кодекса РФ местом жительства признается место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает. Местом жительства несовершеннолетних, не достигших четырнадцати лет, или граждан, находящихся под опекой, признается место жительства их законных представителей - родителей, усыновителей или опекунов.
В соответствии с п.9 и 16 Правил регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 17.07.1995г. №713, граждане РФ обязаны регистрироваться по месту пребывания и по месту жительства в органах регистрационного учета.
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При этом в соответствии с постановлением Конституционного Суда РФ от 02.02.1998г. №4-П регистрация по месту пребывания и жительства является лишь предусмотренным федеральным законом способом учета граждан в пределах РФ, носящим уведомительный характер и отражающим факт нахождения гражданина по месту пребывания или жительства, который не может служить основанием ограничения или условием реализации прав и свобод граждан, предусмотренных Конституцией РФ, федеральными законами и законодательными актами субъектов РФ.
Таким образом, отсутствие регистрации у граждан не должно препятствовать реализации права граждан на получение социальных выплат.
В соответствии с п.2.2.3 Положения о порядке предоставления дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в городском округе Тольятти (далее - Положение), утвержденного постановлением мэра городского округа Тольятти от 19.02.2008г. № 515-1/п, право на получение бесплатного (льготного) школьного питания имеют граждане, обучающиеся в муниципальных (государственных) учреждениях городского округа Тольятти, реализующих основную общеобразовательную программу.
Вместе с тем, п. 1.1 Положения предусмотрено предоставление мер социальной поддержки гражданам, зарегистрированным по месту жительства (в исключительных случаях - по месту пребывания) на территории городского округа Тольятти.
Однако, в случае отсутствия регистрации у ребенка по месту жительства родитель (законный представитель) представляет в органы социальной защиты населения документы, подтверждающие факт совместного проживания родителей (законного представителя) с ребенком. Данная норма предусмотрена пп.9 п.2.2.17 Положения.
При этом в качестве документов, подтверждающих совместное проживание родителей (законных представителей) с ребенком, могут являться:
· полис ОМС, выданный на ребенка по фактическому месту жительства

· справка из образовательного учреждения об обучении ребенка

-
договор коммерческого найма жилого помещения, свидетельство о
регистрации права собственности на жилое помещение и иные документы,
подтверждающие наличие основания для проживания.
Таким образом, в настоящее время при оценке права на предоставление бесплатного (льготного) школьного питания на ребенка отсутствие регистрации по месту жительства или пребывания не является основанием для отказа при наличии иных документов, подтверждающих факт проживания.
Руководитель департамента
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