


Пояснительная записка
к проекту постановления председателя Думы городского округа Тольятти
«Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Думы городского округа Тольятти, в том числе для Общественной палаты городского округа Тольятти»


Настоящий проект постановления председателя Думы городского округа Тольятти подготовлен в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением  мэрии городского округа Тольятти   от  02.06.2016 г. № 1762-п/1 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия  правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд городского округа Тольятти, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»; постановлением  мэрии городского округа Тольятти   от   30.06.2016 г. № 2089-п/1  «Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления городского округа Тольятти (включая подведомственные им муниципальные казенные учреждения городского округа Тольятти)».
Принятие данного постановления не повлечет за собой дополнительных расходов и не требует внесения изменений в бюджет городского округа Тольятти на 2024 год  и плановый период 2025 и 2026 годов.
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