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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления председателя Думы городского округа Тольятти 
«О внесение изменений в действие постановления Думы городского округа Тольятти 
от 27.12.2016 № 01-04/152 «Об утверждении требований к закупаемым Думой городского округа Тольятти отдельным видам товаров, работ, услуг 
(в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)» 

Настоящий проект постановления председателя Думы городского округа Тольятти о внесении изменений в постановление Думы городского округа Тольятти от 27.12.2016 № 01-04/152 «Об утверждении требований к закупаемым Думой городского округа Тольятти отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)» подготовлен в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением мэрии городского округа Тольятти от 02.06.2016 № 1762-п/1 «Об утверждении требований к порядки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд городского округа Тольятти, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением администрации городского округа Тольятти от 11.10.2017 № 3362-п/1 «О внесении изменений в постановление мэрии городского округа Тольятти от 30.06.2016 № 2107-п/1 «Об утверждении Правил определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемых для обеспечения муниципальных нужд городского округа Тольятти» в целях приведения нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации,  муниципальными правовыми актами.
  Данные изменения вносятся в связи с увеличением стоимости автомобилей.
[bookmark: _GoBack]Принятие данного постановления не повлечет за собой дополнительных расходов и не требует внесения изменений в бюджет городского округа Тольятти на 2024 год и плановый период 2025 и  2026 годов.
В целях осуществления общественного контроля проект постановления подлежит обязательному обсуждению на официальном сайте Думы городского округа Тольятти в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
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