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СХЕМА ОДНОМАНДАТНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ АВТОЗАВОДСКОГО РАЙОНА Г.О.ТОЛЬЯТТИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ДУМЫ Г.О.ТОЛЬЯТТИ

Одномандатный избирательный округ № 1
Численность избирателей – 14 877 чел.

По Ленинскому проспекту от улицы Юбилейная до Московского проспекта,  далее по Московскому проспекту до улицы Дзержинского, далее по улице Дзержинского до улицы Ботаническая, далее по улице Ботаническая до улицы Офицерская, далее по улице Офицерская до улицы Полякова далее по улице Полякова до Южного шоссе, далее по Южному шоссе до Служебного проезда, далее по Служебному проезду до улицы Коммунальная, далее по улице Коммунальная до улицы Борковская, далее по улице Борковская до улицы Вокзальная, далее по улице Вокзальная на запад до границы Автозаводского района городского округа Тольятти, далее по границе Автозаводского района городского округа Тольятти до пересечения с условной линией, являющейся продолжением Приморского бульвара на запад, далее по условной линии, являющейся продолжением Приморского бульвара на запад, до Московского проспекта, далее по Приморскому бульвару до бульвара Королева, далее по бульвару Королева до условной линии южнее здания  бульвар Королева №24, далее на запад по условной линии южнее здания  бульвар Королева №24 до пересечения с условной линией западнее здания  бульвар Королева №24, далее на север по условной линии западнее здания  бульвар Королева №24 до пересечения с условной линией севернее здания  бульвар Королева №24, далее на восток по условной линии севернее здания  бульвар Королева №24 до бульвара Королева, далее по бульвару Королева до улицы Фрунзе, далее по улице Фрунзе до улицы Юбилейная, далее по Юбилейная до Ленинского проспекта. 

Одномандатный избирательный округ № 2
Численность избирателей – 16 582 чел.

По Приморскому бульвару от улицы Революционная до бульвара Королева, далее по бульвару Королева до условной линии южнее здания  бульвар Королева №24, далее на запад по условной линии южнее здания  бульвар Королева №24 до пересечения с условной линией западнее здания  бульвар Королева №24, далее на север по условной линии западнее здания  бульвар Королева №24 до пересечения с условной линией севернее здания  бульвар Королева №24, далее на восток по условной линии севернее здания  бульвар Королева №24 до бульвара Королева, далее по бульвару Королева до улицы Фрунзе, далее по улице Фрунзе до бульвара Буденного, далее по бульвару Буденного до Приморского бульвара, далее по Приморскому бульвару до улицы Революционная.

Одномандатный избирательный округ № 3
Численность избирателей – 15 713 чел.

По улице Юбилейная от улицы Фрунзе до Ленинского проспекта, далее по Ленинскому проспекту до проспекта Степана Разина, далее по проспекту Степана Разина до Приморского бульвара, далее по Приморскому бульвару до бульвара Буденного, далее по бульвару Буденного до улицы Фрунзе, далее по улице Фрунзе до улицы Юбилейная.

Одномандатный избирательный округ № 4
Численность избирателей – 14 344 чел.

По Приморскому бульвару от улицы Революционная до проспекта Степана Разина, далее по проспекту Степана Разина до улицы Спортивная, далее по улице Спортивная до улицы Революционная, далее по улице Революционная до Приморского бульвара. 

Одномандатный избирательный округ № 5
Численность избирателей – 15 375 чел.

По улице Фрунзе от проспекта Степана Разина до улицы Маршала Жукова, далее по условной линии, являющейся продолжением улицы Фрунзе на восток, до пересечения с границей Автозаводского района городского округа Тольятти, далее на юг по границе Автозаводского района городского округа Тольятти, далее на запад по границе Автозаводского района до пересечения с условной линии, являющейся продолжением Приморского бульва на запад, далее по условной линии, являющейся продолжением Приморского бульвара на запад,  до Московского проспекта, далее по Приморскому бульвару до улицы Революционная, далее по улице Революционная до улицы Спортивная, далее по улице Спортивная до  проспекта Степна Разина, далее по проспекту Степана Разина до улицы Фрунзе. 

Одномандатный избирательный округ № 6
Численность избирателей – 16 557 чел.

По улице Свердлова от улицы Юбилейная до Московского проспекта, далее по Московскому проспекту до Ленинского проспекта, далее по Ленинскому проспекту до улицы Юбилейная, далее по улице Юбилейная до улицы Свердлова.

Одномандатный избирательный округ № 7
Численность избирателей – 15 842 чел.

По улице Свердлова от улицы Юбилейная до проспекта Степана Разина, далее по проспекту Степана Разина до Ленинского проспекта, далее по Ленинскому проспекту до улицы Юбилейная, далее по улице Юбилейная до улицы Свердлова.

Одномандатный избирательный округ № 8
Численность избирателей – 16 445 чел.

По бульвару Курчатова от улицы Дзержинского до улицы Свердлова, далее по улице Свердлова до проспекта Степана Разина, далее по проспекту Степана Разина до Ленинского проспекта, далее по Ленинскому проспекту до бульвара Туполева, далее по бульвару Туполева до условной линии южнее здания бульвар Туполева №16, далее на запад по условной линии южнее здания бульвар Туполева №16 до условной линии западнее здания бульвар Туполева №16, далее на север по условной линии западнее здания бульвар Туполева №16 до бульвара Туполева, далее по бульвару Туполева до условной линии восточнее здания улица Свердлова №9-А, далее на север по условной линии восточнее здания улица Свердлова №9-А до пересечения улицы Свердлова и бульвара Луначарского, далее по бульвару Луначарского до условной линии севернее здания бульвар Луначарского №14, далее на запад по условной линии севернее здания бульвар Луначарского №14 до проспекта Степана Разина, далее по проспекту Степана Разина до улицы Дзержинского, далее по улице Дзержинского до бульвара Курчатова.

Одномандатный избирательный округ № 9
Численность избирателей – 16 335 чел.

По улице Ворошилова от улицы Свердлова до Ленинского проспекта, далее по условной линии, являющейся продолжением Ленинского проспекта на восток, до пересечения с границей Автозаводского района городского округа Тольятти, далее по границе Автозаводского района городского округа Тольятти до пересечения с условной линией, являющейся продолжением улицы Фрунзе на восток, далее по условной линии, являющейся продолжением улицы Фрунзе на восток, до улицы Фрунзе, далее по улице Фрунзе до проспекта Степана Разина, далее по проспекту Степана Разина до Ленинского проспекта, далее по Ленинскому проспекту до бульвара Туполева, далее по бульвару Туполева до условной линии южнее здания бульвар Туполева №16, далее на запад по условной линии южнее здания бульвар Туполева №16 до уловной линии западнее здания бульвар Туполева №16, далее на север по условной линии западнее здания бульвар Туполева №16 до бульвара Туполева, далее по бульвару Туполева до условной линии восточнее здания улица Свердлова №9-А, далее на север по условной линии восточнее здания улица Свердлова №9-А до пересечения улицы Свердлова и бульвара Луначарского, далее по улице Свердлова до условной линии западнее здания улица Свердлова №24, далее на север по условной линии западнее здания улица Свердлова №24 до условной линии севернее здания улица Свердлова №24, далее на восток по условной линии севернее здания улица Свердлова №26 до условной линии западнее здания улица Свердлова №22, далее на север по условной линии западнее здания улица Свердлова №22 до условной линии севернее здания улица Свердлова №22, далее на восток по условной линии севернее здания улица Свердлова №22 до улицы до улицы Ворошилова, далее по улице Ворошилова до улицы Свердлова. 

Одномандатный избирательный округ № 10
Численность избирателей – 16 274 чел.

По улице Свердлова от улицы 40 лет Победы до улицы Ворошилова, далее по улице Ворошилова до Ленинского проспекта, далее по условной линии, являющейся продолжением Ленинского проспекта на восток, до пересечения с границей Автозаводского района городского округа Тольятти, далее на северо-восток по границе Автозаводского района городского округа Тольятти до пересечения с улицей Земляничная, далее по улице Земляничная до улицы 40 лет Победы, далее по улице 40 лет Победы до улицы Свердлова.

Одномандатный избирательный округ № 11
Численность избирателей – 14 902 чел.

По улице Свердлова от улицы Революционная до Московского проспекта, далее по Московскому проспекту до улицы Дзержинского, далее по  улице Дзержинского до  бульвара Кулибина, далее по бульвару Кулибина до условной линии южнее здания бульвар Кулибина №5,  далее на восток по условной линии южнее здания бульвар Кулибина №5 до условной линии восточнее здания улица Революционная №8, далее на юг по условной линии восточнее здания улица Революционная №8 до условной линии южнее здания улица Революционная №8, далее на восток по условной линии южнее здания улица Революционная №8 до улицы Революционной, далее по улице Революционная до улицы Свердлова.

Одномандатный избирательный округ № 12
Численность избирателей – 16 012 чел.

[bookmark: _GoBack]По бульвару Курчатова от улицы Свердлова до улицы Дзержинского, далее по улице Дзержинского до бульвара Кулибина, далее по бульвару Кулибина до условной линии южнее здания бульвар Кулибина №5,  далее на восток по условной линии южнее здания бульвар Кулибина №5 до условной линии западнее здания улица Революционная №8, далее на юг по условной линии западнее здания улица Революционная №8 до условной линии южнее здания улица Революционная №8, далее на восток по условной линии южнее здания улица Революционная №8 до улицы Революционной, далее по улице Революционная до улицы Свердлова, далее по улице Свердлова до бульвара Курчатова.
Одномандатный избирательный округ № 13
Численность избирателей – 15 038 чел.

По проспекту Степана Разина от улицы Дзержинского до  условной линии севернее здания бульвар Луначарского №14, далее по условной линии севернее здания бульвар Луначарского №14 до бульвара Луначарского, далее по бульвару Луначарского до улицы Свердлова, далее по улице Свердлова до условной линии западнее здания улица Свердлова №24, далее на север по условной линии западнее здания улица Свердлова №24 до условной линии севернее здания улица Свердлова №24, далее на восток по условной линии севернее здания улица Свердлова №26 до условной линии западнее здания улица Свердлова №22, далее на север по условной линии западнее здания улица Свердлова №22 до условной линии севернее здания улица Свердлова №22, далее на восток по условной линии севернее здания улица Свердлова №22 до улицы до улицы Ворошилова, далее по улице Ворошилова до условной линии южнее здания улица Ворошилова №27, далее на восток по условной линии южнее здания улица Ворошилова №27 до условной линии западнее здания бульвар Гая №10, далее на юг по условной линии западнее здания бульвар Гая №10 до условной линии южнее здания бульвар Гая №10, далее на восток по условной линии южнее здания бульвар Гая №10 до бульвара Гая, далее по бульвару Гая до условной линии южнее здания улица Дзержинского №21, далее на запад по условной линии южнее здания улица Дзержинского №21 до условной линии западнее здания улица Дзержинского №21, далее на север по условной линии западнее здания улица Дзержинского №21 до улицы Дзержинского, далее по улице Дзержинского до проспекта Степана Разина. 

Одномандатный избирательный округ № 14
Численность избирателей – 16 171 чел.

По Автостроителей от улицы Дзержинского до улицы Свердлова, далее по улице Свердлова до улицы Ворошилова, далее по улице Ворошилова до условной линии южнее здания улица Ворошилова №27, далее на восток по условной линии южнее здания улица Ворошилова №27 до условной линии западнее здания бульвар Гая №10, далее на юг по условной линии западнее здания бульвар Гая №10 до условной линии южнее здания бульвар Гая №10, далее на восток по условной линии южнее здания бульвар Гая №10 до бульвара Гая, далее по бульвару Гая до условной линии южнее здания улица Дзержинского №21, далее на запад по условной линии южнее здания улица Дзержинского №21 до условной линии западнее здания улица Дзержинского №21, далее на север по условной линии западнее здания улица Дзержинского №21 до улицы Дзержинского, далее по улице Дзержинского до улицы Автостроителей. 

Одномандатный избирательный округ № 15
Численность избирателей – 15 912 чел.

По улице Автостроителей от улицы Свердлова до улицы Дзержинского, далее по улице Дзержинского до Цветного бульвара, далее по Цветному бульвару до уловной линии западнее здания Цветной бульвар №23, далее на юго-восток до угла зданий улица Тополиная №54 и улица Тополиная №52, далее по южной стороне здания улица Тополиная №52 до условной линии восточнее здания улица Тополиная №52, далее на север по условной линии восточнее здания улица Тополиная №52 до условной линии севернее здания улица Тополиная №56-А, далее на восток по условной линии севернее здания улица Тополиная №56-А до улицы Тополиная, далее по улице Тополиная до улицы 40 лет Победы, далее по улице 40 лет Победы до пересечения улиц Автостроителей и Свердлова.

Одномандатный избирательный округ № 16
Численность избирателей – 15 564 чел.

По улице Офицерской от улицы Ботанической до улицы Полякова, далее по улице Полякова до Южного шоссе, далее по Южному шоссе до улицы Офицерская, далее по улице Офицерская до улицы 70 лет Октября, далее по улице 70 лет Октября до условной линии восточнее здания улица 70 лет Октября №59, далее на юг по условной линии восточнее здания улица 70 лет Октября №59 до условной линии севернее здания бульвар Космонавтов №12, далее на восток по условной линии севернее здания бульвар Космонавтов №12 до пересечения с условной линией восточнее здания бульвар Космонавтов №12, далее на юг по условной линии восточнее здания бульвар Космонавтов №12 до условной линии севернее здания бульвар Космонавтов №14, далее на восток по условной линии севернее здания бульвар Космонавтов №14 до бульвара Космонавтов, далее по бульвару Космонавтов до условной линии южнее здания бульвар Космонавтов №15, далее на восток по условной линии южнее здания бульвар Космонавтов №15 до условной линии западнее здания улица Автостроителей №50-Б, далее на юг по условной линии западнее здания улица Автостроителей №50-Б до условной линии севернее здания улица Тополиная №54, далее на восток по условной линии севернее здания улица Тополиная №54 до уловной линии западнее здания улица Тополиная №54, далее на юг по условной линии западнее здания улица Тополиная №54 до условной линии южнее здания улица Тополиная №54, далее на восток по условной линии южнее здания улица Тополиная №54 до условной линии восточнее здания улица Дзержинского №38, далее на юг по условной линии восточнее здания улица Дзержинского №38 до улицы Дзержинского, далее по улице Дзержинского до улицы Ботаническая, далее по улице Ботаническая до улицы Офицерская.

Одномандатный избирательный округ № 17
Численность избирателей – 16 069 чел.

По улице Офицерской от Южного шоссе до улицы 70 лет Октября, далее по улице Офицерская до улицы 70 лет Октября, далее по улице 70 лет Октября до условной линии восточнее здания улица 70 лет Октября №59, далее на юг по условной линии восточнее здания улица 70 лет Октября №59 до условной линии севернее здания бульвар Космонавтов №12, далее на восток по условной линии севернее здания бульвар Космонавтов №12 до пересечения с условной линией восточнее здания бульвар Космонавтов №12, далее на юг по условной линии восточнее здания бульвар Космонавтов №12 до условной линии севернее здания бульвар Космонавтов №14, далее на восток по условной линии севернее здания бульвар Космонавтов №14 до бульвара Космонавтов, далее по бульвару Космонавтов до условной линии южнее здания бульвар Космонавтов №15, далее на восток по условной линии южнее здания бульвар Космонавтов №15 до условной линии западнее здания улица Автостроителей №50-Б, далее на юг по условной линии западнее здания улица Автостроителей №50-Б до условной линии севернее здания улица Тополиная №54, далее на восток по условной линии севернее здания улица Тополиная №54 до уловной линии западнее здания улица Тополиная №54, далее на юг по условной линии западнее здания улица Тополиная №54 до условной линии южнее здания улица Тополиная №54, далее на восток по условной линии южнее здания улица Тополиная №54 до условной линии восточнее здания улица Дзержинского №38, далее на юг по условной линии восточнее здания улица Дзержинского №38 до улицы Дзержинского, далее по улице Дзержинского до улицы Автостроителей, далее по улице Автостроителей до пересечения Южного шоссе и улицы Офицерская. 

Одномандатный избирательный округ № 18
Численность избирателей – 16 634 чел.

По улице Автостроителей от улицы 70 лет Октября до улицы Дзержинского, далее по улице Дзержинского до Цветного бульвара, далее по Цветному бульвару до уловной линии западнее здания Цветной бульвар №23, далее на юго-восток до угла зданий улица Тополиная №54 и улица Тополиная №52, далее по южной стороне здания улица Тополиная №52 до условной линии восточнее здания улица Тополиная №52, далее на север по условной линии восточнее здания улица Тополиная №52 до условной линии севернее здания улица Тополиная №56-А, далее на восток по условной линии севернее здания улица Тополиная №56-А до улицы Тополиная, далее по улице Тополиная до улицы 70 лет Октября, далее по улице 70 лет Октября до улицы Автостроителей. 

Одномандатный избирательный округ № 19
Численность избирателей – 15 536 чел.

По Южному шоссе от улицы Автостроителей до улицы Тополиная, далее по улице Тополиная до улицы 70 лет Октября, далее по улице 70 лет Октября до улицы Автостроителей, далее по улице Автостроителей до Южного шоссе.
-улица Вокзальная №30, №30-А, №32.

Одномандатный избирательный округ № 20
Численность избирателей – 16 834 чел.

По Южному шоссе от улицы Тополиная до улицы Льва Яшина, далее по улице Льва Яшина до улицы 70 лет Октября, далее по улице 70 лет Октября до улицы Тополиная, далее по улице Тополиная до Южного шоссе.

Одномандатный избирательный округ № 21
Численность избирателей – 15 956 чел.

По Южному шоссе от улицы Льва Яшина до улицы 40 лет Победы, далее по улице 40 лет Победы до улицы Тополиная, далее по улице Тополиная до улицы 70 лет Октября, далее по улице 70 лет Октября до улицы Льва Яшина, далее по улице Льва Яшина до Южного шоссе. 

