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СХЕМА ОДНОМАНДАТНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА Г.О. ТОЛЬЯТТИ
ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ДУМЫ Г.О. ТОЛЬЯТТИ 

Одномандатный избирательный округ №22
Численность избирателей – 13 866 чел.

По ул. Механизаторов от ул. Коммунистической до ул. Л.Чайкиной, далее по ул. Л.Чайкиной до ул. Матросова, далее по ул. Матросова до ул. Коммунистической, далее на юг по условной линии, являющейся продолжением ул. Матросова до пересечения с границей Комсомольского района г.о. Тольятти, включая строящееся здание юго-восточнее пересечения ул. Коммунистической и ул. Матросова, далее на запад по границе Комсомольского района г.о. Тольятти до ул. Коммунистической, далее по ул. Коммунистической до ул. Механизаторов.

Одномандатный избирательный округ №23
Численность избирателей – 14 873 чел.

По ул. Механизаторов от ул. Л.Чайкиной до ул. Коммунистической, далее по ул. Коммунистической на запад до границы Комсомольского района г.о. Тольятти, далее на север по границе Комсомольского района г.о. Тольятти до пересечения с условной линией, являющейся продолжением ул. Ярославской, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Ярославской до ул. Громовой, далее по ул. Громовой до ул. Плотинной, по ул. Плотинной до ул. Л.Чайкиной, по ул. Л.Чайкиной до ул. Механизаторов.

Одномандатный избирательный округ №24
Численность избирателей – 13 948 чел.

По условной линии, являющейся продолжением ул. Матросова от ул. Коммунистической на юг до пересечения с границей Комсомольского района г.о. Тольятти, исключая строящийся дом юго-восточнее пересечения ул. Коммунистической и ул. Матросова, далее по границе судоходного канала реки Волга до элеватора; от элеватора по проезду до ул. Коммунистическая; по ул. Коммунистическая до ул. Куйбышева; по ул. Куйбышева в северо-восточном направлении до  пересечения с ул. Громовой; по ул. Громовой в западном направлении до пересечения с ул. Ярославской; по ул. Ярославской  до внутриквартального проезда между зданием торгового центра (ул. Ярославская, 35А) и зданием по ул. Ярославской, 35; по внутриквартальному проезду вдоль здания по ул. Ярославской, 37 в западном направлении до здания д/с № 69 «Веточка» (ул. Громовой, 47); по внутриквартальному проезду вдоль внешнего ограждения д/с № 69 «Веточка» в северном направлении до пересечения с ул. Громовой; по ул. Громовой в западном направлении до пересечения с ул. Плотинной; по ул. Плотинной в южном направлении до пересечения с ул. Л. Чайкиной; по ул. Л. Чайкиной в западном направлении до пересечения с ул. Матросова; по ул. Матросова до ул. Коммунистической.

Одномандатный избирательный округ №25
Численность избирателей – 14 822 чел.

По ул. Громовой в западном направлении от ул. Куйбышева до пересечения с ул. Ярославской; по ул. Ярославской до внутриквартального проезда между зданием торгового центра (ул. Ярославская, 35А) и зданием по ул. Ярославской, 35; по внутриквартальному проезду вдоль здания по ул. Ярославской, 37 в западном направлении до здания д/с № 69 «Веточка» (ул. Громовой, 47); по внутриквартальному проезду вдоль внешнего ограждения д/с № 69 «Веточка» в северном направлении до пересечения с ул. Громовой, по ул. Громовой до ул. Ярославской, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Ярославской на север до границы Комсомольского района г.о. Тольятти, далее на восток по границе Комсомольского района г.о. Тольятти до пересечения с условной линией, являющейся продолжением ул. Макарова, по условной линии, являющейся продолжением ул. Макарова до ул. Железнодорожной, далее по ул. Железнодорожной до ул. Куйбышева, далее по ул. Куйбышева до ул. Громовой.

Одномандатный избирательный округ №26
Численность избирателей – 13 819 чел.

От пересечения границы Комсомольского района г.о. Тольятти с ул. Магистральной по ул. Магистральной, включая территорию полуострова Копылово, по границе судоходного канала реки Волга до ул. Макарова (в районе заводоуправления Тольяттинского судоремонтного завода); по ул. Макарова в северном направлении до пересечения с ул. Железнодорожной; по ул. Железнодорожной в западном направлении до пересечения с ул. Куйбышева; по ул. Куйбышева в северо-восточном направлении до пересечения с ул. Коммунистической; по ул. Коммунистической в юго-западном направлении до проезда на элеватор; от элеватора по границе судоходного канала реки Волга до ул. Магистральной; по ул. Магистральной до пересечения границы Комсомольского района г.о. Тольятти с ул. Магистральной.

Одномандатный избирательный округ №27
Численность избирателей – 14 043 чел.

По ул. Макарова от ул. Гидротехнической до ул. Железнодорожной, далее на север по условной линии, являющейся предложением ул. Макарова до границы Комсомольского района г.о. Тольятти, далее на восток по границе Комсомольского района г.о. Тольятти до пересечения с условной линией, являющейся продолжением ул. Макарова, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Макарова до ул. Никонова, по ул. Макарова до ул. Гидротехнической, включая дома №№ 1, 3, 5 по ул. Макарова.
