Приложение №3
к решению Избирательной комиссии 

городского округа Тольятти

от 29.01.2021г. № 117/2

СХЕМАОДНОМАНДАТНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА Г.О.ТОЛЬЯТТИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ДУМЫ Г.О. ТОЛЬЯТТИ 
Одномандатный избирательный округ № 28
Число избирателей – 14 955

По ул. Мира от ул. Родины до Центральной площади, далее по Центральной площади от ул. Мира до ул. Ленинградской, далее на по ул. Ленина, включая дома №№ 55, 53 51, 49, 47 по ул. Ленинградской и дома №№ 34, 36 по ул. Жилина, далее по ул. Жилина в южном направлении до пересечения с ул. Баныкина, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Жилина до пересечения с южной границей Центрального района г.о. Тольятти, далее на запад по границе Центрального района г.о. Тольятти до пересечения границы Центрального района г.о. Тольятти с условной линией, являющейся продолжением ул. Мира, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Мира до ул. Родины.
Одномандатный избирательный округ № 29

Число избирателей – 13 996
От Центральной площади по по ул. Мира в восточном направлении до здания по ул. Мира № 101 (исключая его), далее на юг по условной линии восточнее здания ул. Мира № 95 (включая его), далее на юг по условной линии западнее здания ул. Мира № 99 (исключая его) далее на юг по условной линии восточнее здания ул. Баныкина № 42 (включая его) до ул. Баныкина, далее по ул. Баныкина до ул. Голосова, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Голосова до южной границы Центрального района г.о. Тольятти, далее на запад по границе Центрального района г.о. Тольятти до пересечения с условной линией, являющейся продолжением ул. Жилина, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Жилина до ул. Баныкина, далее по ул. Жилина до ул Ленинградской, исключая дома №№ 34, 36 по ул. Жилина, далее по ул. Ленинградской до Центральной площади, исключая дома №№ 47, 49, 51, 53, 55, по ул. Ленинградской, далее по Центральной площади от ул. Ленинградской до ул. Мира.
Одномандатный избирательный округ № 30
Число избирателей – 15 139
По ул. Новозаводской от ул. Голосова до ул. Ларина, далее по ул. Ларина до ул. Васильевской, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Ларина до пересечения с восточной границей Центрального района г.о. Тольятти, далее на юго-запад по границе Центрального района г.о. Тольятти до пересечения с условной линией, являющейся продолжением ул. Голосова, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Голосова до ул. Баныкина, далее по ул. Баныкина до дома № 40 по ул. Баныкина, (исключая его), далее на север по условной линии западнее здания ул. Баныкина № 46 (включая его), далее на север по условной линии восточнее здания ул. Баныкина № 42 (исключая его), далее на север по условной линии западнее зданий ул. Мира №№ 99, 101 (включая их) до ул. Мира, далее по ул. Мира в западном направлении до пересечения с ул. Голосова, по ул. Голосова до ул. Новозаводской.
Одномандатный избирательный округ № 31
Число избирателей – 14 559
По ул. Чапаева от ул. Лесной до ул. Садовой, далее по ул. Садовой от ул. Чапаева до ул. Горького, далее по ул. Горького в восточном направлении до пересечения с ул. Ленина, далее по ул. Ленина в южном направлении до пересечения с ул. Гагарина далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Ленина до ул. Мира, далее по ул. Мира в западном направлении до пересечения с ул. Родины, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Мира до пересечения с западной границей Центрального района г.о. Тольятти, далее на север по границе Центрального района г.о. Тольятти до пересечения условной линии, являющейся продолжением ул. Чапаева с границей Центрального района г.о. Тольятти, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Чапаева до ул. Лесная.
Одномандатный избирательный округ № 32

Число избирателей – 15 661
По ул. Горького от ул. Ленина до ул. Новозаводской, далее по ул. Новозаводской в южном направлении до пересечения с ул. Голосова, далее по ул. Голосова до пересечения с ул. Мира, далее по ул. Мира до условной линии, являющейся продолжением ул. Ленина,  далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Ленина до ул. Гагарина, далее по ул. Ленина от ул. Гагарина до ул. Горького.
Одномандатный избирательный округ № 33
Число избирателей – 14 766
По ул. Кирова от ул. Тимирязева до ул. Ленина, далее по ул. Ленина в южном направлении до пересечения с ул. Горького, далее по ул. Горького в западном направлении до пересечения с ул. Садовой, далее по ул. Садовой в северном направлении до пересечения с ул. Чапаева, далее по ул. Чапаева в западном направлении до пересечения с ул. Лесной, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Чапаева до границы Центрального района г.о. Тольятти, далее на север по границе Центрального района г.о. Тольятти до пересечения с условной линией, являющейся продолжением ул. Кирова, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Кирова до ул. Тимирязева, включая дом №  81 по ул. Тимирязева и исключая дом № 77 по ул. Тимирязева.
Одномандатный избирательный округ № 34
Число избирателей – 14 662
По ул. Кирова от ул. Ленина до ул. Чкалова, далее по ул. Чкалова до ул. Толстого, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Чкалова на север до пересечения с границей Центрального района г.о. Тольятти, далее по границе Центрального района г.о. Тольятти на восток до пересечения границы Центрального района г.о. Тольятти с условной линией, являющейся продолжением ул. Ларина, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Ларина до ул. Васильевская, далее по ул. Ларина до ул. Новозаводской, далее по ул. Новозаводской до ул. Горького, далее по ул. Горького до ул. Ленина, далее по ул. Ленина до ул. Кирова.
Одномандатный избирательный округ № 35
Число избирателей – 14 307
По ул. Кирова от ул. Чкалова до ул. Тимирязева, далее на запад по условной линии, являющейся продолжением ул. Кирова до пересечения с границей Центрального района г.о. Тольятти, исключая дом № 81 по ул. Тимирязева, включая дом № 77 по ул. Тимирязева, далее на север по границе Центрального района г.о. Тольятти до пересечения с условной линией, являющейся продолжением ул. Чкалова, далее по условной линии, являющейся продолжением ул. Чкалова до ул. Толстого, далее по ул. Чкалова от ул. Толстого до ул. Кирова.
