PAGE  
2

Об информации мэрии об организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время на территории городского округа Тольятти в 2010 году

Рассмотрев информацию мэрии об организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время на территории городского округа Тольятти в 2010 году, Дума 

решила:

1. Информацию мэрии об организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время на территории городского округа Тольятти в 2010 году принять к сведению (Приложение №1). 

2. Рекомендовать мэрии (А.Н.Пушков):

2.1. Разместить на портале органов местного самоуправления городской план мероприятий по проведению летней оздоровительной кампании на 2010 год. 
       Срок – май 2010 года. 

2.2. Представить на рассмотрение Думы информацию о реализации мероприятий по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время на территории городского округа Тольятти в 2010 году.

       Срок – октябрь 2010 года. 
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на
постоянную комиссию по социальной политике (М.Н.Носорев).

Председатель Думы                                                                          А.В.Пахоменко
Приложение №1

к решению Думы

21.04.2010г. №_____

Информация мэрии
об организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время на территории городского округа Тольятти в 2010 году
В целях реализации полномочий мэрии городского округа Тольятти по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время, а также обеспечения прав детей на отдых, оздоровление и занятость, мэрией разработаны следующие документы, регламентирующие деятельность по данному вопросу:

1. План работы межведомственной комиссии при мэрии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей городского округа Тольятти на 2010 год; 

2. Проект постановления мэрии «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей городского округа Тольятти»; 

3. Проект постановления мэрии «О внесении изменений в постановление мэрии городского округа Тольятти от 17.04.2009г. №858 П/1 «О межведомственной комиссии при мэрии городского округа Тольятти по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в городском округе Тольятти в каникулярное время».

В соответствии с указанными документами разработан городской план мероприятий по проведению летней оздоровительной кампании. Предполагается организованным отдыхом и занятостью охватить более 184 тыс. детей и подростков с учётом, что каждый из них станет участником нескольких мероприятий.

Традиционными видами отдыха и оздоровления детей и подростков городского округа Тольятти остаются отдых и оздоровление детей в загородных лагерях.

На территории городского округа Тольятти и Ставропольского района Самарской области расположены 12 загородных оздоровительных учреждений:

-  3 пансионата («Юность», «Звёздный», «Радуга»); 

-  2 детских санатория («Лесной голосок», «Алые паруса»);

- 7 оздоровительных лагерей («Бригантина», «Зелёный берег», «Жигулёвский Артек», «Дубрава», «Электроник», «Спартак», «Звёздочка»). 

Мэрией городского округа Тольятти в Министерство здравоохранения и социального развития Самарской области подготовлена и направлена заявка на получение путёвок, приобретённых за счёт средств областного бюджета, для детей городского округа Тольятти в возрасте с 3 до 17 лет (включительно) в загородные оздоровительные лагеря отдыха и санаторно-курортные организации Самарской области. 

Проработаны в рабочем порядке вопросы по подготовке и открытию загородных оздоровительных учреждений, расположенных на территории городского округа Тольятти.

В настоящее время Правительством Самарской области объявлен конкурс на оказание услуг по организации отдыха и оздоровления детей Самарской области в период летних каникул. Мэрией городского округа Тольятти проведена работа по привлечению оздоровительных учреждений, находящихся в собственности муниципалитета, к участию в конкурсе. 

В летний период 2010 года планируется оздоровить около 9 000 детей городского округа Тольятти по бесплатным путёвкам из различных категорий семей, нуждающихся в оздоровлении, в том числе порядка 1 600 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Кроме этого, дети городского округа Тольятти будут обеспечены бесплатными путёвками в детские санатории и загородные стационарные учреждения отдыха и оздоровления, расположенные на территории Самарской области: МУ «Детский санаторный лагерь круглогодичного действия «Берёзки», детские лагеря санаторного типа круглогодичного действия «Россия» и «Салют», круглогодичный оздоровительный лагерь санаторного типа им.К.Э.Циолковского, государственное учреждение федеральной собственности санаторий «Сергиевские минеральные воды».

В настоящее время мэрией городского округа Тольятти на II-IV квартал 2010 года за счёт средств областного бюджета для детей в возрасте с 6 до 17 лет (включительно) получены путёвки в количестве 5 600 штук в санаторно-курортные организации Самарской области, из них 1 000 путёвок - в пансионат «Радуга» и 3 770 путёвок в пансионат «Звёздный». Для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, приобретены 1 088 путёвок.

Департаментом по вопросам семьи и демографического развития мэрии проводится работа по формированию единой городской очереди по заявительному принципу на получение бесплатных путёвок детям и подросткам в возрасте с 3 до 14 лет, зарегистрированным и проживающим на территории городского округа Тольятти, в санаторно-курортные и оздоровительные организации Самарской области.

Выдача бесплатных путёвок будет осуществляться муниципальными учреждениями «Центры социальной помощи семье и детям», расположенными на территории Автозаводского, Центрального и Комсомольского районов по следующим адресам:

- Автозаводский район - б-р Орджоникидзе,16, тел. 773740;

- Комсомольский  район - ул. Никонова,2, тел. 457083;

- Центральный район - ул. Карбышева,9, тел. 264511.

На базе образовательных учреждений, подведомственных департаменту образования мэрии, в июне-июле 2010 года будут открыты лагеря дневного пребывания для 6 545 детей и подростков. 

Согласно запланированным мероприятиям будут организованы и проведены спортивные соревнования, походы, экскурсии, учебно-тренировочные сборы для детей, обучающихся в ДЮСШ и МОУ, открыты профильные заезды молодёжных объединений и летние творческие школы на базе МУ «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Бригантина»), в которых примут участие более 118 000 детей и подростков. 

Департаментом социальной поддержки населения мэрии запланирована организация профильных заездов детских молодёжных общественных объединений и образовательно-оздоровительных смен для 320 детей на базе 
МУ пансионат «Радуга».

Департаментом здравоохранения мэрии запланировано оздоровление 1 600 детей и подростков городского округа Тольятти с хронической патологией в детских муниципальных учреждениях здравоохранения (МУЗ городского округа Тольятти «Детский санаторий «Алые паруса», «Детский санаторий «Лесной голосок», «Детский психоневрологический санаторий «Бережок»).

Департаментом культуры мэрии в летний период 2010 года запланировано проведение летней творческой школы для 120 одарённых и творческих детей городского округа Тольятти. А также согласно плану мероприятий будут проведены театрализованные игровые программы по месту жительства, организованы показы спектаклей, концертов, праздников, экскурсии в музеи, мероприятия в библиотеках в рамках «Летние чтения», которыми планируется охватить более 12 500 детей и подростков.

Управлением по физической культуре и спорту мэрии для 1 070 детей и подростков, обучающихся в МОУДОД ДЮСШ и МОУ, планируется организация малозатратных форм отдыха: летние оздоровительные лагеря палаточного типа, спортивные лагеря, учебно-тренировочные сборы. 
Кроме этого, управлением запланированы турниры по волейболу, футболу, чемпионаты по парусному спорту, гребле, кубки, семейные старты, соревнования по месту жительства, сборы на турбазах, в рамках которых предполагается охватить организованной занятостью и отдыхом более 10 тыс. детей и подростков.

Комитетом по делам молодёжи мэрии, МУ «Дом молодёжных организаций «Шанс» в летний период 2010 года будет проводиться работа по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на временные работы. 

Планируется трудоустроить более 1 690 человек. Размер средней заработной платы подростков будет составлять 4 330 руб., что соответствует минимальному размеру оплаты труда, установленному на территории Российской Федерации. Особое внимание при трудоустройстве будет уделено подросткам «группы риска», которые будут пользоваться предоставленным им правом в первоочередном порядке.

Кроме этого, комитетом по делам молодёжи мэрии массовыми мероприятиями по месту жительства, способствующими формированию культуры здорового образа жизни, интеллектуальному и творческому развитию молодёжи и добровольческого движения, запланировано охватить более 2 500 человек.

Выполнение запланированных мероприятий находится на контроле Межведомственной комиссии при мэрии городского округа Тольятти по организации отдыха, оздоровления и занятости детей городского округа Тольятти.

Председатель Думы

городского округа





                  А.В.Пахоменко

