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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Самарской Губернской Думы, избранным от городского округа Тольятти
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Самарской Губернской Думы, избранным от городского округа Тольятти, Дума

решила:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Самарской Губернской Думы, избранным от городского округа Тольятти (Приложение №1). 
2. Поручить и.о.председателя Думы (В.И.Дуцев) направить настоящее Обращение указанным адресатам.

     Срок – по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (М.Н.Носорев).

И.о.председателя Думы






   В.И.Дуцев
Приложение №1

к решению Думы

19.05.2010г. № ___

ОБРАЩЕНИЕ 

депутатов Думы городского округа Тольятти

к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания 

Российской Федерации и Самарской Губернской Думы, 

избранным от городского округа Тольятти
В Самарской области зарегистрировано 14 365 молодых семей, изъявивших желание стать участниками подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы (из них – 8 231 молодая семья, т.е. 57,3% проживают в городском округе Тольятти).

Средства федерального бюджета распределяются между субъектами Российской Федерации пропорционально количеству молодых семей, указанному в представленных государственному заказчику подпрограммы заявках. Заявки, в свою очередь, формируются исходя из предусмотренных на реализацию подпрограммы средств областного бюджета. Однако, в 2010 году Правительством Самарской области на реализацию подпрограммы заявлено всего 191,3 млн.руб. на поддержку 576 семей (4% от потребности). 

При том, что общий объём федерального финансирования за последние годы несколько снизился (в 2008г. – 5,6 млрд.руб., в 2010г. – 4,9 млрд.руб. (на 12,5%), снижение финансирования в Самарской области гораздо более значительное: с 85,2 млн.руб. в 2008г. до 43,8 тыс.руб. в 2010г. (на 48,6%). 

Необходимо отметить, что среди регионов Приволжского Федерального округа Самарская область находится на 8 месте по объёму субсидий, выделяемых из федерального бюджета. При таких темпах реализации подпрограммы оказать государственную поддержку 14 365 молодым семьям, признанным участниками подпрограммы на сегодняшний день, возможно в течение 70-75 лет. 

Тольятти – молодой город, средний возраст жителей составляет 37,5 лет. Федеральная и областная поддержка в обеспечении жильём молодых семей является основным механизмом решения вышеназванной проблемы, она особенно актуальна в условиях финансово-экономического кризиса. 

Просим обратить внимание на сложившуюся ситуацию с обеспечением жильём молодых семей, оказать содействие в выделении дополнительных средств из областного и федерального бюджета на реализацию в 2010 году подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище», а также оказать содействие в ускорении решения вопроса о продлении срока действия федеральной целевой программы «Жилище».

И.о.председателя Думы

городского округа 







   В.И.Дуцев

