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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти

к Губернатору Самарской  области В.В.Артякову

Рассмотрев  Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к  Губернатору Самарской области В.В.Артякову по вопросу передачи в собственность городского округа Тольятти земельных участков, на которые зарегистрировано право собственности Российской Федерации, руководствуясь Уставом городского округа Тольятти, Дума

РЕШИЛА:
1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Губернатору Самарской области В.В.Артякову (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанному адресату.


Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на  постоянную комиссию по муниципальному имуществу, градостроительству и землепользованию (Довгомеля А.И.).

Председатель Думы






         А.И.Зверев

Приложение №1

к решению Думы

16.02.2011 №_____
Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти
к Губернатору Самарской области В.В.Артякову

Уважаемый Владимир Владимирович!
В настоящее время в городском округе Тольятти обострилась проблема в сфере управления и распоряжения земельными ресурсами, связанная с государственной регистрацией права собственности Российской Федерации на 
2 125 земельных участка общей площадью 1 968,8 га, находящихся на территории городского округа Тольятти.

На протяжении последних лет факт регистрации права собственности Российской Федерации лишает органы местного самоуправления полномочий по распоряжению данными участками. В связи с этим потери бюджета городского округа Тольятти только от продажи указанных земельных участков могут составить около 12 млрд. руб.

С целью разрешения сложившейся ситуации мэрией городского округа Тольятти в Арбитражный суд Самарской области подано 147 исковых заявлений к Территориальному управлению Федерального агентства по управлению государственным имуществом по Самарской области о признании недействительным права собственности Российской Федерации на земельные участки. Длительные судебные разбирательства не позволяют мэрии городского округа Тольятти осуществлять предоставление указанных земельных участков юридическим лицам и гражданам, что приводит к значительным убыткам. 

Кроме того, к мэрии городского округа Тольятти предъявляются исковые требования о взыскании сумм неосновательного обогащения в отношении земельных участков, арендодателем которых в течение многих лет она являлась, что может повлечь существенные  дополнительные расходы бюджета городского округа Тольятти.

Отсутствие прав распоряжения данными земельными участками может  привести к значительному уменьшению доходной части бюджета и, как следствие,  к невозможности исполнения в полном объёме расходных обязательств, предусмотренных бюджетом  городского округа. 

Органы местного самоуправления городского округа Тольятти неоднократно обращались в органы государственной власти по вопросу безвозмездной передачи в муниципальную собственность земельных участков, на которые зарегистрировано право собственности Российской Федерации. Однако, отсутствие принятого до настоящего времени решения о передаче земельных участков, на которых расположены объекты градообразующих предприятий автомобильной и химической промышленности, социальные и культурные объекты, а также о передаче земельных участков, планируемых для изъятия для муниципальных нужд, не только парализует развитие муниципального образования, но может привести к более серьезным последствиям в результате выпадения доходов от полученной арендной платы, что делает муниципалитет беззащитным перед возрастающими социальными и материальными проблемами городского округа Тольятти.

Так, доходы от арендной платы за использование только одного земельного участка, предоставленного ОАО «АВТОВАЗ» под головное предприятие, составляют одну треть или 229 млн.руб. от всех поступлений в бюджет от арендной платы за земельные участки в сумме 645 млн.руб. в год.

Кроме того, нельзя списывать со счетов и не менее важные для города небольшие земельные участки, на которых расположены объекты малого бизнеса, а также  садовые участки. 

С учётом изложенного, с целью оказания поддержки городскому округу Тольятти просим ускорить принятие решения о передаче в муниципальную собственность земельных участков, находящихся на территории городского округа Тольятти, на которые зарегистрировано право собственности Российской Федерации. 
Председатель Думы
городского округа








    А.И.Зверев
