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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти
в Правительство Самарской области и 
Самарскую Губернскую Думу
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую Думу о разработке закона Самарской области «О квотировании рабочих мест для граждан, особо нуждающихся в социальной защите», Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области и в Самарскую Губернскую Думу (Приложение №1). 
2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанным адресатам. 

      Срок – по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (Носорев М.Н.).

И.о.председателя Думы






   В.И.Дуцев

Приложение №1

к решению Думы
16.03.2011 № ____
Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Правительство Самарской области и 
Самарскую Губернскую Думу   
Организация занятости населения способствует решению социальных проблем, является одним из наиболее эффективных механизмов снижения правонарушений и преступности. Особенно важна организация занятости граждан, испытывающих потребность в социальной поддержке - инвалидов,  многодетных и одиноких родителей, беженцев и вынужденных переселенцев, лиц предпенсионного возраста, выпускников учебных заведений, выпускников детских домов и интернатов, лиц, освобождённых из мест лишения свободы.
Вопросы организации занятости населения, в соответствии с федеральным законодательством, отнесены к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения. Рекомендуется принимать различные меры для обеспечения занятости населения, в том числе устанавливать квоты на рабочие места, разрабатывать программы содействия занятости граждан, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы, и другие. 
Согласно федеральному законодательству, квотирование рабочих мест прямо предусматривается только для такой категории граждан, как инвалиды. В Самарской области принят закон от 26.12.2003 №125-ГД 
«О квотировании рабочих мест для инвалидов в Самарской области», однако, без введения действенных мер стимулирования работодателей этот закон недостаточно эффективен. Кроме того, он не распространяет свое действие на остальные, перечисленные выше, категории жителей Самарской области, испытывающие необходимость в социальной поддержке через обеспечение возможностей для трудовой деятельности. 
Считаем необходимым сформировать в Самарской области систему заинтересованности руководителей предприятий и бизнес-сообщества в квотировании рабочих мест для вышеуказанных категорий населения, а именно:

- предлагаем ввести в закон Самарской области от 26.12.2003 №125-ГД «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Самарской области» меры ответственности работодателей за невыполнение законодательных требований;

- предлагаем разработать закон Самарской области «О квотировании рабочих мест для граждан, особо нуждающихся в социальной защите», в котором чётко прописать категории лиц (несовершеннолетние, многодетные и одинокие родители, беженцы и вынужденные переселенцы, лица предпенсионного возраста, выпускники учебных заведений, выпускники детских домов и интернатов, лица, освобождённые из мест лишения свободы, граждане, ранее состоявшие на учёте в наркологических учреждениях и т.д.), для которых квотируются рабочие места, механизм квотирования, процент квотируемых рабочих мест для приёма на работу вышеуказанных категорий населения, механизмы обеспечения заинтересованности работодателя и административной ответственности за невыполнение установленных квот.

И.о.председателя Думы






   В.И.Дуцев
