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О депутатском запросе депутата
Думы городского округа Тольятти
Ивонинского Ф.А.
Рассмотрев обращение депутата Думы городского округа Тольятти Ивонинского Фёдора Александровича, Дума

РЕШИЛА:

1. Признать обращение депутата Думы городского округа Тольятти Ивонинского Ф.А. депутатским запросом (Приложение №1).

2. Предложить мэру (Пушков А.Н.) представить в Думу ответ на депутатский запрос депутата Думы городского округа Тольятти 
Ивонинского Ф.А.
     Срок - до 20.05.2011 года.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (Попов В.И.).

Председатель Думы                                                                                А.И.Зверев
Приложение №1

к решению Думы

20.04.2011 №_____

Мэру городского округа

Тольятти 

А.Н.Пушкову

Депутатский запрос
депутата Думы городского округа Тольятти

Уважаемый Анатолий Николаевич!

В Думу городского округа Тольятти поступают многочисленные обращения от руководителей общественных организаций ветеранов, ветеранов Великой Отечественной войны, Вооружённых сил, правоохранительных органов, участников боевых действий о невозможности осуществлять погребение умерших (погибших) военнослужащих, ветеранов Великой Отечественной войны, военной службы и других лиц, приравненных к ним, на воинском кладбище или на воинских участках общественных кладбищ в городском округе Тольятти в связи с отсутствием свободных мест. 


В соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 №8-ФЗ 
«О погребении и похоронном деле» и Законом Российской Федерации от 14.01.1993 №4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» погребение умерших (погибших) граждан указанных категорий осуществляется на воинских кладбищах, воинских участках общественных кладбищ. 


Ранее, на территории городского округа Тольятти органами местного самоуправления были созданы участки воинских захоронений на кладбищах по ул.Баныкина, 41 и по Поволжскому шоссе, 5. На сегодняшний день погребение на них прекращено.


Законом Российской Федерации от 14.01.1993 №4292-1 (ст.11) на органы местного самоуправления возлагается создание резерва площадей для новых воинских захоронений, которые в городском округе Тольятти созданы не были.

Решение данного вопроса имеет большую социальную значимость, так как в городе проживает около 1 200 ветеранов Великой Отечественной войны, 1 533 ветеранов военной службы, 4 351 ветеранов боевых действий, а также большое количество граждан, приравненных к ним и членов их семей.

Сейчас в городе начались работы по выделению, оформлению 
и освоению участка земли под IV очередь кладбища по ул.Поволжское 
шоссе, 5, площадью 30,8501 гектар, где необходимо предусмотреть и создание воинского участка под захоронение. Но для оформления земли и создания необходимой инфраструктуры понадобится значительное время и большое вложение денежных средств.


В связи с тем, что в соответствии со ст.15 Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ решение о создании мест погребения принимается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органами местного самоуправления, на территориях которых они создаются, есть предложение выделить участок земли площадью 1 га на кладбище по улице Баныкина, 41, на месте, где имеется необходимая инфраструктура, не потребуется вложение больших материальных затрат и освоение новой территории может быть проведено в кратчайший срок. Кроме того, при формировании городского бюджета или его корректировке необходимо дополнить статью о целенаправленном выделении денежных средств на ремонт надгробий, памятников, обелисков и других мемориальных сооружений, установленных за счёт средств, выделенных органами федеральной власти, так как в соответствии со ст.11 Закона Российской Федерации от 14.01.1993 №4292-1 на органы местного самоуправления возложены функции осуществления мероприятий по содержанию мест захоронения, благоустройству и восстановлению воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества, которые находятся на их территориях.

Председатель Думы
городского округа







   А.И.Зверев
