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Об Обращении депутатов Думы городского круга Тольятти в Правительство Российской Федерации

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Российской Федерации по ситуации, сложившейся в городском округе Тольятти с массовым распространением и резко возросшим оборотом некурительного табачного изделия насвай, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Российской Федерации (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанному адресату.

Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (Попов В.И.).

Председатель Думы







   А.И.Зверев

Приложение №1

к решению Думы

06.07.2011 № _____

Обращение  
депутатов Думы городского округа Тольятти 

в Правительство Российской Федерации 
Депутаты Думы городского округа Тольятти обеспокоены массовым распространением и резко возросшим оборотом некурительного табачного изделия насвай.
Статья 2 Федерального закона от 22.12.2008 №268-ФЗ «Технический регламент на табачную продукцию» определяет насвай как вид некурительного табачного изделия, предназначенного для сосания и изготовленного из табака, извести и другого нетабачного сырья.
В соответствии со статьей 5 вышеуказанного Федерального закона не допускается использование в качестве ингредиентов для табака сосательного (снюса), табака жевательного и насвая иных веществ, кроме пищевых продуктов, пищевых добавок и ароматизаторов, разрешённых для использования в пищевых продуктах в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Основным отличием насвая от других табачных изделий является наличие в его составе извести.

По информации ГУЗ Самарской области «Тольяттинский наркологический диспансер» известь ощелачивает содержимое полости рта, что способствует более быстрому всасыванию никотина в кровь. Одновременно известь оказывает достаточно выраженное локальное раздражение слизистой оболочки полости рта.

Длительное потребление насвая приводит к следующим последствиям (особенно у детей и подростков):

· развивается никотиновая зависимость;

· снижается восприятие, ухудшается память, появляется неуравновешенность, растерянность;

· разрушаются ткани зубов;

· поражается слизистая полости рта и желудочно-кишечного тракта;

· повышается заболеваемость раком языка, губ, гортани, кишечника;
· нарушается детородная функция.
Низкая розничная цена делает насвай доступным для детей и подростков, что угрожает здоровью подрастающего поколения.
Особое опасение вызывает потребление насвая кустарного производства. В составе такого насвая, помимо табачной крошки и извести, часто добавляется птичий помёт, зола, верблюжий кизяк, сомнительные масла и добавки, в том числе растительное наркотическое сырьё.
К перечисленным последствиям употребления насвая добавляется опасность развития тяжелых инфекционных заболеваний и развития наркомании, обусловленной наркосодержащими растительными примесями.
Исходя из вышеизложенного, просим рассмотреть возможность исключения некурительного табачного изделия насвай из перечня табачных изделий, обозначенных в Федеральном законе от 22.12.2008 №268-ФЗ «Технический регламент на табачную продукцию».
Председатель Думы
городского округа                                                                                            А.И.Зверев

