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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 

к Министру экономического развития Российской Федерации

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Министру экономического развития Российской Федерации по вопросу подготовки предложений, предусматривающих механизмы и размеры компенсаций бюджетам субъектов Российской Федерации расходов по организации предоставления государственных услуг федеральных органов исполнительной власти по принципу «одного окна» на базе многофункциональных центров, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа 
Тольятти к Министру экономического развития Российской Федерации 
(Приложение №1).

2. Поручить председателю Думы (Денисов А.В.) направить настоящее Обращение Министру экономического развития Российской Федерации.

         Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету и экономической политике 
(Колмыков С.Н.).
Председатель Думы                                                                             А.В.Денисов

Приложение №1

к решению Думы

13.02.2013 №_____

Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 

к Министру экономического развития Российской Федерации

А.Р.Белоусову

Уважаемый Андрей Рэмович!

В соответствии с пунктом 9 части 2 статьи 18 Федерального закона                           от  27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» материально-техническое и финансовое обеспечение предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональном центре определяется соглашением о взаимодействии с государственными органами.

При этом в соответствии с частью 5 Постановления Правительства Российской Федерации от 27.09.2011 №797 «О взаимодействии между многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг и федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления» материально-техническое и финансовое обеспечение организации предоставления государственных (муниципальных) услуг, предоставляемых органами государственной власти (органами местного самоуправления) публично-правового образования осуществляется за счёт средств бюджета правового образования, являющегося учредителем многофункционального центра. 

В настоящее время в рамках реализации соглашений о взаимодействии с государственными органами (организациями, учреждениями) на базе отделений муниципального бюджетного учреждения городского округа Тольятти «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» универсальными специалистами предоставляется 27 государственных услуг с финансированием за счёт бюджета городского округа Тольятти.

В рамках реализации Федерального закона от 28.07.2012 №133-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения ограничений для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» в 2013 году на базе отделений муниципального бюджетного учреждения городского округа Тольятти «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» планируется оказание ещё более широкого перечня государственных услуг.
Расходы бюджета городского округа Тольятти на содержание муниципального бюджетного учреждения городского округа Тольятти «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2012 году составили 70 млн.руб., на 2013 год планируются в размере 85 млн.руб., при этом за получением государственных услуг обращается до 85% заявителей от общего количества обращений в МФЦ. 

Для бюджета городского округа Тольятти, имеющего предельный размер дефицита бюджета, расходы на содержание МФЦ значительны. 

Следовательно, бюджеты муниципальных образований несут существенные затраты, не являющиеся расходными обязательствами муниципального образования, что негативно отражается на осуществлении полномочий по решению вопросов местного значения и препятствует реализации расходных обязательств муниципалитетов в полном объёме.

Председателем Правительства Российской Федерации Д.А.Медведевым поручено Минэкономразвития России совместно с Минфином России, Минтрудом России до 01 апреля 2013 года подготовить предложения, предусматривающие механизмы и размеры компенсаций бюджетам субъектов Российской Федерации расходов по организации предоставления государственных услуг федеральных органов исполнительной власти по принципу «одного окна» на базе многофункциональных центров.
В этой связи, в целях решения вопроса о компенсации бюджетам муниципальных образований расходов по предоставлению государственных услуг в кратчайшие сроки, обращаемся к Вам с предложением ускорить работу по разработке механизмов и размеров компенсаций. 
Председатель Думы

городского округа




      
                    А.В.Денисов

