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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 
к Губернатору Самарской области Н.И.Меркушкину


            
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Губернатору Самарской области Н.И.Меркушкину о временной приостановке работ по рубке лесных насаждений, расположенных в границах городского округа Тольятти, пострадавших от лесных пожаров, Дума
РЕШИЛА:
1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Губернатору Самарской области Н.И.Меркушкину (Приложение №1). 
1. Поручить председателю Думы (Денисов А.В.) направить настоящее Обращение указанному адресату.
     Срок - по мере готовности.
1. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (Попов В.И.).



Председатель Думы							          А.В.Денисов


Приложение №1
к решению Думы
06.03.2013 №____

Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 
к Губернатору Самарской области Н.И.Меркушкину

Уважаемый Николай Иванович!

Депутаты Думы городского округа Тольятти обращаются к Вам с просьбой оказать содействие в разрешении следующей проблемы.
До лета 2010 года территория лесов городского округа Тольятти составляла 8 020,3 га, в том числе: Тольяттинская часть - площадью 5 472 га, Фёдоровская часть - площадью 843 га и Ставропольская часть - площадью 
1 705,3 га.
В результате лесных пожаров 2010 года пострадало более 2 000 га городских лесов, бывших не только предметом гордости горожан, но и естественной защитой от неблагоприятных факторов воздействия промышленных предприятий и транспорта.  
Городское сообщество Тольятти озабочено ситуацией, сложившейся с организацией работ по рубке лесных насаждений, расположенных в границах городского округа Тольятти, пострадавших от лесных пожаров. 
По мнению общественников и экологов городского округа Тольятти, охрана, защита и воспроизводство городских лесов в настоящее время осуществляется не на должном уровне. Под вырубку попадают участки соснового бора, не затронутые пожаром, а также участки, не охваченные лесопатологической экспертизой, под видом расчистки территории горельников продолжается уничтожение городского леса.
Постоянной комиссией по местному самоуправлению и общественной безопасности Думы, по предложению представителей общественности городского округа, принято решение направить запрос в Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области о предоставлении материалов лесопатологического обследования, технологических карт и схем вырубки лесных насаждений, договоров с подрядчиками, в том числе нормативных документов Министерства по договорам купли-продажи с физическими лицами и по осуществлению контрольных мероприятий за проводимыми работами.
В целях урегулирования конфликтной ситуации, недопущения нарушений в сфере лесопользования и сохранения уцелевших от пожаров лесов, до изучения вышеназванных материалов и принятия решения по существу вопроса, депутаты Думы городского округа Тольятти обращаются к Вам с просьбой о временной приостановке работ по рубке лесных насаждений, расположенных в границах городского округа Тольятти, пострадавших от лесных пожаров. 


Председатель Думы
городского округа                                                                                     А.В.Денисов
