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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 

в некоммерческую организацию – фонд 

«Фонд капитального ремонта»
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в некоммерческую организацию – фонд «Фонд капитального ремонта» по вопросу финансирования работ по установке коллективных (общедомовых) приборов учёта в многоквартирных домах городского округа Тольятти 
в 2013 году, Дума
РЕШИЛА:
1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
в некоммерческую организацию – фонд «Фонд капитального ремонта» (Приложение №1).

2. Поручить председателю Думы (Микель Д.Б.) направить настоящее Обращение в некоммерческую организацию – фонд «Фонд капитального ремонта».

Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по городскому хозяйству (Альшин А.В.).

Председатель Думы


                                                   Д.Б.Микель
Приложение №1
к решению Думы

27.11.2013 № ____
Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти 

в некоммерческую организацию – фонд 

«Фонд капитального ремонта»

В городском округе Тольятти в рамках реализации областной целевой программы «Поэтапный переход на отпуск коммунальных услуг потребителям по приборам учёта» на 2009-2015 годы, утверждённой постановлением Правительства Самарской области от 27.03.2009 №191 и долгосрочной целевой программы «Поэтапный переход на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учёта в многоквартирных домах городского округа Тольятти на 2009-2015 годы», утверждённой постановлением мэрии от 06.05.2009 №1041-п/1, в 2009-2012гг. за счёт средств местного и областного бюджетов 1 062 многоквартирных дома были оснащены общедомовыми приборами учёта энергетических ресурсов (74,3% от общего количества многоквартирных домов, требующих оснащения приборами учёта). До настоящего времени в городском округе Тольятти остаются незавершёнными все необходимые мероприятия в нарушение сроков, установленных действующим законодательством.

С целью привлечения средств из областного бюджета на софинансирование работ по выполнению мероприятий долгосрочной целевой программы городским округом Тольятти в министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области 31.05.2013 была направлена заявка на предоставление субсидии в размере 183 млн.руб. для установки общедомовых приборов учёта.

Постановлением Правительства Самарской области от 28.08.2013 №426 внесены изменения в постановление Правительства Самарской области от 27.03.2009 №191 «Об утверждении областной целевой программы «Поэтапный переход на отпуск коммунальных услуг потребителям по приборам учёта» на 2009-2015 годы», в соответствии с которыми областной целевой программой предусмотрено предоставление в 2013-2015 годах за счёт средств областного бюджета субсидий некоммерческой организации, не являющейся государственным (муниципальным) учреждением, на осуществление уставной деятельности по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Самарской области, в том числе мероприятий по установке общедомовых приборов учёта потребления воды, тепловой энергии, электроэнергии, работ по оптимизации энергоресурсоснабжения многоквартирных домов в части реконструкции подводящих и внутридомовых инженерных коммуникаций, проектных работ.

Учитывая вышеизложенное, прошу Вас ускорить выполнение работ по установке коллективных (общедомовых) приборов учёта в многоквартирных домах городского округа Тольятти в 2013 году с целью своевременного их завершения, а также дать разъяснения по порядку организации и проведения работ по установке общедомовых приборов учёта в 2013 и 2014 годах, а именно, по подготовке и направлению заявки на финансирование работ, рассмотрению заявки, организации и проведению конкурсов на выполнение работ, выполнению работ, контролю и оплате выполненных работ, постановке установленных общедомовых приборов учёта на коммерческий учёт.

Председатель Думы

городского округа                                                                                 Д.Б.Микель

