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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 

к Губернатору Самарской области Н.И.Меркушкину
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Губернатору Самарской области Н.И.Меркушкину по вопросу приобретения оборудования для государственного бюджетного учреждения здравоохранения Самарской области «Тольяттинский наркологический диспансер», Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Губернатору Самарской области Н.И.Меркушкину (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Денисов А.В.) направить настоящее Обращение Губернатору Самарской области Н.И.Меркушкину.
     Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (Попов В.И.).

Председатель Думы






          А.В.Денисов
Приложение №1

к решению Думы

17.04.2013 №_____

Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 
к Губернатору Самарской области Н.И.Меркушкину
Уважаемый Николай Иванович!
Среди многих проблем, стоящих сегодня перед российским обществом, на одно из первых мест всё увереннее выходит проблема распространения наркомании, которая несёт угрозу здоровью населения страны и национальной безопасности.
Очевидно, что необходимы действенные меры по противодействию наркомании и решению данной проблемы.
Одной из основных задач наркологической службы является своевременное выявление потребителей наркотических и психотропных веществ. 
Согласно информации Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Самарской области (далее - ГБУЗ СО) «Тольяттинский  наркологический диспансер», ежегодно через химико-токсикологическое отделение  клинико-диагностической лаборатории (далее - КДЛ) ГБУЗ СО «Тольяттинский наркологический диспансер» проходит 13-15 тысяч обследуемых, из которых 10% составляют пациенты, доставленные правоохранительными органами в кабинеты медицинского освидетельствования, остальные обследуемые – это пациенты  поликлиники и стационара диспансера, лица призывного возраста при прохождении комиссии для райвоенкоматов. 
Химико-токсикологическое отделение КДЛ выполняет  анализы  для  всех медицинских учреждений г.Тольятти: ГБУЗ СО «Тольяттинская городская  клиническая  больница  №1», ГБУЗ  СО «Тольяттинская городская больница №2 им.Баныкина», ГБУЗ СО «Тольяттинская городская  клиническая больница №5»; для ЦГБ г.Жигулёвска, для Сызранского наркологического диспансера. 
Химико-токсикологические исследования проводятся в два этапа. 
На первом этапе проводятся предварительные исследования иммунохимическими  методами (с помощью тест-полосок). Второй этап предполагает  проведение  подтверждающих исследований. 
В качестве подтверждающих методов в диспансере используются методы тонкослойной хроматографии (ТСХ), которые не позволяют определять низкие концентрации содержания наркотических и психотропных  веществ в организме человека. Исследование методом ТСХ позволяет идентифицировать только наиболее распространенные наркотические и психотропные вещества и не может обнаружить достаточно большой спектр современных психотропных средств, выявить новые, ещё мало изученные вещества, ассортимент которых на сегодняшний день может меняться очень быстро.  
          В настоящее время проблема состоит в том, что отсутствие инструментальных методов исследования (хромато-масс-спектрометрия, жидкостная хроматография) не позволяет:

         а) выявить употребление психоактивных веществ (ПАВ) низких концентраций, особенно на ранних стадиях употребления;

         б) идентифицировать вещества при медикоментозном отравлении;

         в) обнаружить психоактивное вещество при медицинском освидетельствовании водителей автотранспортных средств и других категорий лиц (в 2011 году при положительной клинике в 4% случаях лаборатория не смогла обнаружить ПАВ, а в 2012 году уже в 10% случаях был выдан отрицательный результат об обнаружении ПАВ);

         г) осложняет оспаривание в суде правомерность химико-токсикологических исследований.

         В 2012 году началось обследование учащихся средних и высших учебных заведений на раннее употребление психоактивных веществ, что создаёт  дополнительную  нагрузку на химико-токсикологическое отделение КДЛ.

         Город Тольятти - единственный с количеством населения более 700 тыс. человек, с высоким уровнем наркотизации населения (по данным Совета руководителей территориальных органов ФСКН) не был включён ни в  одну  из федеральных и областных целевых программ, в рамках которых все республиканские, краевые и областные  наркологические диспансеры были оснащены хромато-масс-спектрометрами. 
         Просим Вас рассмотреть возможность приобретения для КДЛ ГБУЗ СО «Тольяттинский наркологический диспансер» газового  хроматографа Agilent 7890A c масселективным детектором Agilent 5975C, с библиотекой данных на 2 000 лекарственных и наркотических соединений стоимостью 
4,5 млн.руб. Оборудование такого класса позволит в дальнейшем решать не только проблемы наркологии, медицинской экспертизы (особенно при дорожно-транспортных происшествиях), но и проблемы диагностики острых отравлений химической этиологии (взрослых и детей) для всех медицинских учреждений города Тольятти.

Председатель Думы

городского округа                                                                            А.В.Денисов

