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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 

в Самарскую Губернскую Думу 
            Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу по вопросу подготовки законодательной инициативы, предусматривающей внесение в действующее законодательство изменений, связанных с установлением запрета розничной продажи алкогольной продукции в торговых точках, расположенных в жилых домах, в подвалах жилых домов и пристроях к жилым домам, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу  (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Денисов А.В.) направить настоящее Обращение в Самарскую Губернскую Думу.
     Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (Попов В.И.).

Председатель Думы






          А.В.Денисов
Приложение №1

к решению Думы

19.06.2013 №_____

Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти
в Самарскую Губернскую Думу

Проблема алкоголизма в России является масштабной социальной проблемой, которая носит системный характер и затрагивает все стороны жизни человека. Пьянство серьёзно подрывает социально-экономические и духовно-нравственные основы жизнедеятельности общества и угрожает национальной безопасности страны из-за высоких уровней заболеваемости, смертности, преступности, происходящих от злоупотребления населением России спиртными напитками. 

Несмотря на то, что совершенствование регулирования оборота алкогольной продукции продолжается, Россия занимает одно из первых мест в мире по употреблению алкоголя на душу населения, включая детей и стариков. 

Регулирование рынка розничной продажи алкогольной продукции относится к полномочиям федерального уровня. Федеральный закон от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон №171-ФЗ) устанавливает правовые основы производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и ограничения потребления (распития) алкогольной продукции в Российской Федерации.


Статьёй 16 Федеральный закон №171-ФЗ установил перечень объектов, в которых розничная продажа всей алкогольной продукции запрещена. 
К таким объектам отнесены детские, образовательные и медицинские организации, остановочные комплексы, автозаправочные станции, розничные рынки, вокзалы, аэропорты, места массового скопления граждан и источники повышенной опасности, которые определяются субъектами Российской Федерации, объекты военного назначения, а также нестационарные торговые объекты.


Однако в настоящее время к депутатам Думы поступают многочисленные обращения граждан, проживающих в многоквартирных жилых домах, на первых этажах которых расположены  магазины, в которых продаются спиртные напитки. Неизменным спутником таких торговых точек является нарушение общественного порядка во дворах, антисанитария на прилегающей территории. 

Граждане, проживающие в таких домах, жалуются на нарушение их покоя, а также на нарушение их права на благоприятные условия жизнедеятельности. Детские площадки превращаются в «рестораны», где распивают спиртное, приобретённое  в торговой точке, расположенной в жилом доме. 

Торговля спиртными напитками в указанных местах отрицательно сказывается на моральном климате в обществе, вовлекает в потребление алкоголя детей и подростков, наблюдающих лёгкую доступность и повсеместное распитие спиртных напитков и подсознательно перенимающих подобный стиль поведения.

Учитывая серьёзность проблемы, в рамках реализации мер по ограничению реализации алкогольной продукции, реализуемой через сеть торговых объектов, просим рассмотреть возможность подготовки законодательной инициативы предусматривающей внесение в действующее законодательство изменений, связанных с установлением запрета розничной продажи алкогольной продукции в торговых точках, расположенных в жилых домах, в подвалах жилых домов и пристроях к жилым домам.

Председатель Думы

городского округа                                                                            А.В.Денисов

