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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Министерство образования и науки Самарской области 



Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Министерство образования и науки Самарской области о необходимости повышения материально-технического обеспечения образовательных учреждений городского округа Тольятти, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство образования и науки Самарской области (Приложение №1). 
2. Поручить председателю Думы (Микель Д.Б.) направить настоящее Обращение в Министерство образования и науки Самарской области и Думу городского округа Самара с целью поддержки Обращения.
Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (Родионов А.Г.).




Председатель Думы                                                                               Д.Б.Микель 



Приложение №1
к решению Думы
16.10.2013 № ____


Обращение 
депутатов Думы городского округа Тольятти
в Министерство образования и науки Самарской области

В Российской Федерации признано право граждан России на широкий доступ к получению образования в общеобразовательных учебных заведениях. 
Закон Российской Федерации «Об образовании» относит к полномочиям государственных органов власти субъектов Российской Федерации обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях посредством выделения субвенций местным бюджетам в размере, необходимом для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов) в соответствии с нормативами, установленными законами субъекта Российской Федерации.  
Общеобразовательные учреждения должны быть оборудованы ученической мебелью в соответствии с росто-возрастными особенностями детей, обеспечены учебниками и учебными пособиями, другим необходимым оборудованием. Приобретение ученической мебели и других основных средств относится к расходам по КОСГУ 310. На основании постановления Правительства Самарской области от 27.10.2011 №702 «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Самарской области», 
с 01.01.2012 расходы на приобретение основных средств исключены из состава норматива финансового обеспечения образовательной деятельности общеобразовательного учреждения в части реализации основных общеобразовательных программ.
На основании постановления Правительства Самарской области от 17.02.2011 №51 «Об установлении отдельных расходных обязательств Самарской области и утверждении порядка определения объёма и условий предоставления субсидий государственным бюджетным образовательным учреждениям Самарской области и государственным автономным образовательным учреждениям Самарской области в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации» к расходным обязательствам Самарской области относится предоставление субсидий государственным бюджетным и автономным образовательным учреждениям на приобретение основных средств. Ввиду того, что бюджетные общеобразовательные учреждения городских округов Тольятти и Самара являются муниципальными, предоставление субсидий на указанные цели к расходным обязательствам Самарской области не отнесено. 
Вместе с тем, потребность на обеспечение общеобразовательных учреждений городского округа Тольятти мебелью, отвечающей установленным требованиям, составляет 65 млн.руб. Доля расходов бюджета городского округа Тольятти по отрасли «Образование» в 2013 году составляет 48,6%. Бюджет городского округа Тольятти на 2013 год утверждён с дефицитом, выделение дополнительных средств из местного бюджета не представляется возможным. Соотношение расходов в бюджете 2014 года не может быть изменено.
В связи с вышеизложенным, предлагаем:
- внести изменения в постановление Правительства Самарской области от 17.02.2011 №51, предусмотрев предоставление субсидий муниципальным общеобразовательным учреждениям на приобретение основных средств, и выделять соответствующие субсидии из областного бюджета в соответствии с потребностями общеобразовательных учреждений городских округов Тольятти и Самара; 
- или внести изменения в Методику расчёта норматива финансирования за счёт средств областного бюджета расходов на реализацию основных общеобразовательных программ общего образования в образовательных учреждениях Самарской области на одного учащегося, обучающегося в общеобразовательной школе, общеобразовательной школе с углубленным изучением отдельных предметов, лицее, гимназии, перешедших на систему оплаты труда, отличную от Единой тарифной сетки по оплате труда работников государственных учреждений Самарской области, утверждённую постановлением Правительства Самарской области от 01.06.2006 №60, включив расходы на приобретение основных средств в состав норматива финансового обеспечения образовательной деятельности общеобразовательного учреждения в части реализации основных общеобразовательных программ.
 



Председатель Думы
городского округа                                                                                 Д.Б.Микель
