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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти
в Самарскую Губернскую Думу



Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу о внесении изменений в Закон Самарской области от 14.06.2011 №51-ГД «О государственной поддержке развития туризма в Самарской области» в части конкретизации приоритетных направлений туристской деятельности, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу (Приложение №1). 
2. Поручить председателю Думы (Микель Д.Б.) направить настоящее Обращение в Самарскую Губернскую Думу и представительные органы муниципальных образований в Самарской области с целью поддержки Обращения.
Срок - по мере готовности.
3. Поручить председателю постоянной комиссии по социальной политике (Родионов А.Г.) осуществлять полномочия официального представителя Думы городского округа Тольятти в Самарской Губернской Думе по вопросам, связанным с рассмотрением вышеуказанного Обращения. 
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (Родионов А.Г.).




Председатель Думы 				                    			Д.Б.Микель 
Приложение №1
к решению Думы
22.01.2014 № ____


Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти
в Самарскую Губернскую Думу

В Законе Самарской области от 14.06.2011 №51-ГД 
«О государственной поддержке развития туризма в Самарской области» указано, что приоритетные направления туристской деятельности в Самарской области – это направления туристской деятельности, признаваемые приоритетными в целях оказания мер государственной поддержки организациям и физическим лицам, которые реализуют данные направления. 
Государственная поддержка может осуществляться путём реализации мероприятий областных целевых и ведомственных программ в сфере туризма, государственной поддержки инвестиционной и инновационной деятельности, государственной поддержки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, реализующих приоритетные туристские проекты Самарской области, и ряда иных мер. 
В качестве приоритетов для Самарской области указаны:
- внутренний туризм, связанный с сотрудничеством Самарской области с субъектами России, граничащими с Самарской областью, а также с иными субъектами России, с которыми Самарской областью заключены соглашения о сотрудничестве; 
- въездной туризм, связанный с сотрудничеством Самарской области с городами-побратимами, городами-партнёрами, а также с регионами стран, с которыми Самарской областью заключены соглашения о сотрудничестве.
В законе не обозначено, какое именно достояние Самарской области представляет интерес для туристов и, соответственно, нуждается в особом внимании и поддержке. 
В то же время, в Самарской области активно и массово представлены отдельные направления,  представляющие особый интерес для внутреннего и въездного туризма, в частности:
- событийный туризм (фестивали, слёты);
- экологический или «зелёный» туризм;
- спортивно-оздоровительный туризм (водный, конный, пеший, автомобильный и иные направления);
- промышленный туризм (с основной опорой на аэрокосмическую и автомобильную отрасли); 
- деловой туризм. 
По этим направлениям проводятся акции и мероприятия, организаторами которых являются различные государственные, муниципальные, коммерческие и некоммерческие организации. 
Однако в условиях законодательного определения приоритетов развития туризма, основанного на субъектном составе контрагентов, фактическим приоритетом является только сельский туризм (его развитие определяется утверждённой Концепцией развития сельского туризма в Самарской области). 
Учитывая, что в основу разработки, реализации и государственной поддержки приоритетных туристских проектов могут быть положены вышеуказанные туристические направления и достоинства Самарской области, предлагаем рассмотреть возможность:
- проведения мониторинга исполнения Закона Самарской области от 14.06.2011 №51-ГД «О государственной поддержке развития туризма в Самарской области» в части оказания государственной поддержки организациям и физическим лицам по приоритетным направлениям туристской деятельности;
- пересмотра перечня установленных законом приоритетов поддержки туристской деятельности в Самарской области с учётом указанных выше направлений. 
Считаем, что внесение таких изменений послужит не только активизации деятельности по развитию внутреннего и въездного туризма, но и популяризации достояния и повышению имиджа Самарской области. 
  



Председатель Думы
городского округа                                                                                 Д.Б.Микель



