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О Заявлении депутатов Думы городского округа Тольятти о поддержке решения российского руководства по защите русскоязычных граждан, проживающих на территории Украины



В целях поддержки решения российского руководства по защите русскоязычных граждан, проживающих на территории Украины, Дума 

РЕШИЛА:

1. Принять Заявление депутатов Думы городского округа Тольятти о поддержке решения российского руководства по защите русскоязычных граждан, проживающих на территории Украины (Приложение №1).
1. Опубликовать настоящее решение в газете «Городские ведомости» и разместить его на официальном сайте Думы городского округа Тольятти в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
1. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Думы (Микель Д.Б.).




Председатель Думы							              Д.Б.Микель




Приложение №1
к решению Думы
05.03.2014 №____



ЗАЯВЛЕНИЕ
депутатов Думы городского округа Тольятти о поддержке решения российского руководства по защите русскоязычных граждан, проживающих на территории Украины

Мы, депутаты Думы городского округа Тольятти, крайне обеспокоены событиями, происходящими на Украине, ситуацией, связанной с дестабилизацией обстановки, кризисом в экономике и положением русскоязычных граждан, проживающих в Крыму и юго-восточных частях Украины.
Отказ от выполнения Соглашения о нормализации обстановки на Украине от 21 февраля 2014 года, заключённого при посредничестве министров иностранных дел государств-участников ЕС, несёт реальную угрозу кровопролития и гуманитарной катастрофы.
Президент России В.В.Путин оценил произошедшее на Украине как антиконституционный переворот и вооружённый захват власти, заявив, что мы считаем и будем считать Украину не только нашим ближайшим соседом, но и действительно братской республикой.
В XXI веке недопустимы использование в качестве основы государственной политики ультранационалистической идеологии, ущемление прав граждан по языковому признаку, политическим взглядам, религиозное противостояние. Выражаем уверенность в том, что Президент Российской Федерации, в рамках конституционных полномочий и международного права, своевременно принял исчерпывающие меры по защите жизни и безопасности граждан нашей страны, проживающих на Украине.
Мы против фашизма, насилия и экстремизма, которые уже привели к человеческим жертвам. От погромов и беспорядков есть пострадавшие как со стороны сил правопорядка, так и со стороны протестующих. Украина подошла к критической черте, за которой - дезинтеграция страны, возможность прихода к власти авторитарных, националистических сил, деградация экономики и культуры Украины. Существует реальная угроза территориальной целостности Украины.
У наших государств много общего: история, традиции, культура, религия. Нас связывают тесные дружеские и родственные отношения. Мы уверены, что как бы ни старались новые политики, пришедшие к власти на Украине, и стоящие за ними силы, наши народы никогда не станут врагами.
Депутаты Думы городского округа Тольятти убеждены, что предпринимаемые российским руководством шаги позволят снизить общественно-политическую напряжённость и обеспечить безопасность русскоязычным людям, проживающим на территории соседнего государства.
В связи с этим мы поддерживаем решение Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации о предоставлении Президенту Российской Федерации права, в случае необходимости, принять решение об использовании Вооружённых сил Российской Федерации на территории Украины для обеспечения безопасности жизни граждан Российской Федерации, наших соотечественников – русскоязычных граждан Украины.
[bookmark: _GoBack]Мы, депутаты Думы городского округа Тольятти, от лица муниципального образования и жителей города выражаем свою поддержку всем гражданам, проживающим в городских округах, станицах и поселениях Украины, всем соотечественникам, оказавшимся в очень сложной ситуации, чтобы они чувствовали, что они не одни. Депутаты Думы городского округа Тольятти вас поддерживают! Тольяттинцы выражают вам свою солидарность!




Председатель Думы
городского округа                                                                                    Д.Б.Микель





















