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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 
к вице-губернатору - председателю Правительства 
Самарской области Нефёдову А.П.


Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
к вице-губернатору - председателю Правительства Самарской области Нефёдову А.П. по вопросу проведения процедуры торгов по размещению рекламы и рекламных конструкций для городского округа Тольятти специализированным государственным учреждением Самарской области, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
к вице-губернатору - председателю Правительства Самарской области Нефёдову А.П. (Приложение №1). 
1. Поручить председателю Думы (Микель Д.Б.) направить настоящее Обращение вице-губернатору - председателю Правительства Самарской области Нефёдову А.П.
Срок - по мере готовности.
1. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по муниципальному имуществу, градостроительству и землепользованию (Гринблат Б.Е.).


Председатель Думы                                                                               Д.Б.Микель
Приложение №1
к решению Думы
09.04.2014 № 248



Обращение 
депутатов Думы городского округа Тольятти
к вице-губернатору - председателю Правительства Самарской области Нефёдову А.П.

Уважаемый Александр Петрович!

На заседании Думы городского округа Тольятти 05 февраля 2014 года рассматривался вопрос «Об информации мэрии о реализации Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе» на территории городского округа Тольятти с участием министра имущественных отношений Самарской области Степновой Ю.П.
При рассмотрении данного вопроса Ю.П.Степнова обратила внимание, что для комплексного и более эффективного решения вопроса по установке, размещению и эксплуатации рекламных конструкций, возможна передача указанных функций по проведению торгов на уровень субъекта Российской Федерации. 
При этом отметила, что отдельные муниципальные образования Самарской области уже обратились с предложением о проведении торгов на право заключения договоров на установку и размещение рекламных конструкций государственным бюджетным учреждением Самарской области «Центр размещения рекламы».
[bookmark: _GoBack]Учитывая данное предложение, решением Думы городского округа Тольятти от 05.02.2014 №181 «Об информации мэрии о реализации Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе» на территории городского округа Тольятти» мэрии (Андреев С.И.) было рекомендовано передать функции по организации и проведению торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях или ином имуществе, находящемся в собственности городского округа Тольятти, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, в государственное бюджетное учреждение Самарской области «Центр размещения рекламы».
Постановлением мэрии городского округа Тольятти от 31.03.2014 №939-п/1 были внесены изменения в Положение об организации торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях и ином имуществе, находящемся в собственности городского округа Тольятти, либо на земельных участках, расположенных в границах городского округа Тольятти, государственная собственность на которые не разграничена, в результате которых организатором торгов на право заключения договоров было определено управление потребительского рынка мэрии городского округа Тольятти, в котором отсутствуют квалифицированные кадры для осуществления указанных функций.
Таким образом, мэрией городского округа Тольятти не поддержана вышеуказанная рекомендация.
В целях повышения эффективности и результативности решения вышеуказанного вопроса просим Вас рассмотреть возможность проведения процедуры торгов по размещению рекламы и рекламных конструкций для городского округа Тольятти специализированным государственным учреждением Самарской области.




Председатель Думы 
городского округа					                                Д.Б.Микель



