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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти

в Правительство Самарской области
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Правительство Самарской области по вопросам оказания медицинской помощи незастрахованным лицам, Дума
РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Правительство Самарской области (Приложение №1). 
2. Поручить председателю Думы (Микель Д.Б.) направить настоящее Обращение в Правительство Самарской области и в представительные органы муниципальных образований в Самарской области с целью поддержки Обращения.

Срок - по мере готовности.

3. Поручить депутату Думы Сакееву Е.П. осуществлять полномочия официального представителя Думы городского округа Тольятти по вопросам, связанным с рассмотрением вышеуказанного Обращения. 
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (Родионов А.Г.).

Председатель Думы 



                    


Д.Б.Микель 

Приложение №1

к решению Думы

09.04.2014 № ____
Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти

в Правительство Самарской области
Думой городского округа Тольятти проведён «круглый стол» по вопросу о работе с социально исключёнными категориями населения (в том числе с лицами без определённого места жительства). При обсуждении имеющихся проблем в данной сфере озвучена проблема финансирования оказания медицинской помощи указанной категории населения.  

В соответствии с разъяснениями Министерства здравоохранения Российской Федерации (пункт 9 письма Минздрава России от 25.12.2012 №11-9/10/2-5718), за счёт бюджетных средств субъектов Российской Федерации должна оказываться скорая, в том числе скорая специализированная, медицинская помощь гражданам, не застрахованным и не идентифицированным в системе обязательного медицинского страхования (далее - ОМС). 
В соответствии с Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания населению Самарской области медицинской помощи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, объём вышеуказанной медицинской помощи, оказываемой не застрахованным по ОМС гражданам в экстренной форме при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни пациента, входящих в Территориальную программу ОМС, должен обеспечиваться за счёт бюджетных ассигнований областного бюджета. Порядок определения объёма финансового обеспечения вышеуказанной медицинской помощи, оказываемой не застрахованным по ОМС лицам, должен устанавливаться отдельным постановлением Правительства Самарской области, которое до настоящего времени не принято. 
По имеющейся информации, в 2013 году медицинскими учреждениями в городском округе Тольятти затрачено в целом свыше 40 млн.руб. на оказание медицинской помощи незастрахованным лицам (в том числе лицам без определённого места жительства). Финансирование на указанные расходы медицинским учреждениям не выделяется. Однако медицинские учреждения должны оказывать медицинскую помощь и застрахованным пациентам, и пациентам, не имеющим страхового полиса. Это зачастую приводит к ущемлению прав застрахованных пациентов, так как выделенные медицинскому учреждению средства приходится частично перераспределять, направляя на лечение лиц, не имеющих страхового полиса ОМС. 
В целях полного обеспечения финансовых потребностей медицинских учреждений и качественного оказания медицинской помощи пациентам, независимо от наличия полиса обязательного медицинского страхования, просим:
- осуществлять компенсацию расходов за оказанные услуги незастрахованным гражданам при условии документального подтверждения понесённых расходов;
- разработать и принять порядок финансового обеспечения выполнения государственного задания на оказание медицинской помощи, входящей в Территориальную программу обязательного медицинского страхования, гражданам, не застрахованным по обязательному медицинскому страхованию.
Председатель Думы

городского округа





                      Д.Б.Микель
