ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения думы «О внесении изменений в Положение об организации и проведении общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории городского округа Тольятти»

Разработчиком данного проекта в соответствии со ст. 32 Регламента Думы городского округа Тольятти является фракция КПРФ.

Нормативными правовыми актами в области градостроительной деятельности на территории Самарской области и муниципальных образований Самарской области являются: Градостроительный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Закон Самарской области от 12.07.2006 № 90-ГД «О градостроительной деятельности на территории Самарской области».

Вопрос проведения публичных слушаний на территории г.о. Тольятти регулируется такими нормативно-правовыми актами как Положение об организации и проведении общественных или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории городского округа Тольятти, а также Положением о публичных слушаниях в городском округе Тольятти. 

Законодательство Российской Федерации и Самарской области не предусматривало процедуру голосования при проведении публичных слушаний в вопросах градостроительной деятельности. При этом данная процедура, как правило, была описана в местных нормативно-правовых актах, так Решением Думы городского округа Тольятти Самарской области от 20.10.2010 № 390 «О внесении изменений в Положение о публичных слушаниях в городском округе Тольятти» (п. 1.7 решения Думы) была введена процедура выявления мнения участников публичных слушаний по вопросу, вынесенному на публичные слушания, посредством голосования.

Однако данная норма утратила силу в связи с принятием решений Думы городского округа Тольятти от 20.06.2018 № 1777 и № 1778.

Таким образом, сейчас приходя на публичные слушания, граждане, выражая свое мнение по тому или иному вопросу в области градостроительства, не участвуют в процедуре голосования, а в документации по итогам публичных слушаний не отражена количественная оценка выносимых на обсуждение изменений, а значит администрация муниципального образования не может оценить степень недовольства или поддержки тех или иных изменений гражданами.

При этом процедура голосования при проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности предусмотрена во многих муниципальных образованиях, среди них:

1) Удмуртская Республика:

- решение Глазовской городской Думы от 27.06.2018 № 369 «Об утверждении Положения об организации и проведении общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Город Глазов»;

- решение Камбарского районного Совета депутатов от 26.09.2018 № 152 «Об утверждении Положения об организации и проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Камбарский район»;

- решение Сарапульского районного Совета депутатов от 22.11.2018 № 158/8 «Об утверждении Положения об организации и проведении общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Сарапульский район»;

2) Алтайский край:

- решение Барнаульской городской Думы от 30.03.2018 № 96 «Об утверждении Положения об организации и проведении публичных слушаний, общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в городе Барнауле»;

- решение Белокурихинского городского Совета депутатов от 22.08.2018 № 162 «О принятии Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний в городе Белокуриха по вопросам градостроительной деятельности»;

3) Кросноярский край:

- решение Туруханского районного Совета депутатов Красноярского края от 15.06.2018 № 17-316 «Об утверждении Положения о проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в Туруханском районе»;

4) Брянская область:

- решение Брянского городского Совета народных депутатов от 26.02.2020 № 137 «О принятии Положения о порядке проведения общественных обсуждений публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории города Брянска»;

5) Пензенская область:

- решение Собрания представителей г. Сердобска Сердобского района от 22.04.2020 № 284-35/4 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний в сфере градостроительной деятельности».

В этой связи и для создания более демократичной процедуры принятия решений, которые зачастую касаются судьбы большого количества жителей, предлагается вернуть в нормативно-правовые акты г.о. Тольятти, регулирующие деятельность в области проведения публичных слушаний, изменения в части обязательного проведения голосования при проведении публичных слушаний и собраний по вопросам изменения зонирования, получения разрешения на условной-разрешенный вид использования, изменения предельных параметров застройки и др.

Принятие предлагаемого к рассмотрению проекта решения Думы не потребует дополнительных расходов бюджета г.о. Тольятти.

    Руководитель фракции КПРФ 

         в Думе г.о. Тольятти                                                                                    Сотникова О.В.







