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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ КОНТРОЛЕ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
(проект)
Сфера применения
общественные отношения, связанные с реализацией гражданами Российской Федерации гарантированного Конституцией Российской Федерации права на непосредственное участие в управлении делами государства и возникающие в процессе осуществления гражданами общественного (гражданского) контроля
Общественные интересы
Общественные интересы - это законные интересы неопределенного круга лиц, связанные с обеспечением их безопасности и благополучия, соблюдением их прав и свобод, предусмотренных Конституцией Российской Федерации и нормами международного права.

Общественные интересы
К общественным интересам относятся не любые интересы, проявляемые какими-либо лицами, а только такие интересы, которые связаны с формированием и укреплением демократического правового государства и гражданского общества, общественной безопасности.

К общественным интересам, в частности, относятся правоотношения в области:

· окружающей среды,
· социального обеспечения,
· труда, образования,
· здравоохранения,
· культуры,
· науки,
· санитарно-эпидемиологического благополучия,
· контроля за расходованием бюджетных средств,
· правоохранительной деятельности,
· обороны,
· иных общественно значимых сферах
Общественный контроль призван способствовать:

· признанию, обеспечению и защите основных прав и свобод человека и гражданина;

· повышению уровня участия граждан и их объединений в деятельности государства;

· обеспечению прозрачности и повышению эффективности деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления;
· реализации осуществления гражданских инициатив, направленных на продвижение и защиту общественных интересов;

· обеспечению обратной связи между обществом и государством, предупреждению и разрешению социальных конфликтов;

-
формированию и развитию гражданского правосознания;

-
снижению рисков принятия и реализации органами государственной власти и
органами местного самоуправления противоправных и противоречащих
общественным интересам решений;

-
устойчивому и благополучному развитию общества и государства.

Основные термины и понятия
общественный контроль
деятельность субъектов общественного контроля по наблюдению, проверке и оценке соответствия общественным интересам деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных объектов общественного контроля;

субъекты общественного контроля
общественные палаты, общественные советы, общественные наблюдательные комиссии, а также граждане, некоммерческие негосударственные организации и инициативные группы, осуществляющие общественный контроль в соответствии с настоящим Федеральным законом;

объекты общественного контроля

органы государственной власти и органы местного самоуправления, иные государственные органы, государственные и муниципальные организации и учреждения, общественные объединения и иные некоммерческие организации, а также коммерческие организации, деятельность которых затрагивает общественные интересы;

понятия

общественный мониторинг - форма общественного контроля, представляющая собой непрерывное, процедурно и правовым образом регламентированное наблюдение со стороны субъектов общественного контроля за соответствием общественным интересам деятельности объектов общественного контроля;

общественные слушания - форма общественного контроля, заключающаяся в реализации прав граждан Российской Федерации на участие а процессе принятия решений органами государственной власти, органами местного самоуправления, посредством проведения собрания для публичного обсуждения проектов указанных решений по вопросу их соответствия общественным интересам;

общественная экспертиза - форма общественного контроля, основанная на использовании субъектами общественного контроля специальных знаний и (или) опыта для исследования, анализа и оценки документов и материалов, касающихся деятельности объектов общественного контроля, на предмет их соответствия общественным интересам;
общественная проверка - форма общественного контроля, представляющая собой совокупность действий субъектов общественного контроля по сбору информации, установлению фактов и обстоятельств, касающихся деятельности объектов общественного контроля в целях определения ее соответствия общественным интересам;

общественное расследование - форма общественного контроля, представляющая собой совокупность действий субъектов общественного расследования по сбору и документированию сведений о произошедших нарушениях общественных интересов

Право граждан на участие в осуществлении общественного контроля

Граждане имеют право участвовать в осуществлении общественного контроля как непосредственно, так и опосредованно, в том числе в составе общественных объединений, иных негосударственных некоммерческих организаций, инициативных групп.

Участие гражданина Российской Федерации в осуществлении общественного контроля является свободным и добровольным. Никто не вправе оказывать воздействие на гражданина с целью принудить его к участию или неучастию в общественном контроле, а также препятствовать реализации его права на участие в осуществлении общественного контроля.

Участие в общественном контроле недопустимо в случае наличия конфликта интересов.

Под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью субьекта общественного контроля и целями общественного контроля, которое влияет или может влиять на объективность осуществления общественного контроля либо препятствовать обеспечению или защите общественных интересов.

Под личной заинтересованностью субъекта общественного контроля, которая влияет или может повлиять на надлежащую реализацию им полномочий по осуществлению общественного контроля, понимается возможность получения субъектом общественною контроля доходов е виде денег, ценностей, иного имущества, в том числе имущественных прав, или услуг имущественного характера для себя или для третьих лиц.
Основные принципы общественного контроля

1. добровольность участия в осуществлении общественного контроля;
2. самостоятельность субъектов общественного контроля;

3. публичность и открытость;
4. объективность и достоверность;
5. недопустимость воспрепятствования осуществлению общественного контроля;
6. всеохватность общественного контроля;
7. многообразие форм общественного контроля.
Основные результаты общественного контроля

1) доклад о результатах общественного мониторинга;
2) итоговый протокол общественных слушаний;
3) итоговый протокол общественных обсуждений;
4) заключение общественной экспертизы;

5) акт о результатах общественной проверки;
6) заключение по результатам общественного расследования;
Результатом общественного контроля может быть общественная инициатива, имеющая целью отмену или изменение действующего либо принятие нового нормативного правового акта.
