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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство здравоохранения и социального развития Самарской области

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство здравоохранения и социального развития Самарской области, Дума

решила:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство здравоохранения и социального развития Самарской области (Приложение № 1). 

2. Поручить председателю Думы (А.В.Пахоменко) направить настоящее Обращение указанному адресату и законодательным органам Самарской, Оренбургской, Ульяновской областей и Республики Чувашия.

               Срок – по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (М.Н.Носорев).

Председатель Думы






    А.В.Пахоменко

Приложение №1

к решению Думы

23.09.2009г. №_____
ОБРАЩЕНИЕ

депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Министерство здравоохранения и социального развития Самарской области

Переживаемый страной в настоящее время социально-экономический кризис придает особое значение психотерапии как медицинскому направлению, способному снизить резко возросшее в последнее время количество пограничных психических расстройств, суицидов, наркозависимости, депрессий, психосоматических заболеваний. Психотерапия является реальным способом снижения социального напряжения и профилактики социальных взрывов, способствуя адаптации личности и общества к переживаемым трудностям.

Однако, несмотря на объективную потребность в увеличении объёмов психотерапевтической помощи, в последние годы отмечалось значительное сокращение как ее объёмов, так и количества психотерапевтических кабинетов, причём, снижение наблюдается практически во всех субъектах Российской Федерации. 

Самарская область также относится к регионам со значительной негативной динамикой психотерапевтической помощи. К примеру, по существующим нормативам (приказ Минздрава Российской Федерации от 16.09.2003г. №438 «О психотерапевтической помощи») в 
городском округе Тольятти должно быть развернуто порядка 30-ти психотерапевтических кабинетов для оказания помощи взрослому населению, 15-ти для оказания психотерапевтической помощи детям в возрасте до 18 лет, 10-ти в стационарах, 10-ти в профильных специализированных центрах, стационарное психотерапевтическое отделение объёмом около 200 коек и один городской психотерапевтический центр. На практике же функционируют только 6 психотерапевтических кабинетов (1 – в психоневрологическом диспансере, 1 – муниципальный хозрасчётный, 1 – ведомственный на ОАО «АВТОВАЗ», 3 – частных). 

Главная причина такого положения – отсутствие финансирования внепсихиатрической психотерапевтической помощи ни из бюджета, ни из фондов обязательного медицинского страхования. Такое положение сложилось в г.Тольятти и во всей Самарской области, начиная с 1998 года. Только в г.Тольятти за это время из поликлиник «исчезло» 10 уже организованных психотерапевтических кабинетов.

Согласно законодательству, полномочиями по организации и финансированию специализированной медицинской помощи (в том числе психотерапевтической) наделены субъекты Российской Федерации. Однако, в Территориальной программе государственных гарантий оказания населению Самарской области бесплатной медицинской помощи на 2009 год, утверждённой Постановлением Правительства Самарской области от 24.12.2008г. №528, предусмотрено финансирование за счёт средств областного бюджета лишь медицинской (психиатрической) помощи, оказываемой в государственных психиатрических диспансерах и больницах, подведомственных Министерству здравоохранения и социального развития Самарской области. Но реально население не обращается в психоневрологический диспансер за психотерапевтической помощью, опасаясь негативных последствий диспансерного учёта.

Из медицинской практики известно, что психофармакотерапевтическая помощь становится всё более дорогостоящей, однако, при большинстве пограничных расстройств не эффективна. Оплачивать же услуги частнопрактикующих психотерапевтов большинство жителей, нуждающихся в психотерапевтической помощи, не имеет возможности. 

Исходя из вышесказанного, предлагаем следующее: 

- включить в Территориальную программу государственных гарантий оказания населению Самарской области бесплатной медицинской помощи финансирование специализированных (внепсихиатрических)  психотерапевтических служб в соответствии с нормативами, установленными Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации;

- рассмотреть возможность создания в городском округе Тольятти государственного учреждения здравоохранения с функциями оказания психотерапевтической помощи населению, либо возможность наделения органов местного самоуправления муниципальных образований Самарской области отдельными государственными полномочиями по организации оказания специализированной медицинской (психотерапевтической) помощи с передачей соответствующих финансовых средств на реализацию этих полномочий;

- рассмотреть возможность организации бесплатной (за счёт средств областного бюджета) психотерапевтической помощи малообеспеченному населению в условиях продолжающегося финансово-экономического кризиса.

Председатель Думы 
городского округа






    А.В.Пахоменко

