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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти к Президенту Российской Федерации и в Правительство Российской Федерации 

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Президенту Российской Федерации и в Правительство Российской Федерации, Дума

РЕШИЛА:
1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Президенту Российской Федерации и в Правительство Российской Федерации  (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанным адресатам.

Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (Попов В.И.).

Председатель Думы







   А.И.Зверев
Приложение №1

к решению Думы

07.07.2010г. №_____
ОБРАЩЕНИЕ 

депутатов Думы городского округа Тольятти 

к Президенту Российской  Федерации и 
в Правительство Российской Федерации

Депутаты Думы городского округа Тольятти отмечают неблагоприятную ситуацию, сложившуюся с реализацией в торговой сети, в том числе аптечной, спиртосодержащих лекарственных препаратов (настойки рябины, перца, шиповника, боярышника и других).

С 01.07.2006г. действует новая редакция Федерального закона от 22.11.1995 
№171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».     

Закон требует получения лицензии на закупку, хранение и поставку спиртосодержащей продукции, но его действие не распространяется на оборот спиртосодержащих лекарственных средств.

По сути, легализация продажи алкоголесодержащей продукции 
через аптеки позволяет «предпринимателям от фармацевтики» уходить от налогов - настойка боярышника как фармацевтический препарат не облагается ни акцизами, ни налогом на добавленную стоимость.

Доступ к покупке этого препарата свободен для потребителей любого возраста.

Более того, на рынке появляются всё новые препараты, имеющие в своем составе до 70% спирта.   

Сегодня производством так называемых спиртосодержащих жидкостей двойного назначения занимаются целые отрасли промышленности - фармакологическая, парфюмерная и другие. 

Сертификат на эти, теперь уже косметические, препараты оформляется таким образом, что их можно продавать не только в аптеках, но и в любых торговых киосках. 

Недавно открылся еще один канал по реализации спиртосодержащей 
продукции - товары бытовой химии. Формируется, по сути, «нелегальный алкогольный рынок», производящий, в том числе, технический спирт для внутреннего потребления, что представляет реальную угрозу жизни и здоровью потребителей.

Учитывая серьёзность проблемы,  просим  рассмотреть возможность:

· исключить из государственного реестра лекарственных средств спиртовые настойки в потребительской упаковке, превышающие 25 мл (боярышник, перец, женьшень и другие);

· включить лекарственные препараты, содержащие в своем составе спирт этиловый, в перечень препаратов, отпускаемых строго по рецептам врачей, исключив их из приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 13.09.2005 №578 «Об утверждении перечня лекарственных средств, отпускаемых без рецепта врача»;

· упорядочить выпуск и реализацию парфюмерно-косметической продукции с содержанием спирта выше 40%;

· ввести акцизы на спиртосодержащие медицинские препараты.

Председатель Думы 

городского округа                                                                                             А.И.Зверев

