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О депутатском запросе группы депутатов Думы 
городского округа Тольятти

          Рассмотрев обращение группы депутатов Думы городского округа Тольятти,  Дума

РЕШИЛА:
1. Признать обращение группы депутатов Думы городского округа Тольятти  депутатским запросом (Приложение №1).

2. Предложить мэру (Пушков А.Н.) представить в Думу ответ на депутатский запрос группы депутатов Думы городского округа Тольятти. 
     Срок – до 21.12.2010.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на группу депутатов  Думы городского округа Тольятти.
Председатель Думы                                                         
   
   А.И.Зверев
Приложение №1

к решению Думы

15.12.2010 №_____

Мэру 
городского округа Тольятти

А.Н.Пушкову

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

группы депутатов Думы городского округа Тольятти

Уважаемый Анатолий Николаевич!

На заседании согласительной комиссии по проекту бюджета городского округа Тольятти на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов 24.11.2010 было принято решение о включении в Реестр расходов для дополнительного обсуждения средств на проектирование сквера на территории, ограниченной улицами Мира, Голосова, Ленинградской и бульваром Ленина, о чём была сделана соответствующая запись в протокол №5 заседания согласительной комиссии от 24.11.2010.

В проекте бюджета городского округа Тольятти на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов предусмотрено 3 200 тыс.руб. на разработку проекта планировки территории, ограниченной улицами Голосова, Мира, площадью Центральная и створом ул.Ленинградская 
квартал 72, 73 с проектом межевания.


Однако, 23.11.2010 мэрией городского округа Тольятти принято постановление №3368-п/1 «О предварительном согласовании 
ООО «Вымпел» места размещения торгового центра юго-западнее пересечения ул.Мира и ул.Голосова в Центральном районе г.Тольятти». 


Указанным постановлением мэрии городского округа Тольятти утверждён акт от 14.10.2010 №50 о выборе земельного участка, площадью 
9 792 кв.м. в соответствии с утверждённой схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории для строительства торгового центра, а также предварительно согласовано ООО «Вымпел» место размещения торгового центра юго-западнее пересечения ул.Мира и ул.Голосова в Центральном районе г.Тольятти на земельном участке площадью 9 792 кв.м.
Не нужно объяснять, что улица Мира и так перегружена, так как является центральной улицей с двухсторонним движением и данный, сравнительно короткий, участок ограничен дополнительным Т-образным и обычным перекрёстками. А торговый центр предусматривает наличие парковочной зоны, подъездов к разгрузочным пандусам. В связи с чем  возникнет дополнительная загруженность, что может привести к транспортному коллапсу, что мы наблюдаем в районе ТЦ «Парк Хаус», хотя там движение по 3 полосы в  одну и другую стороны. И всё равно пришлось организовывать кольцо для въезда и выезда на парковку торгового центра. Грузовики заезжают на разгрузку с Тимофеевского шоссе. И даже при такой организации в районе ТЦ «Парк Хаус» мы наблюдаем постоянные пробки, особенно в час-пик.
Необходимо получить ответ на вопрос: существует ли потребность в торговом центре на столь оживлённом участке городской транспортной сети, и кто производил расчёты такой необходимости, было ли при этом учтено мнение жителей района?
Каким образом мэрия планирует решать проблему транспортных пробок на этом участке улицы Мира?

Почему при огромном дефиците бюджета данный участок не был выставлен на торги, хотя в мэрии разработан особый порядок выделения земельных  участков, который начал действовать с декабря 2010 года?  Какая такая срочная необходимость была в бесплатном выделении почти одного гектара земли в центре города за неделю до вступления в силу особого порядка выделения земли под объекты, не связанные с жильём?


В связи с изложенным, просим предоставить информацию о соблюдении установленной действующим законодательством процедуры предварительного согласования при принятии постановления мэрии городского округа Тольятти от 23.11.2010 №3368-п/1. А именно, по какой причине данное постановление мэрии городского округа принято без разработанного проекта планировки территории и проекта межевания, а также не соотносится с вышеуказанным решением согласительной комиссии о включении в Реестр расходов на проектирование сквера. 
Председатель Думы 
городского округа







   А.И.Зверев

