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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 

к Губернатору Самарской области В.В.Артякову и
президенту ОАО «Российские железные дороги» В.И.Якунину 

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Губернатору Самарской области В.В.Артякову и президенту 
ОАО «Российские железные дороги» В.И.Якунину, руководствуясь Уставом городского округа Тольятти, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
к Губернатору Самарской области В.В.Артякову и президенту ОАО «Российские железные дороги» В.И.Якунину (Приложение №1).

2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанным адресатам. 
     Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и общественной безопасности (Попов В.И.).

Председатель Думы







  А.И.Зверев

Приложение №1

к решению Думы

06.07.2011 №_____

Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти 

к Губернатору Самарской области В.В.Артякову и 

президенту ОАО «Российские железные дороги» В.И.Якунину
В настоящее время в городском округе Тольятти сложилась сложная ситуация, связанная с доставкой жителей городского округа Тольятти железно-дорожным транспортом, ввиду прекращения движения пригородных электропоездов на участке ст.Курумоч – ст.Жигулёвское Море с 29.05.2011 года. 

Сократив протяжённость маршрута следования до станции Курумоч, участок от станции Курумоч до станции Жигулёвское Море остаётся без сообщения. Это 7 станций – 141 км (огромный дачный массив на 500 дач), станция Мастрюково, 135 км (поляна им.Грушина), станция Задельная (посёлок Прибрежный), станция Пискалы, 125 км, станция Канал. 

Ранее эти перевозки осуществлялись электропоездами №6320/6319 (ст.Жигулёвское Море – ст.Стахановская), №6304/6303 (ст.Жигулёвское Море – ст.Самара), №6312/6311 (ст.Жигулёвск – ст.Самара), №6302/6301 (ст.Стахановская – ст.Жигулёвское Море), №6318/6317 (ст.Жигулёвское Море – ст.Самара).

Отсутствие транспортного железно-дорожного обслуживания, которое невозможно восполнить автобусными маршрутами, может послужить причиной существенных социальных недовольств, так как не все граждане имеют личный автотранспорт и возможность добраться на дачные участки, расположенные вдоль полосы отвода железно-дорожных путей. 

В настоящее время деятельность по пригородным перевозкам осуществляет ОАО «Самарская пригородная пассажирская компания». Сокращение расходов на организацию перевозок в этом направлении руководство ОАО «Самарская ППК» объясняет нерентабельностью данного маршрута. Следует отметить, что ОАО «Самарская ППК» создавалось при участии Правительства Самарской области (51% акций) и филиала ОАО «РЖД» (Куйбышевская железная дорога – 49% акций), как структура, которая должна заниматься пригородными железнодорожными перевозками на территории губернии, реализуя политику Самарской области в сфере транспортных коммуникаций.

Согласно ст.86 Устава Самарской области Правительство Самарской области разрабатывает и осуществляет меры по обеспечению комплексного социально-экономического развития Самарской области, осуществляет в пределах своих полномочий меры по реализации, обеспечению и защите прав и свобод человека и гражданина.

С учётом изложенного, с целью защиты прав и свобод жителей городского округа Тольятти, просим Вас содействия в данном вопросе с целью возобновления движения электропоездов по вышеуказанным маршрутам в кратчайшие сроки.

Председатель Думы
городского округа 


 

  


               А.И.Зверев

