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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти
к Председателю Правительства Российской Федерации 
В.В.Путину
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину о включении периодов работы в детских оздоровительных лагерях в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанному адресату. 

     Срок – по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (Носорев М.Н.).

Председатель Думы







   А.И.Зверев

Приложение №1

к решению Думы

16.02.2011 № _____

Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти

к Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!

Организация отдыха и оздоровления детей является одной из важнейших задач государственной политики в отношении подрастающего поколения. 

Депутаты Думы городского округа Тольятти полностью согласны с Президентом Российской Федерации Д.А.Медведевым, который на специальном совещании в подмосковном детском оздоровительном комплексе «Левково» 8 июня 2010 года, в числе прочих, обозначил задачу обеспечения детских загородных оздоровительных лагерей квалифицированными кадрами, владеющими современными педагогическими и оздоровительными технологиями. 
Однако, эту задачу невозможно решить без внесения изменений в ряд федеральных правовых актов. 

Так, трудовая пенсия по старости назначается ранее достижения общепринятого пенсионного возраста лицам, не менее 25 лет осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, независимо от их возраста (пп.19 п.1 ст.27 Федерального закона от 17.12.2001 №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»). 

В то же время, согласно списку должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, в соответствии с подпунктом 19 пункта 1 статьи 27 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2002 №781, право на досрочное назначение пенсии имеют только работники оздоровительных образовательных учреждений санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении (санаторная школа-интернат; санаторно-лесная школа) и детских санаториев всех наименований.
Период работы в детских оздоровительных лагерях не входит в периоды работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую и медицинскую деятельность в учреждениях для детей, в соответствии с подпунктом 19 пункта 1 статьи 27 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», что не позволяет привлекать к работе в них, особенно в летний период, высококвалифицированных специалистов – педагогов и медицинских работников. Тем более, что заработная плата в таких учреждениях невысокая. 

В связи с этим, просим Вас, Владимир Владимирович, рассмотреть возможность включения в список должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую и медицинскую деятельность в учреждениях для детей, в соответствии с подпунктом 19 пункта 1 статьи 27 Федерального закона 
«О трудовых пенсиях в Российской Федерации», утверждённый Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2002 №781, такой категории учреждений, как детские оздоровительные лагеря.

Председатель Думы
городского округа






 
   А.И.Зверев

