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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти
в Правительство Самарской области

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области о разработке целевой программы организации отдыха и оздоровления детей и подростков в Самарской области, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области (Приложение №1). 

2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанному адресату. 

      Срок – по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (Носорев М.Н.).

Председатель Думы







   А.И.Зверев

Приложение №1

к решению Думы

16.02.2011 № _____

Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти

в Правительство Самарской области

Организация детского отдыха и оздоровления является одной из важнейших задач государственной политики в отношении подрастающего поколения.

К числу основных проблем в этой сфере можно отнести происходившее в течение последних десятилетий уменьшение числа стационарных загородных детских оздоровительных лагерей при увеличении числа лагерей дневного пребывания, которые в силу своей специфики не могут обеспечить детям комплексного оздоровления. 

Так, по данным Федеральной службы государственной статистики, 
с 2000 года по 2009 год количество загородных лагерей в России уменьшилось на четверть - с 3,3 тыс. до 2,4 тыс., количество отдохнувших в них детей уменьшилось более чем на треть - с 2 185,0 тыс. до 1 386,6 тыс. 
Не является исключением из этого процесса Самарская область, в которой только за период с 2008 года по 2009 год количество загородных лагерей уменьшилось на 9 единиц. 

Загородные летние стационарные лагеря являются наименее защищённым звеном сети действующих детских оздоровительных лагерей. Их отличительной особенностью является сезонность функционирования и, как следствие, потребность в ежегодном ремонте перед началом каждого оздоровительного сезона, что предполагает значительно больший объём затрат по сравнению с поддержанием круглогодично действующей базы. Многие объекты были построены и введены в эксплуатацию в 60-70 годы прошлого столетия. В процессе длительной эксплуатации их база устарела и нуждается в существенном обновлении.

Налицо также продолжающиеся процессы передачи ведомственных лагерей от предприятий и организаций в собственность муниципальных образований, требующих дополнительных (и немалых) средств местных бюджетов на поддержание их в работоспособном состоянии и обеспечение их деятельности. 

В городском округе Тольятти в 2010 году от ОАО «АвтоВАЗ» были переданы в муниципальную собственность пять детских загородных оздоровительных лагерей на 1 400 мест. Выделенные из федерального бюджета средства в размере 17 млн.руб. позволили ввести лагеря в эксплуатацию в летний период 2010 года, однако, ремонт и обновление материально-технической базы необходимо осуществлять регулярно с тем, чтобы обеспечивать надлежащее качество детского отдыха и оздоровления на базе этих лагерей. 

К депутатам Думы городского округа Тольятти регулярно обращаются граждане по вопросам, связанным с организацией полноценного загородного отдыха и оздоровления детей. Количество таких обращений позволяет считать, что вопрос сохранения и расширения сети загородных оздоровительных учреждений должен стать приоритетным направлением в организации детской оздоровительной кампании. Однако, перечисленные выше и многие другие проблемы таких учреждений невозможно решить только за счёт усилий муниципальных образований, не обладающих достаточными средствами для достойного поддержания и развития материально-технической базы и обеспечения полноценной деятельности загородных детских оздоровительных организаций. 
В связи с этим, предлагаем разработать и принять областную целевую программу, направленную на сохранение и укрепление материальной базы детского отдыха и оздоровления (на основе софинансирования с органами местного самоуправления Самарской области), включающую в себя:
· восстановление и развитие загородных летних и круглогодичных оздоровительных лагерей для детей (в том числе предоставляющих возможности для семейного отдыха с учётом природно-рекреационных ресурсов территории);
· подготовку квалифицированных кадров, владеющих современными педагогическими и оздоровительными технологиями;  
· совершенствование информационно-методического обеспечения организации отдыха и оздоровления детей и подростков;
· создание условий для обеспечения безопасного пребывания детей и подростков в загородных оздоровительных лагерях и качественного их отдыха и оздоровления;

· разработку и внедрение на базе детских оздоровительных лагерей программ обучения здоровому образу жизни.

Председатель Думы
городского округа






             А.И.Зверев

