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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти
к мэру городского округа Тольятти


Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к мэру городского округа Тольятти по вопросу перемещения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств в смете Думы городского округа Тольятти 2013 года, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к мэру городского округа Тольятти по вопросу перемещения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств в смете Думы городского округа Тольятти 2013 года (Приложение №1). 
2. Поручить председателю Думы (Микель Д.Б.) направить настоящее Обращение мэру городского округа Тольятти.
Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить 
на постоянную комиссию по бюджету и экономической политике 
(Колмыков С.Н.).




Председатель Думы							            Д.Б.Микель

Приложение №1
к решению Думы
13.11.2013 №____



Обращение
депутатов Думы городского округа Тольятти
к мэру городского округа Тольятти

Уважаемый Сергей Игоревич!

Дума городского округа Тольятти (далее – Дума) обратилась в департамент финансов мэрии городского округа Тольятти (далее – департамент финансов) с предложением о перемещении бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств в смете Думы 2013 года (исх. №01-25/603 от 25.10.2013).
Однако Думе было отказано в перемещении бюджетных ассигнований в части расходов на приобретение транспортных средств, ремонт помещений, предназначенных для осуществления депутатской деятельности, а также для приобретения средств связи и компьютерной техники для депутатов Думы (письмо департамента финансов исх. №1350/2.1 от 06.11.2013).
Считаем данный отказ несоответствующим нормам действующего законодательства Российской Федерации и муниципальным правовым актам по следующим основаниям.
В части 2 статьи 28 Устава городского округа Тольятти установлено, что депутату Думы обеспечиваются условия для беспрепятственного осуществления своих полномочий.
В данной статье установлены гарантии осуществления полномочий депутатов в соответствии с Законом Самарской области от 10.07.2008 
№67-ГД «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Самарской области». 
Кроме того, в части 3 статьи 3 указанного Закона Самарской области установлено, что гарантии, установленные уставом муниципального образования в соответствии с данным Законом, предоставляются за счёт средств местного бюджета.
Таким образом, расходы на обеспечение вновь избранных депутатов Думы транспортными средствами, компьютерной техникой, средствами мобильной связи, а также расходы на ремонт помещений, предназначенных для осуществления депутатской деятельности и работы с избирателями, соответствуют требованиям действующего законодательства Российской Федерации, предъявляемым к расходам местного бюджета, направленным на обеспечение деятельности представительного органа муниципального образования и депутатов. 
Как установлено в пункте 7 части 1 статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации, главный распорядитель бюджетных средств вправе вносить предложения по формированию и изменению сводной бюджетной росписи.
Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи устанавливается соответствующим финансовым органом (часть 1 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации). 
В сводную бюджетную роспись могут быть внесены изменения в соответствии с решением руководителя финансового органа без внесения изменений в закон (решение) о бюджете (часть 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
Следовательно, в соответствии с нормами бюджетного законодательства Российской Федерации, главные распорядители бюджетных средств вправе обращаться в соответствующий финансовый орган с предложением о перемещении бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств в смете текущего финансового года. 
Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета городского округа Тольятти и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета городского округа Тольятти (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета городского округа Тольятти утверждён постановлением мэра от 01.02.2008 №320-1/п (далее – Порядок ведения сводной бюджетной росписи).
Согласно пункту 4.3 Порядка ведения сводной бюджетной росписи главные распорядители (главные администраторы источников) письменно направляют в департамент финансов предложения о предлагаемых изменениях сводной росписи и лимитов бюджетных обязательств с обоснованием предлагаемых изменений, указанием причины образования экономии и обоснования необходимости направления экономии на предлагаемые цели. При этом обоснованные предложения направляются с приложением справок об изменении сводной росписи и лимитов бюджетных обязательств в одном экземпляре на бумажном носителе.
Следует отметить, что при направлении соответствующего обращения в департамент финансов Думой соблюдены все требования действующего бюджетного законодательства Российской Федерации, установленные для данных обращений.
Как указано в пункте 4.4.1 Порядка ведения сводной бюджетной росписи, в случае отклонения предлагаемых изменений сводной росписи и лимитов бюджетных обязательств департамент финансов возвращает главному распорядителю (главному администратору источников) с сопроводительным письмом весь пакет документов без исполнения с указанием причины их отклонения.
Однако в письме руководителя департамента финансов об отказе в перемещении бюджетных ассигнований для Думы указаны причины, не имеющие правового обоснования для отклонения предлагаемых изменений сводной бюджетной росписи. Считаем что, данные обстоятельства ведут к созданию «искусственных» препятствий для реализации гарантий осуществления депутатской деятельности и является грубым нарушением норм действующего законодательства Российской Федерации.
В связи с неправомерным и необоснованным отказом руководителем департамента финансов в изменении сводной бюджетной росписи, просим разобраться в ситуации и принять меры по устранению препятствий по внесению соответствующих изменений в сводную бюджетную роспись в установленном порядке.
Вместе с тем, обращаем Ваше внимание на необходимость решения вопроса, связанного с внесением изменений в пункт 4.4.1 Порядка ведения сводной бюджетной росписи в части уточнения причин для отклонения департаментом финансов предлагаемых главными распорядителями бюджетных средств изменений сводной бюджетной росписи и лимитов бюджетных обязательств. Считаем, что действующая редакция данного пункта содержит признаки коррупциогенного фактора, а именно: отсутствует чёткая регламентация оснований для отклонения изменений сводной бюджетной росписи, что, в свою очередь, ведёт к неопределённости сроков, условий и причин принятия соответствующего решения департаментом финансов и, как следствие, к возможности злоупотребления правом.




Председатель Думы 
[bookmark: _GoBack]городского округа                                                                                 Д.Б.Микель



