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О внесении изменений в Положение о порядке и условиях предоставления в аренду, безвозмездное пользование муниципального имущества, включённого в перечень муниципального имущества городского округа Тольятти, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование социально ориентированным некоммерческим организациям, утверждённое решением Думы городского округа Тольятти 
от 23.01.2013 №1088 


Рассмотрев представленные изменения в Положение о порядке и условиях предоставления в аренду, безвозмездное пользование муниципального имущества, включённого в перечень муниципального имущества городского округа Тольятти, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование социально ориентированным некоммерческим организациям, утверждённое решением Думы городского округа Тольятти от 23.01.2013 №1088, руководствуясь Уставом городского округа Тольятти, Дума 

РЕШИЛА:

1. Внести в Положение о порядке и условиях предоставления в аренду, безвозмездное пользование муниципального имущества, включённого в перечень муниципального имущества городского округа Тольятти, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование социально ориентированным некоммерческим организациям, утверждённое решением Думы городского округа Тольятти от 23.01.2013 №1088, следующие изменения:
1.1. Пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4. Оказание некоммерческим организациям имущественной поддержки в виде предоставления в аренду, безвозмездное пользование муниципального имущества, включённого в Перечень, осуществляется при соблюдении следующих условий:
- осуществление в соответствии с учредительными документами видов деятельности, указанных в пункте 1 статьи 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», решении Думы городского округа Тольятти от 01.06.2011 №563 «Об установлении дополнительных видов деятельности для признания некоммерческих организаций социально ориентированными в городском округе Тольятти»;
- предоставление муниципального имущества, включённого в Перечень, в безвозмездное пользование при условии осуществления некоммерческой организацией в соответствии с учредительными документами одного или нескольких видов деятельности, указанных в пункте 1 статьи 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», решении Думы городского округа Тольятти от 01.06.2011 №563 «Об установлении дополнительных видов деятельности для признания некоммерческих организаций социально ориентированными в городском округе Тольятти», в течение не менее пяти лет до представления ею заявления на оказание имущественной поддержки;
- предоставление муниципального имущества, включённого в Перечень, в аренду при условии осуществления некоммерческой организацией в соответствии с учредительными документами одного или нескольких видов деятельности, указанных в пункте 1 статьи 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», решении Думы городского округа Тольятти от 01.06.2011 №563 «Об установлении дополнительных видов деятельности для признания некоммерческих организаций социально ориентированными в городском округе Тольятти», в течение не менее одного года до представления ею заявления на оказание имущественной поддержки;
- использование некоммерческой организацией муниципального имущества, включённого в Перечень, только по целевому назначению для осуществления одного или нескольких видов деятельности, указанных в пункте 1 статьи 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», решении Думы городского округа Тольятти от 01.06.2011 №563 «Об установлении дополнительных видов деятельности для признания некоммерческих организаций социально ориентированными в городском округе Тольятти».
Порядок оказания имущественной поддержки некоммерческим организациям, включая критерии отбора социально ориентированных некоммерческих организаций для получения имущественной поддержки, устанавливается мэрией.». 
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Городские ведомости».
3. Настоящее решение вступает в силу после официального опубликования.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по муниципальному имуществу, градостроительству и землепользованию (Довгомеля А.И.).


Мэр                                                                                                        С.И.Андреев


Председатель Думы                                                                             А.В.Денисов
