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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти

в Правительство Самарской области
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Правительство Самарской области о поддержке развития физической культуры и массового спорта, Дума
РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Правительство Самарской области (Приложение №1). 
2. Поручить председателю Думы (Микель Д.Б.) направить настоящее Обращение в Правительство Самарской области и в представительные органы муниципальных образований в Самарской области с целью поддержки Обращения.

Срок - по мере готовности.
3. Поручить депутату Думы Анисимову А.Н. осуществлять полномочия официального представителя Думы городского округа Тольятти по вопросам, связанным с рассмотрением вышеуказанного Обращения. 
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (Родионов А.Г.).

Председатель Думы 



                    


Д.Б.Микель
Приложение №1

к решению Думы

09.04.2014 № ____
Обращение 
депутатов Думы городского округа Тольятти

в Правительство Самарской области
В качестве основного планового показателя, определённого в государственной программе Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» на период 2013-2020гг., рассматривается достижение к 2020 году доли постоянно занимающихся физической культурой и спортом 
в Российской Федерации, равной 40% от общего числа жителей. Соответственно, для городского округа Тольятти данный показатель также является приоритетным. 
Для горожан всех возрастов создаются необходимые условия для круглогодичных занятий физкультурой и спортом по месту жительства, в частности, оборудованы более 350 пришкольных и дворовых спортивных площадок, более 100 из которых имеют современное синтетическое покрытие. Продолжается создание объектов физкультурно-спортивной инфраструктуры в «шаговой» доступности от мест проживания граждан. Проводимая работа позволила увеличить интерес населения к физической культуре. Так, доля регулярно занимающихся физической культурой и спортом в городском округе Тольятти постепенно увеличивается: в 2010 году составила 14,6%, в 2011 году - 15,7%, в 2012 году - 18,5%. Однако этот показатель всё ещё значительно ниже намеченного уровня. 

Одним из главных факторов, влияющих на повышение интереса горожан к систематическим занятиям физкультурой и спортом по месту жительства, является наличие необходимого количества инструкторов по спорту и спортивного инвентаря. 

В соответствии с письмом министерства спорта Самарской области от 09.09.2011 №36-04/368, были определены квоты необходимого количества инструкторов по спорту для проведения физкультурно-оздоровительной работы с населением по месту жительства: 1 ставка на 8 000 человек. Городскому округу Тольятти, в котором по состоянию на 01.01.2014 проживает 718 000 человек, необходимо 90 ставок инструкторов по спорту. Исходя из возможного финансирования расходов за счёт разрабатываемой областной программы, мэром городского округа Тольятти в адрес министерства спорта Самарской области было направлено подтверждение о готовности принять участие в софинансировании данной программы в размере 5% от общей суммы. 

Реализация данного проекта на территории городского округа Тольятти позволила бы улучшить физическую подготовленность молодёжи, значительно увеличить количество горожан, постоянно занимающихся физкультурой и спортом и обеспечить выполнение поручений Президента Российской Федерации по восстановлению физкультурного комплекса ГТО. В качестве тренеров по месту жительства могли бы выступить ветераны спорта, студенты профильных высших учебных заведений и средних специальных учебных заведений, члены спортивных общественных объединений, осуществляющих физкультурно-массовую и спортивную работу в городском округе Тольятти. 
Дополнительно считаем необходимым отметить, что в связи с Указом Президента Российской Федерации от 24.03.2014 №172 «О введении Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» для подготовки учащихся, молодёжи и взрослого населения к выполнению нормативов и требований комплекса многоборья ГТО необходимы инструкторы по физической культуре и спорту. Считаем необходимым отметить, что инструкторы по физической культуре и спорту будут проводить работу:
- по овладению населением навыками и техникой выполнения физических упражнений по подготовке значкистов ГТО;

- по организации и проведению физкультурно-оздоровительных мероприятий, подготовке к сдаче нормативов комплекса ГТО и других мероприятий оздоровительного характера с участием всех жителей городского округа Тольятти. 

Однако, к сожалению, решение о выделении средств на финансирование инструкторов по спорту для работы по месту жительства так и не принято. Выделение средств из бюджета городского округа Тольятти на данные цели не представляется возможным ввиду дефицита бюджета. 
В связи с этим просим рассмотреть вопрос о выделении финансовых средств на создание 90 ставок инструкторов по спорту для работы с населением по месту жительства граждан в городском округе Тольятти, исходя из ставок оплаты труда на уровне средней заработной платы учителя физической культуры и затрат на обеспечение спортивным инвентарём. 
Председатель Думы

городского округа





                      Д.Б.Микель

