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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти

в Правительство Самарской области
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Правительство Самарской области по вопросам преодоления кадрового дефицита в учреждениях здравоохранения, Дума
РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Правительство Самарской области (Приложение №1). 
2. Поручить председателю Думы (Микель Д.Б.) направить настоящее Обращение в Правительство Самарской области и в представительные органы муниципальных образований в Самарской области с целью поддержки Обращения.

Срок - по мере готовности.
3. Поручить депутату Думы Сакееву Е.П. осуществлять полномочия официального представителя Думы городского округа Тольятти по вопросам, связанным с рассмотрением вышеуказанного Обращения. 
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (Родионов А.Г.).

Председатель Думы 



                    


Д.Б.Микель 

Приложение №1

к решению Думы

09.04.2014 № ____
Обращение 
депутатов Думы городского округа Тольятти

в Правительство Самарской области
К депутатам Думы городского округа Тольятти поступает значительное количество жалоб граждан по поводу больших очередей на приём к врачам - специалистам государственных учреждений здравоохранения, расположенных на территории городского округа Тольятти. Основная проблема - это нехватка медицинских работников в учреждениях здравоохранения.
Обеспеченность врачами по городскому округу Тольятти составляет 37,4 чел. на 10 тыс. населения (75% от среднего уровня по Российской Федерации). По имеющимся данным, учреждения здравоохранения в городском округе Тольятти укомплектованы врачами на 56,4%. Коэффициент совместительства составляет 1,5, что свидетельствует о высокой интенсификации труда. Заметное негативное влияние в сфере медицинской помощи населению оказывает процесс старения кадров. Так, количество врачей старше 50 лет по отрасли превышает 50%, причём этот показатель постоянно растёт (например, в 2011 году он составил 51%, хотя в 2009 году держался на уровне 47%, а в 2007 году - 41%). Дефицит кадров более выражен среди «узких» специалистов, таких, как педиатры, кардиологи, эндокринологи, офтальмологи, гастроэнтерологи и ряд других. Средний возраст участковых врачей в поликлиниках превышает 60 лет, причём немало 70-летних врачей, есть даже 80-летние работающие специалисты. 

Кадровое обеспечение учреждений здравоохранения находится в состоянии кризиса уже достаточно длительное время. Основной причиной, препятствующей привлечению в отрасль квалифицированных специалистов, является отсутствие возможности предоставления им жилья. В частности, на Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти по вопросу организации отделения врачей общей практики в микрорайоне «Северный» министерство здравоохранения Самарской области сообщило, что вопрос может быть решён при условии обеспечения жильём приглашённого медицинского персонала. 
Необходимо отметить, что потребность в жилье для медработников городского округа Тольятти составляет более 750 квартир. Покупка жилья на коммерческом рынке и участие в обычных ипотечных программах для медработников практически недостижимы, а возможности строить социальное жильё за счёт средств городского бюджета муниципалитет не имеет. Уверены, что аналогичные проблемы характерны и для других муниципальных образований области. 

Учитывая острейший характер кадровой проблемы, просим рассмотреть следующие варианты решения обозначенного вопроса:

- приобретение жилых помещений на территории городского округа Тольятти и других муниципальных образований в Самарской области за счёт средств областного бюджета для последующего предоставления в качестве служебного жилья работникам государственных учреждений здравоохранения;
- выделение средств областного бюджета на строительство жилья для семей медицинских работников государственных учреждений здравоохранения для дальнейшего предоставления по договорам социального найма;
- разработка областной программы ипотечного кредитования (в том числе для работников здравоохранения) с льготными условиями, доступными для работников бюджетной сферы. 

Председатель Думы

городского округа






            Д.Б.Микель

