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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 
к мэру городского округа Тольятти Андрееву С.И.
Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
к мэру городского округа Тольятти Андрееву С.И. о решении проблемы движения транспорта, Дума
РЕШИЛА:
1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти 
к мэру городского округа Тольятти Андрееву С.И. (Приложение №1).

2. Поручить председателю Думы (Микель Д.Б.) направить настоящее Обращение мэру городского округа Тольятти Андрееву С.И.
Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по городскому хозяйству (Альшин А.В.).
Председатель Думы                                                                               Д.Б.Микель

Приложение №1

к решению Думы

21.05.2014 № 334
Обращение

депутатов Думы городского округа Тольятти к мэру 
городского округа Тольятти Андрееву С.И.
Уважаемый Сергей Игоревич!

Депутаты Думы городского округа Тольятти обеспокоены проблемой, связанной с затруднением движения транспорта на перекрёстке автомобильных дорог по Московскому проспекту и Приморскому бульвару при движении в сторону сельского поселения Подстёпки, посёлков Солнечный, Степана Разина и нескольких дачных массивов.

Очень узкая часть автомобильной дороги в указанном месте снижает её пропускную способность. Ситуация с «пробками» на данном участке дороги особенно обостряется в летнее время в период дачного сезона, когда жители городского округа Тольятти выезжают на дачи.

Следует отметить, что данный участок автомобильной дороги является аварийным (аварии на данном участке дороги происходят ежедневно), что также влияет на ситуацию с безопасностью дорожного движения.

Также необходимо учесть, что данная автомобильная дорога строилась для обслуживания одного сельского поселения и дачного массива. В результате развития данного региона количество сельских поселений и дачных массивов, использующих данную автомобильную дорогу, выросло в разы.

Необходимо отметить, что 18.12.2013 на заседании Думы городского округа Тольятти мэрией была представлена Концепция развития улично-дорожной сети с учётом развития городского пассажирского транспорта.

В представленной Концепции предусматривается строительство продолжения ул.Фрунзе от Московского проспекта до ул.Н7 1+1. Период реализации в срок 2021-2022гг.

Учитывая необходимость скорейшего решения проблемы движения транспорта по указанному участку автодороги, убедительно просим Вас рассмотреть возможные варианты решения данного вопроса, разработать и утвердить в 2014 году техническое задание, разработать проектно-сметную документацию и предусмотреть на соответствующие цели денежные средства в бюджете городского округа Тольятти.

Председатель Думы

городского округа 






             Д.Б.Микель
