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Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Самарскую Губернскую Думу



Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу о внесении изменений в Реестр должностей муниципальной службы в Самарской области для контрольно-счётных органов муниципальных образований, которые являются структурными подразделениями представительного органа, Дума
РЕШИЛА:
1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу (Приложение №1).
2. Поручить председателю Думы (Зверев А.И.) направить настоящее Обращение указанному адресату.
         Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету и экономической политике             (Колмыков С.Н.).



Председатель Думы                                                                                А.И.Зверев


Приложение №1
к решению Думы
29.02.2012 №_____

Обращение 
депутатов Думы городского округа Тольятти 
в Самарскую Губернскую Думу

Частью 8 статьи 3 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ            «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (Федеральный закон №6-ФЗ) предусмотрено, что контрольно-счётный орган (далее - КСО) муниципального образования в соответствии с уставом муниципального образования и (или) нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования может обладать правами юридического лица, т.е. норма о статусе КСО, как юридического лица, является диспозитивной, и решение о статусе КСО (юридическое лицо или структурное подразделение представительного органа) принимается представительным органом муниципального образования.
Законом Самарской области от 07.12.2011 №139-ГД «О внесении изменений в статью 1 закона Самарской области «О муниципальной службе в Самарской области» и в закон Самарской области «О Реестре должностей муниципальной службы в Самарской области» в целях приведения указанных законов субъекта с положениями Федерального закона №6-ФЗ были внесены соответствующие изменения в Реестр должностей муниципальной службы в Самарской области. Из указанных изменений следует, что КСО могут быть только юридическими лицами – органами местного самоуправления, то есть норма о статусе КСО, как юридического лица, из диспозитивной превратилась в императивную.
При этом должности председателя палаты, заместителя председателя палаты, аудитора и инспектора исключены из раздела II «Перечень должностей муниципальной службы в представительных органах муниципальных образований». Реестр дополнен Перечнем должностей муниципальной службы категории «руководители» в контрольно-счётных органах муниципальных образований, замещаемых на определённый срок полномочий, согласно которого должности председателя палаты и его заместителя отнесены к высшим должностям муниципальной службы, должность аудитора отнесена к главной должности муниципальной службы. Согласно указанному Реестру (в разделе I) установлен и перечень должностей муниципальной службы категории «специалисты» в исполнительно-распорядительных, в контрольно-счётных и иных органах местного самоуправления, замещаемых без ограничения срока полномочий, где к числу ведущих должностей муниципальной службы отнесена должность  инспектора.

Согласно данным, представленным Счётной палатой Самарской области, на 01.01.2012 года в Самарской области создано и функционируют 18 КСО, из них 7 как юридические лица, а 11 как структурные подразделения представительных органов муниципальных образований.
На основании изложенного, в целях устранения указанной правовой неопределённости прохождения муниципальной службы, просим рассмотреть возможность внесения соответствующих изменений в Реестр должностей муниципальной службы в Самарской области для контрольно-счётных органов, которые являются структурными подразделениями представительного органа.



Председатель Думы
городского округа				           			   А.И.Зверев
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