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Приложение №3

к решению Думы

06.06.2012 №________

«3.3. Социальная сфера. Развитие объектов образования, здравоохранения, социальной защиты населения, молодёжного движения; развитие массового, профессионального спорта и физической культуры; развитие объектов культурно-массовых мероприятий; улучшение общественной безопасности населения
Система программных мероприятий направлена на качественные преобразования в сфере образования; социальной поддержки населения, вопросах семьи и материнства; физкультуры и спорта; профилактики правонарушений; вопросов обеспечения рынка труда; обучения и повышения квалификации населения (профессиональная мобильность); трудоустройства в отрасли образования.

В сфере образования для удовлетворения потребностей населения в дошкольном образовании предусмотрены следующие программные мероприятия:

· реконструкция, капитальный ремонт и оснащение дошкольных учреждений;

         - ремонт и оснащение образовательных учреждений;

         - строительство новых объектов образования;

· социальная поддержка граждан, имеющих детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет, не посещающих детские сады по причине отсутствия в них мест;

- проектирование, устройство, восстановление и ремонт плоскостных  спортивных сооружений, МАФов, зданий и территорий  ОУ;
- ремонт и оснащение пищеблоков школьных столовых ОУ;

- укрепление материально-технической базы учреждений дополнительного образования.
Для выполнения условий по развитию личности детей и молодёжи предусмотрена реализация проекта «Дети Тольятти» по развитию системы воспитательной работы в ОУ и патриотического воспитания граждан.

Для развития информатизации образования предусмотрена реализация проекта «Информатизация системы образования», включающего расширение каналов связи для доступа в Интернет; аппаратное и программное обеспечение (в т.ч. программное обеспечение для серверов центров информационных технологий и образовательных учреждений, резервного копирования данных автоматизированной системы управления региональной системой образования; прикладное программное обеспечение для интеграции автоматизированной системы управления региональной системой образования с проектом внедрения социальной карты; автоматизации госстатотчётности); мероприятия по обеспечению информационной безопасности; внедрение электронного документооборота в муниципальной системе образования.

Для ориентирования системы профессионального образования городского округа на подготовку специалистов для работы на объектах развивающейся инновационной инфраструктуры городского округа  предусмотрено:

· формирование государственного задания учреждениям  профессионального образования на подготовку специалистов в соответствии с кадровыми потребностями экономики городского округа на среднесрочную и долгосрочную перспективу;

· формирование системы государственно - частного партнёрства, адекватной развивающейся инновационной инфраструктуры городского округа. 

На территории городского округа Тольятти учреждения профессионального образования готовы реализовать около 100 программ по программам переподготовки и повышения квалификации специалистов. Особое внимание учреждения профессионального образования уделяют программам по переподготовке сотрудников для производств инновационного характера, подготовке специалистов для работы в сфере ЖКХ, для строительной отрасли, специалистов сварочного производства.

В городском округе Тольятти крупным образовательным и научным центром является Тольяттинский государственный университет (далее - ТГУ).
ТГУ определил два приоритетных сектора экономики городского округа и региона – машиностроение и энергетика, – в развитии которых университет и создаваемый на его базе Национальный исследовательский университет примет активное участие, учитывая свой накопленный опыт и потенциал. 

НИУ ТГУ необходимо стать центром как координационным, так и исполнительным, проведения большей части научных исследований в области машиностроения и энергетики. При проведении исследований в технической сфере предполагается  создать условия для реализации работ по замкнутой схеме: НИР – ОКР – готовая продукция. 

Университет планирует обеспечивать переподготовку и повышение квалификации специалистов машиностроения и энергетики с учётом обобщения последнего мирового опыта работы отраслей и собственных научных разработок, а также переподготовку рабочих и инженерных кадров, сокращаемых с действующих производств (в частности, с производств ОАО «АВТОВАЗ»).
В 2012 году между ОАО «АВТОВАЗ» и ТГУ подписано соглашение о целевой подготовке студентов по специально разработанным программам.  

Реализация программы развития НИУ ТГУ позволит создать инвестиционно - привлекательную среду в городском округе Тольятти  для стабилизации и укрепления сложившейся в кризисный период сложной ситуации предприятий машиностроения. Это будет возможно за счёт создания новых рабочих мест, связанных, в том числе, с поясом малых инновационных производственных предприятий, созданных вокруг НИУ ТГУ.
Планируется разработка и реализация проектов, направленных на организацию производства инновационной продукции, наиболее близко подошедших к стадии внедрения продукта на рынок и созданию производства. Большая часть заявляемых проектов получила поддержку со стороны инвесторов, в том числе Инновационно-инвестиционного фонда Самарской области, Фонда развития малых форм предприятий в научно-технической сфере, что говорит о высокой степени коммерциализуемости разрабатываемой продукции. 
Состав программных мероприятий в сфере здравоохранения.
Мероприятия для решения задачи по укреплению и развитию материально-технической базы: 

Укрепление материально-технической базы медицинских организаций, оснащение их современными лечебно-диагностическим медицинским оборудованием и техникой в соответствии с табелем оснащения, обеспечивающими качественное оказание медицинской помощи:

- строительство и капитальный ремонт зданий и сооружений;

- замена изношенного и приобретение нового медицинского оборудования;

- модернизация технологического оборудования пищеблоков и прачечных, замена лифтов.

Мероприятия для решения задачи по укреплению кадрового потенциала:

- повышение квалификации врачей, среднего медицинского персонала.
Мероприятия для решения задачи по осуществлению структурных преобразований в отрасли:

Реструктуризация коечного фонда, открытие отделения восстановительного лечения и реабилитации, отделения неотложной помощи на базе медицинских учреждений, открытие новых федеральных, межрайонных центров, совершенствование принципов медицинского страхования – развитие добровольного медицинского страхования. 
Комплексная информатизация здравоохранения, включая внедрение электронного документооборота в медицинских организациях, создание медицинского информационного и образовательного ресурсов.

Внедрение стандартов оказания медицинской помощи. 

В сфере социальной поддержки населения в соответствии с поставленными задачами предусматриваются следующие мероприятия:

· обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры и жилым домам;

· организация специального транспортного обслуживания отдельных категорий граждан с использованием легкового таксомоторного транспорта;

· реконструкция здания поликлиники под размещение социальной гостиницы по ул.Олимпийская,36 Комсомольского района городского округа Тольятти, в том числе: охрана объекта капитального строительства - реконструируемого здания поликлиники по ул.Олимпийская,36 Комсомольского района городского округа Тольятти.

Вопросы семьи и материнства имеют особую социальную значимость и рассматриваются как важнейший фактор здоровья населения и социальной стабильности. 

В соответствии с поставленными задачами в сфере деятельности службы семьи предусматриваются:

- обеспечение жилыми помещениями лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на внеочередное получение жилья;

- улучшение состояния материально-технической базы оздоровительных учреждений. 

В современных условиях культура приобретает особую социальную значимость и рассматривается как важнейший фактор духовного здоровья населения, социальной стабильности, привлекательности территории для проживания и инвестирования. Программные мероприятия сформированы в соответствии с поставленными задачами: 
- сохранение сети муниципальных учреждений и объёма услуг в сфере культуры и обеспечение их развития;

- создание условий для сохранения историко-культурного наследия и национальных традиций в городском округе Тольятти;

- обеспечение доступности качественного образования в сфере культуры и искусства, расширение спектра образовательных услуг для населения городского округа Тольятти;

- создание условий для сохранения классического наследия и модернизации в сфере культуры посредством внедрения информационных технологий и новаторских направлений в культуре.

В рамках программы планируется реализовать следующие мероприятия: «Автоград культурный», направленный на осуществление реконструкции  МАУ «Дворец культуры, искусства и творчества», объекта, переданного от ОАО «АВТОВАЗ»; «Создание Ресурсного креативного центра новых профессиональных технологий», «Современная школа искусств», «Создание новой экспозиции «Наследие Ставрополя - Тольятти», «Модернизация муниципальных музеев», «Комплектование книжных фондов муниципальных библиотек», «Новое библиотечное пространство», «Создание Бизнес-инкубатора творческих индустрий», а также традиционных мероприятий в рамках предоставленных субсидий из областного бюджета.

Программные мероприятия в сфере молодёжной политики определены и структурированы исходя из основной цели Программы и задач по следующим направлениям:

Вовлечение молодёжи в социальную практику – в рамках данного направления проводится трудоустройство молодёжи (в т.ч. несовершеннолетней), а также ведётся развитие добровольческого движения, направленного на развитие территории и в рамках федерального проекта «Добровольчество».  

Формирование системы поддержки инициативной и талантливой молодёжи – в рамках данного направления реализуются проекты поддержки научно-технического творчества молодёжи, талантливой молодёжи, а также инициативной молодёжи в рамках федеральных, региональных программ («Студенческая весна», КВН), интеллектуальных игр, Жигулёвской кругосветки, поддержки детских и молодёжных объединений на базе образовательных учреждений. 

Обеспечение эффективной социализации молодёжи, находящейся в трудной жизненной ситуации – в рамках данного направления реализуются проекты, обеспечивающие работу площадок для работы с молодёжью по месту жительства и телефона доверия.

В сфере физической культуры и спорта городского округа Тольятти по созданию условий жителям городского округа Тольятти для занятий физической культурой и спортом направлены проекты по строительству универсальных спортивных площадок – экономичных в строительстве и эксплуатации открытых плоскостных сооружений с современным покрытием, крышей-навесом, хозблоком. 

Данные сооружения будут возводиться непосредственно в густонаселённых жилых кварталах, что позволит обеспечить шаговую доступность для жителей разного возраста, инвалидов.

Строительство спортивных объектов будет способствовать созданию временных рабочих мест в процессе строительства объектов, а по окончании строительства при сдаче объектов - и постоянных рабочих мест по обслуживанию объектов, проведению занятий с населением, учащимися школ, инвалидами. Наличие спортивных объектов будет способствовать созданию сети спортивных клубов по месту жительства.

В 2009 году в городском округе Тольятти завершена процедура передачи спортивных объектов ОАО «АВТОВАЗ» в собственность муниципалитета. Это позитивное решение позволит в дальнейшем исключить возможность перепрофилирования спортивных объектов, произвести столь необходимый ремонт и более эффективно использовать спортивные сооружения по назначению. 

Универсальные спортивные площадки, предназначенные к функционированию круглогодично, при выходе на расчётную эксплуатационную нагрузку будут оказывать платные услуги населению.
Разрабатывается целевая программа формирования здорового образа жизни у жителей городского округа Тольятти.

Раздел Программы по общественной безопасности содержит перечень программных мероприятий, осуществляемых по следующим направлениям:

Создание системы глобального видеонаблюдения за обстановкой, включая как объекты жизнедеятельности, обеспечения городского округа, так и объекты улично-дорожной сети и жилого сектора, способствующей профилактике правонарушений на территории городского округа. Данное мероприятие также предполагает организацию работы Центра управления нарядами по руководству силами наружных служб органов внутренних дел на основе поступающей видеоинформации с объектов городского округа «в режиме реального времени».

Техническая оснащённость противопожарной и аварийно-спасательной служб.

Повышение противопожарной защищённости объектов городского округа.».
Председатель Думы

городского округа







   А.И.Зверев

